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Научный руководитель – к.и.н., доцент Андаева Р.Г.
Веричева И.А. Формирование элементов национальной культуры в Англии XIV в. Научный руководитель – к.и.н., доцент Андаева Р.Г. Пермь, 2012 Заочное отд.
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Кузьминых И. С. Влияние христианского богословия на мировоззрение человека в раннее средневековье. Научный руководитель – к.и.н., доцент Андаева Р.Г. Пермь, 2013. Дневное отд.
Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В.
Белозубов С.И. Концепция «столкновения цивилизаций» Самюэля Хантингтона о контексте современных цивилиологических теорий. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2015. Дневное отд.

Боталова С. С. Современный исламский экстремизм: идейные основы и политическая практика. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2013. Дневное отд. 
Веселова Н. В. Деятельность организации Аль-Каида в контексте современного исламского радикализма. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2014. Заочное отд. 
Галкина А. Е. Иерусалим – город трех религий: историко-культурологический контекст. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2013. Дневное отд. 

Гарифуллин Д.М. Радикальные политические организации современного ислама: социокультурная природа и политическая практика. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2015. Дневное отд. 

Долгоаршинных Е.О. Российская политика в Таиланде во второй пол. XIX-начале  XX веков. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2015. Заочное отд.

Ипатов Г.А. Политика США во Вьетнаме: Идейно-пропагандистские принципы и практика (конец 50-х – середина 70-х гг. XX века). Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2011. Дневное отд. 

Калинин В.Н. Феномен Ливийской Социалистической Арабской Джамахирии: идейное содержание и социально-политическая практика. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2015. Дневное отд.
Лутков С. В. Роль России в современном мире: типология геополитических концепций. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2013. Дневное отд. 
Лыкова Ю.А. Экстремизм  в постколониальной Индии. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2010. Дневное отд.
Малахов Д.А. Япония в военно-политических планах США и СССР в 20-40-е гг. XX века. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2011. Заочное отд.

Мандрыгина М. В. Религиозная и бытовая культура народов Индии  в описаниях русских путешественников и исследователей в 15 - 19 вв. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Никитин  Н. Д. Политика СССР в Афганистане в  конце  ХХ века (1973-1991 годы). Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2013. Заочное отд.
Опрелкова О.В. Исламская модель общественного развития в 70-е гг. XX века – 10-е гг. XXI века. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2011. Дневное отд. 

Паршаков М.Н. Дэн Сяопин и экономические реформы в КНР. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2015. Дневное отд.

Пепеляев Л.А. Религиозно-политическая организация «Талибан» в Афганистане: идеологические и политическая аспекты деятельности. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2015. Дневное отд.

Передернин А. В. Реформаторские эксперименты в Афганистане (1918-1991 гг.) Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2012. Заочное отд.

Семериков С.А. Китай в политике Великобритании, России и Японии с середины XIX в. до конца русско-японской войны 1904 – 1905 гг. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2011. Дневное отд.
Тавабилов Э. Р. Становление  и развитие Ислама в Пермском крае в 17- нач. 21 вв. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Черепанов Д. В. Авраамические религии: сравнительно-религиоведческая характеристика. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2012. Дневное отд.

Чернова О. А. Концепция индийского социализма и ее реализация в политическом курсе Дж.Неру – И.Ганди. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2014. Дневное отд.

Шайхуллина Е. Г. Философско-религиозные основы практик даосов: традиции и современность. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2013. Дневное отд. 
Яковкин Е. В. Русская эмиграция и Советский Союз в Китае: противоборство и сотрудничество. 1922-1945 гг. Научный руководитель – к.и.н., доцент Вертинский А.В. Пермь, 2012. Дневное отд.
Научный руководитель – к.и.н., доцент Гущин В.Р.
Артамонова А. Е. Дельфы и греческая колонизация в архаический период (VIII – VI вв. до н.э.). Научный руководитель – к.и.н., доцент Гущин В.Р., Пермь, 2011. Дневное отд.
Фицук О.В. Римское государство и общество в период гражданских войн (конец II-I вв. до н.э.) Научный руководитель – к.и.н., доцент Гущин В. Р. Пермь, 2011. Заочное отд.
Научный руководитель – к.и.н., доцент Егоров К.Б.
Веденёв С.С. Ирландская армейская элита в контексте военных реформ Великобритании последней трети XIX века. Научный руководитель - к.и.н., доцент  Егоров К.Б. Пермь, 2011. Дневное отд. 
Лещев М.Н. Военная пропаганда западных держав в Первую мировую войну. Визуальный аспект. Научный руководитель - к.и.н., доцент  Егоров К.Б. Пермь, 2011. Дневное отд.
Разумов С. В. Историческая наука о Францисканском ордене. Научный руководитель - к.и.н., доцент  Егоров К.Б. Пермь, 2012. Заочное отд.
Сыропятова К.Е. Отечественная и Зарубежная историческая наука о нововременной повседневности Франции (XVI – XVII вв.). Научный руководитель - к.и.н., доцент Егоров К.Б. Пермь, 2011. Заочное отд.

Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В.И.
Безденежных  И. С. Социально-политические и философские взгляды М.Ганди. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2012. Заочное отд.

Боев А. С. Трактат «Камасутра» о социально-культурных отношениях в традиционной Индии. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2013. Дневное отд.

Бояршин  Ф.  А. Реставрация Мэйдзи: традиции и новации. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2012. Заочное отд.
Варченко А. Э. Повседневная жизнь китайского крестьянства к. ХIХ - н. ХХ в. глазами иностранных наблюдателей. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2014. Дневное отд.

Горошенкина Е. А. Гендерные маркеры в индийской социо-культурной традиции. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2014. Дневное отд.

Гришкевич  О. В. Семейно-брачные отношения в сословии самураев в эпоху Токугава. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2013. Заочное отд.

Жукова Л.В. Образ культурного героя императорской и сегунской Японии. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2015. Дневное отд.
Каменских Н.А. Организация и ритуальные практики буддийских монашеских общин (IV в. до н.э. -  XVI в. н.э.) - Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2011.Дневное отд.

Катаева Е. Ю. Общество сознания Кришны: история и ритуальная практика. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2014.Дневное отд.

Козынцева Д. М. Влияние шумеро-аккадской традиции на формирование иудейской культуры. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2014.Дневное отд.

Кудрявцева О. Н.  Влияние конфуцианства и легизма на государственную систему имперского Китая (III в. до н.э. – VIII в. н.э.). Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2013. Заочное отд.

Медведева Е. П. Аюрведа:  история, теория и современные практики. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2014.Дневное отд.
Минин С. В. Эволюция исламских движений в работах отечественных востоковедов. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2014.Дневное отд.
Новокрещенных А. В. Индийские интеллигенты о колониальном режиме. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2014.Дневное отд.
Овчинников Н. А. Повседневная жизнь самурайского сословия эпохи сёгуната Токугава. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2012. Дневное отд. 
Ошонков А.С. Маргиналы и маргинальность в исландском и норвежском обществах  VIII-XIIIвв. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2015. Дневное отд.
Пермякова Е.Б. Проблемы повседневной культыры Индии в воспоминаниях российских путешественников-исследователей XIX века. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2011. Заочное отд.

Путина Ю. О. Культура традиционной Индии в трудах российских путешественников-исследователей. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2013. Заочное отд.

Рыбаков  А. С. Правовая система традиционного Китая. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2013. Заочное отд.
Савельев Н. С. Морально-нравственные каноны в священных текстах зороастризма. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2013. Дневное отд. 

Сагадеев С. В. Реформация индуизма: причины, содержание и последствия. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2014. Заочное отд. 
Спевакова А.А. Сикхизм и его роль в социо-культурном пространстве Индии во второй половине XV – начале XVIII века. Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2011. Дневное отд.
Суханова Ю.С. Влияние буддизма на культуру Тибета (VII – XIX вв.). Научный руководитель - к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2011. Заочное отд.
Шаяхметова Л. А. Проблема суицида в истории и культуре стран традиционного Востока. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В.И. Пермь, 2014. Дневное отд.

Щербинина М. А. Политика изоляции Японии в к. XVIII-сер.XIX в. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2012. Заочное отд.
Юркина Ю. А. Проблема свободного времени в мусульманском обществе VIII-XV вв. Научный руководитель – к.и.н., доцент Земенко В. И. Пермь, 2012. Дневное отд.
Научный руководитель – ассистент Ильин М. С.
Болотов  Д.  В. Персидский фактор в политической жизни Спарты и Афин в VI-IV вв. до н.э. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2013. Заочное отд.
Галкина А. А. Индивидуализм и коллективизм в политической культуре древнегреческого полиса (на примере Афин). Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2013. Дневное отд.
Горбушина А. А. Генезис и сущность культа древнеегипетского бога Анубиса. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2013. Дневное отд.

Гурова Я. С. Женщина в Древней Греции: идеал и реальность. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2013. Дневное отд.

Женин Д.С. Коммуникативные практики средневекового западноевропейского города. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2015. Заочное отд.

Кобелев И. А. Феномен тирании в политических практиках Древней Греции. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2013. Заочное отд.

Мандриченко Н.Г. Коммунистическое движение Индии: политическая борьба в постколониальный период. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2013. Заочное отд.

Митрофанов А.  Р. Шумеро-аккадский симбиоз как культурный феномен. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2013. Заочное отд.
Мокрушина  Ю. М. Психотехника и трансперсональный опыт мистериальных культов  Средиземноморья. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2013. Заочное отд.
Нестюричева Е. А. Эллинистическое и римское наместничество в Киликии (от начала правления Александра Македонского до конца правления династии Флавиев). Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2013. Дневное отд.
Окунцев Д.С. Феномен страха в античной традиции и его рецепции в европейской культуре. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2012. Дневное отд.
Степанов А. А. Сакральная топография Древнего Египта. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2014. Дневное отд.
Тарасова Э. М. Демократия и воинские ценности древних греков в аспекте нравственности (в классический период). Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2012. Заочное отд.

Трофимов Г.П. Представление о королевской власти в раннесредневековых варварских государствах. Научный руководитель – ассистент, Ильин М.С. Пермь, 2015. Заочное отд.
Научный руководитель – к.и.н., доцент Ковин В.С.
Белобородова Е.А. Эволюция образов духовных и политических лидеров византийского общества в византийской историографии (IV-XII вв.). Научный руководитель - к.и.н., доцент  Ковин В.С. Пермь, 2015. Дневное отд.

Бычкова К. И. Трансформация повседневной культуры Англии в период Раннего нового времени. Научный руководитель - к.и.н., доцент  Ковин В.С. Пермь, 2013. Дневное отд.
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Пименова М. С. Венеты: источники, историография и современные представления. Научный руководитель – ст. преподаватель Ленц Г.Т. Пермь, 2012. Дневное отд.
Сергеева Е.П. Эволюция восточнославянского и древнерусского жилища. Научный руководитель – ст. преподаватель Ленц Г.Т. Пермь, 2011. Заочное отд.
Чиркова  Н. С. Женское правление в России как феномен XVIII века (проблема женщин у власти). Научный руководитель – ст.преподаватель Ленц Г.Т. Пермь, 2012. Дневное отд.
Юнусов Р.С. Колонизация Сибири в конце XVI-XVII вв. как часть восточной политики русского государства. Научный руководитель – ст.преподаватель Ленц Г.Т. Пермь, 2011. Дневное отд.
Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л.
Аветисян Н. И. История археологических исследований на территории Осинского района. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2012. Заочное отд.
Батуева Н.С. Комплексный анализ гребенчатой керамики поселения Чашкинское озеро IIIа. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2015. Дневное отд.

Банников А.М. Палеоэкологические методы в археологических исследованиях (на примере Пермского Предуралья). Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2015. Дневное отд. 

Галимова Я. В. Роль Белогорского монастыря в религиозной жизни Кунгурского района. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2013. Дневное отд.
Гущина Е.А. История зарождения и развития промышленности Горнозаводского района Пермского края. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2015. Заочное отд.
Жижина Н. Ш. История развития церковно-приходских школ в России (на примере церковно-приходских школ Осинского уезда). Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2012. Заочное отд.

Колычева Е. И. Традиционная культура коми-язьвинцев. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2012. Заочное отд.

Колычева Т. Н. Деятельность социально-культурных учреждений на территории села Покчи. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2012. Заочное отд.

Коновалова О. П. Куединский район в годы Великой Отечественной войны. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2012. Заочное отд.
Куцерубова К.М. Керамика Волго-Камской археологической культуры на поселении Чашкинское озеро IIIа. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2015. Дневное отд.
Мерзлякова  С. Л. Основные этапы освоения территории Куединского района. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2013. Заочное отд.

Мехрякова  М.  В.  Историко-культурный потенциал города Лысьва и возможность его использования в сфере туризма. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2013. Заочное отд.
Митрошин Е. Н. Хозяйственные занятия населения Пермского Предуралья в позднекаменном веке. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2013. Дневное отд.
Паршакова П.В. Амулеты и талисманы в железном веке. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2011.Дневное отд.
Пересковова Т.А. История становления и развития мономузеев в городе Лысьва. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2013. Заочное отд.

Першикова Ю. А. Краеведческий материал как средство формирования гражданского и патриотического воспитания в современной школе. Научный руководитель – к.и.н., Лычагина Е.Л. Пермь, 2014. Заочное отд.
Петрова М.Е. Характер внешнеэкономических отношений населения Верхнего Прикамья в эпоху Средневековья на примере Баяновского могильника. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2011. Дневное отд.
Пичкалева Е. С. Развитие исторического туризма в Горячеключевском районе  Краснодарского края. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2012. Заочное отд.
Пьянкова Ф. К. Археологи Прикамья 20-30х гг.20 века. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2014. Дневное отд.

Синицын Я.А. Характеристика каменного инвентаря стоянки Чашкинского озера II(А). Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2015. Дневное отд.
Чеклецова И.В. История развития Сергинской средней школы как образовательного и культурного центра села. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2011. Заочное отд.

Чирков М.В. Очаги и очажные конструкции средневековья: интерпретация на основе экспериментальных методов. Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2011. Дневное отд.

Шкляева С.Ю. Лысьва в годы Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.) Научный руководитель – к.и.н., доцент Лычагина Е.Л. Пермь, 2015. Заочное отд.
Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов Н.А.
Безматерных И.В. Средневековые погребальные лицевые покрытия на территории Пермского Предуралья. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2012г. Дневное отд.
Бобков С.  В. Эволюция центральных органов управления России в контексте общих особенностей и тенденций эпохи дворцовых переворотов. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2013г. Заочное отд.

Бунаков В. А. Влияние Великой Французской буржуазной революции на русскую общественную мысль и политику России. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2013г. Заочное отд.
Дьяконова А. А. История Свято-Троицкого храма в поселке Пожва. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н. - Пермь, 2014. Заочное отд.
Заварзина В. И. История развития сельскохозяйственного производства на территории Шерьинского сельского поселения с конца 1930-х гг. XX в. – начала XXIв. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2011г. Заочное отд.

Кучева  В.  В. Организация краеведческой работы учащихся в школе (на примере Бочмановской ООШ).  Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2013г. Заочное отд.
Липс С.А. Развитие аборигенной архитектуры Северо-Западной Сибири (на примере городков и отдельных построек). Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н. - Пермь, 2015. Заочное отд.
Лодочникова В.В. Становление и развитие Новгородской, Псковской и Московской иконописных школ в XII-XVIII вв. (опыт сравнительного анализа). Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н. - Пермь, 2014. Заочное отд.
Малютина И. В. Взаимодействие старообрядческой церкви и государства в России в  эпоху Петра Первого. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2012 г. Заочное отд. 
Махов С. В. Жизнь и деятельность В. В. Голицына в отечественной историографии. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н. - Пермь, 2014. Заочное отд.
Моряхина К. В. Пермская чудь в народных преданиях и отечественной историографии. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2013г. Дневное отд.
Ожгибесова А.И. Феномен самозванства Смутного времени в отечественной историографии. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н. - Пермь, 2015. Заочное отд.
Равелева Н. И. Воспитание и образование будущих императриц Российской империи в XVIII в. в контексте становления системы образования в России.  Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2012г. Заочное отд.
Салихьянова А. С. Использование ресурса школьного музея в образовательном и воспитательном процессе (на примере музея Уразгильдинской ООШ). Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2012г. Заочное отд.
Семерикова  А.  А. Пережитки архаических традиций и верований у финно-угорских народов Пермского края. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2013 г. Заочное отд.
Семушин Н.В. Особенности погребального обряда и материальной культуры Антыбарского могильника. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2015 г. Дневное отд.
Стерлягов П.А. Информационно-коммуникативные технологии в музейном деле и их использование в современных музеях России. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2011г. Дневное отд.
Коновальчук Н.Н. Возникновение музея в России и адаптация новой культурной формы к российским условиям. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2011г. Дневное отд.

Фомченко А. В. Украшения рук средневекового населения Пермского Предуралья (по материалам могильников ломоватовской культуры). Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2014 г. Дневное отд.
Шиллинг Д. Ю. Научная деятельность Э.Ю. Макарова и его вклад в археологию Прикамья. Научный руководитель – ст. преподаватель Сарапулов А.Н., 2012г. Дневное отд.
Научный руководитель – д.и.н., профессор Черных А.В.
Гузаиров М.С. Сылвенско-иренские татары: этническая история и этнокультурное развитие. Научный руководитель – д.и.н., профессор Черных А. В. Пермь, 2015. Дневное отд.
Евдокимова О. В. Традиционные промысловые занятия коми-пермяков в конце XIX-XX вв. Научный руководитель – д.и.н., профессор Черных А. В. Пермь, 2013. Дневное отд.
Мокрушина Е.С. История села Гайны Пермского края с XVI по начало XXI вв. Научный руководитель – д.и.н., профессор Черных А. В. Пермь, 2015. Заочное отд.
Останина Е.Г. Традиционная культура коми-пермяков в прошлом и настоящем (на примере села Большая Коча Кочевского района). Научный руководитель – д.и.н., профессор Черных А. В. Пермь, 2015. Заочное отд.
Кафедра новой и новейшей истории России
Научный руководитель - ст. преподаватель Андреева Л.М.
 Аликин А.О. Партия «Единая Россия»: этапы эволюции и общественно-политическая деятельность. Научный руководитель – ст. преподаватель Андреева Л.М. Пермь, 2010. Дневное отд.
Бормотов А. Л. Провинциальное купечество российской империи в XIX-XX вв. Научный руководитель - ст. преподаватель Андреева Л.М. Пермь, 2012. Заочное отд.
Бочкарёва  Н.  В. Народное образование в Оханском уезде Пермской губернии в к.19 н.20вв. Научный руководитель - ст. преподаватель Андреева Л.М. Пермь, 2013. Заочное отд. 
Кирьянов В.А. История русского балета (XIX -  начало XX в.). Научный руководитель – ст. преподаватель Андреева Л.М. Пермь, 2011. Дневное отд.

Малахов С. В. История полиции в России II половина XIX- начало XX в. Научный руководитель - ст. преподаватель Андреева Л.М. Пермь, 2014. Заочное отд. 
Остальцева Н.С.  История банковской системы Российской империи (1860- февраль 1917 гг). Научный руководитель – ст. преподаватель Андреева Л.М. Пермь, 2011. Дневное отд.

Пастухов А. Ю. История сердечно-сосудистой хирургии в Пермском крае. Научный руководитель - ст. преподаватель Андреева Л.М. Пермь, 2014. Заочное отд. (у преподавателя в архиве ФЦССХ)
Томилина С. А. История повседневности и быта коми-пермяков в 20 веке ( по материалам сельских поселян). Научный руководитель - ст. преподаватель Андреева Л.М. Пермь, 2012. Заочное отд.

Третьякова Е. Н. Эволюция жилой собственности в России. Научный руководитель - ст. преподаватель Андреева Л.М. Пермь, 2012. Заочное отд. 
Научный руководитель - к.и.н., доцент Гаузова Т.А.
Гладилкин С.А. С.Ю. Витте:  исторический портрет. Научный руководитель – к.и.н., доцент Гаузова Т.А. Пермь, 2011. Дневное отд.

Никонова О.С. Развитие системы наказания в русском государстве в XI – XVIII вв. Научный руководитель – к.и.н., доцент Гаузова Т.А. Пермь, 2010. Заочное отд.
Сайдакова О.В. Образ Ленина на страницах журнала «История СССР» («Отечественная история»)(80-е гг. XX в. – 10-е гг. XXI в.). Научный руководитель – к.и.н., доцент Гаузова Т.А. Пермь, 2011. Заочное отд.

Научный руководитель - д.и.н., доцент С.А. Дианов.
Аликина Г. М. Политическая цензура в Прикамье в период НЭПА. Научный руководитель – д.и.н., доцент С.А. Дианов. Пермь, 2012. Заочное отд.
Антюхин Д. И. Развитие института мирового суда в России во второй половине 19 - начале 21 века. Научный руководитель – д.и.н., доцент С.А. Дианов. Пермь, 2013. Дневное отд.
Баранова С. Б. Образ рабочих и крестьян в оценках Пермской ГубЧК. Научный руководитель – д.и.н., доцент С.А. Дианов. Пермь, 2013. Дневное отд.
Коровников А. Н. Органы Главлита в Прикамье в период ВОВ. Научный руководитель – д.и.н., доцент С.А. Дианов. Пермь, 2013. Дневное отд.
Марфина М. А. Областные отделения ГЛАВЛИТА РСФСР в 1920-1930-е годы (на примере Уральского ОБЛЛИТА). Научный руководитель – д.и.н., доцент С.А. Дианов. Пермь, 2014. Дневное отд.
Научный руководитель - к.и.н., доцент Женина Л.В.
Бердникова Е.А. Образ российского дворянства  в современных школьных учебниках истории. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2015. Заочное отд.
Братчикова И. В. Формирование универсальных учебных действий на уроках права Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Васенин П. В. Роль чиновников министерства иностранных дел в определении внешнеполитического курса Российской империи (1802-1917 гг.). Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Дневное отд.
Гребенщикова А.С. Образ российского студента второй половины XIX века  в отечественной историографии в воспоминаниях современников. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2015. Дневное отд.
Деткин А. Н. Оценка достижения предметных и метапредметных результатов обучения на уроках истории в основной школе. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2013. Дневное отд.
Зебзеева Д. И. Благотворительная деятельность заводовладельцев Пермской губернии (18-19 пол.19 в.). Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Дневное отд.
Иванова О. И. Отечественная война 1812 г. и её интерпретация в отечественной историографии и школьных учебниках. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Керкина Е. Н. Использование ИКТ  в процессе  обучения истории. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Киямов А. Р. Ювенальная юстиция в России: опыт субъектов Российской Федерации. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Кожевникова О.С. Использование тестовых технологий в процессе обучения истории. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2011. Дневное отд.
Курочкина О. Ю. Характеристика российского чиновничества в учебниках отечественной истории для основной школы. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Муслимова О. А. Формирование учебной мотивации на уроках истории  средствами технологии  развития  критического мышления. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Овчинникова Е.А. Театр и музыка в социокультурном пространстве города. XIX – нач. ХХ вв. (на материалах Пермской губернии). Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2015. Дневное отд.
Перевалова Л. П. Педагогические аспекты в деятельности сотрудников органов внутренних дел. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Пивоварова Г. Г. Внеурочная деятельность по истории как условие социальной адаптации учащихся  коррекционных школ. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Рожкова М. С. Советская модель юридического образования 1917-1991 г. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Сивкова И.В. Региональная специфика градообразования уездных городов Пермской губернии. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2011. Дневное отд.

Суховерхова А. М. Традиции воспитания в царствующей династии Романовых (XVII – XX вв.). Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2014. Дневное отд.
Федосеева С. В. Книжное дело в деятельности земства Пермской губернии. Научный руководитель - к.и.н., доцент Женина Л.В. Пермь, 2014. Заочное отд.
Хазиев В.Р. Пермская ГУБЧК в борьбе с контрреволюцией в Прикамье в годы гражданской войны (1918-1920 гг.) Научный руководитель - к.и.н., доцент Женина Л.В. Пермь, 2011. Дневное отд.
Черемных О. В. Отечественная историография и школьные учебники о деятельности Собственной Его Императорского Величества канцелярии. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Шалемова Е. П. Создание учебных ситуаций на уроке истории  с использованием литературы в основной школе. Научный руководитель – к.и.н., доцент  Женина Л. В. Пермь, 2012. Заочное отд.
Научный руководитель - ст. преподаватель Лукьянова Л.А.

Заварзина В. И. Повседневная жизнь советских людей в условиях немецкого оккупационного режима. Научный руководитель -  ст. преподаватель Лукьянова Л.А. Пермь, 2012. Дневное отд.
Конина А. А. Пермская епархия в годы Великой Отечественной войны гг. Научный  руководитель ст. преподаватель Лукьянова Л.А. Пермь, 2013. Дневное отд.

Кудрявцев С. Ю. Кронштадтское восстание как переломное событие гражданской войны в России. Научный руководитель – ст. преподаватель Лукьянова Л.А. Пермь, 2014. Заочное отд.
Лабутин А.А. Александр Алехин: исторический портрет. Научный  руководитель ст. преподаватель Лукьянова Л.А. Пермь, 2011. Дневное отд.
Малинина Н.В. Ельцин Б.Н.: исторический портрет. Научный руководитель – ст. преподаватель Лукьянова Л.А. Пермь, 2010. Заочное отд.
Новоселецкая Н. В. Молодежные антисталинские организации в СССР в послевоенный период (1945-1953 гг.) Научный руководитель -  ст. преподаватель Лукьянова Л.А. Пермь, 2012. Заочное отд.
Окулова М.А. «Суды чести» в контексте репрессивной политики власти в послевоенный период в СССР (1945-1953 гг.). Научный руководитель – ст. преподаватель Лукьянова Л.А. Пермь, 2015. Заочное отд. 
Ощепкова А. Д. Государственная политика в отношении советских немцев в 1953-1991 гг и положение немцев в современной России. Научный руководитель -  ст. преподаватель Лукьянова Л.А. Пермь, 2014. Дневное отд.

Пирогова А.А. Пакт Молотова-Риббентропа в контексте исторического сознания современного российского общества. Научный руководитель -  ст. преподаватель Лукьянова Л.А. Пермь, 2011. Дневное отд.
Шелунцов И. В. Образ Америки в массовом сознании Российского общества к нач. XXI вв. Научный руководитель -  ст. преподаватель Лукьянова Л.А. Пермь, 2012. Дневное отд.
Научный руководитель - к.и.н., ст. преподаватель  Лушников О.В.

Бикбаева  Э. Х. Культурологические и исторические взгляды евразийцев в 1920-1930 гг. Научный руководитель  - к.и.н., Лушников О.В. Пермь. 2012г. Заочное отд.
Вязников А.Д  Женское движение в России в XIX веке. Научный руководитель  - к.и.н., Лушников О.В. Пермь. 2011г. Заочное отд.
Лобачева Я. С. Польская элита в новое время: между Западом и Востоком. Научный руководитель  - к.и.н., Лушников О.В. Пермь. 2014г. Дневное отд.

Роготнев С.А. Внешняя политика России в Центральной Азии и на Дальнем Востоке в XIX –начале XXI вв. Научный руководитель  - к.и.н., Лушников О.В. Пермь. 2014г. Дневное отд.
Научный руководитель - к.и.н., доцент Нечаев М.Г.
Торсунова А. С. Церковная реформа Александра II: (на материалах Пермской епархии). Научный руководитель – к.и.н., доцент Нечаев М.Г. Пермь, 2013. Дневное отд.
Чарышникова Е.С. Пермская духовная семинария в регионально-культурном пространстве 1801-1918 гг.(март). Научный руководитель – к.и.н., доцент Нечаев М.Г. Пермь, 2015. Заочное отд.
Научный руководитель - к.и.н., доцент Селянинова Г. Д.

Веденеева Ю.С. Генезис блогосферы в России. Научный руководитель – к.и.н., доцент Селянинова Г.Д. Пермь, 2011. Дневное отд.
Логинова Е. Р. История села Пономари Оханского  района Пермского края: XVIII – XXI в.в. Научный руководитель – к.и.н., доцент Селянинова Г.Д. Пермь, 2012. Заочное отд.
Ложкина В. М. Дети в СССР в 1941-1953 гг. (на материалах Молотовской области). Научный руководитель – к.и.н., доцент Селянинова Г.Д. Пермь, 2012. Дневное отд.

Наумова А. Н. Формирование революционной праздничной культуры в феврале 1917-декабрь 1918гг (на материалах Урала). Научный руководитель – к.и.н., доцент Селянинова Г.Д. Пермь, 2012. Дневное отд.
Никулина М. А. Поздние славянофилы о путях развития России. Научный руководитель – к.и.н., доцент Селянинова Г.Д. Пермь, 2014. Дневное отд.
Сабаш Н.В. Повседневность фронта и тыла в годы Великой отечественной войны: на примере города Березники Молотовской области. Научный руководитель – к.и.н., доцент Селянинова Г.Д. Пермь, 2011. Заочное отд.

Сергиенко О. А. Партия эсеров в политической жизни Пермской губернии февраль 1917- июль 1919 гг. Научный руководитель – к.и.н., доцент Селянинова Г.Д. Пермь, 2013. Дневное отд.
Научный руководитель - д.и.н., профессор Суслов А.Б.

Базарьева Л.П. Коллективизация сельского хозяйства в Черновском районе Уральской области (1920-1930-е гг.) Научный руководитель -  д.и.н., профессор  Суслов А.Б. Пермь, 2011. Дневное отд.
Дегтянникова А.М. Стратегия выживания спецпоселенцев в Гайнском районе (1930-е - конец 1950-х гг.). Научный руководитель -  д.и.н., профессор  Суслов А.Б. Пермь, 2015. Заочное отд.
Доровикова С. В. Образ немецких военнопленных в памяти о второй мировой войне. Научный руководитель -  д.и.н., профессор  Суслов А.Б. Пермь, 2014. Дневное отд.
Климова Л.А. Быт спецпереселенцев Коми-Пермяцкого округа в 30-е гг. XX в. Научный руководитель -  д.и.н., профессор  Суслов А.Б. Пермь, 2011. Заочное отд.
Охотникова О. В. Борьба с «врагами народа» в годы террора в общественном сознании. Дневное отд. Научный руководитель - к.и.н., доцент Суслов А.Б. Пермь, 2014. Дневное отд.
Поповцева Ю.С. Повседневная жизнь женщины в послевоенной деревне. Середина 1940-х – начало 1950-х гг. (по материалам Молотовской области). Научный руководитель -  д.и.н., профессор  Суслов А.Б. Пермь, 2012. Дневное отд.
Ромодина Т.П. СМИ о Чеченских войнах 1994-2014 гг. Дневное отд. Научный руководитель - к.и.н., доцент Суслов А.Б. Пермь, 2015. Дневное отд.
Соловьёв А. С. Пропаганда коллективизации в газетах Прикамья (1929-1930 гг.). Научный руководитель -  д.и.н., профессор  Суслов А.Б. Пермь, 2011. 

Сушкова Н.И. Научный руководитель – д.и.н., профессор  Крыласова Н.Б. Пермь, 2013. Дневное отд. Научный руководитель -  д.и.н., профессор  Суслов А.Б. Пермь, 2015. Дневное отд.

Шилов А. С. Социальный портрет советского заключенного в 1930-е гг. (на материалах Пермского края). Научный руководитель -  д.и.н., профессор  Суслов А.Б. Пермь, 2012. Дневное отд.
PAGE  
6

