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1-2 марта  2016 года Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет проводит Всероссийскую с международным участием научно-практическую  конференцию «Преемственность начального и основного общего образования: содержание, технологии, результаты».
Цель конференции: обсуждение актуальных вопросов преемственности в обучении, воспитании и развитии школьников, обмен педагогическим опытом по вопросам реализации ФГОС в начальном и основном общем образовании  с последующей  публикацией материалов.

Оргкомитет конференции:   

проректор по непрерывному образованию ПГГПУ,  кандидат психологических наук Н.А.Красноборова, 

декан факультета педагогики и методики начального образования ПГГПУ, кандидат педагогических наук Л.В. Селькина, 

декан математического факультета ПГГПУ, кандидат педагогических наук И.Н. Власова,

декан филологического факультета ПГГПУ, доктор педагогических наук Е.А. Рябухина,

зав. кафедрой естественно-математического образования ПГГПУ, кандидат педагогических наук М.А. Худякова, 

зав. кафедрой гуманитарного образования ПГГПУ, кандидат филологических наук О.В. Шабалина, 
доцент кафедры теории и методики дошкольного и начального образования Казахского национального педагогического университета имени Абая (г. Алматы), кандидат педагогических наук А.Б. Акпаева.
В ходе  конференции предполагается обсуждение следующих вопросов:

· Проблемы адаптации младших подростков к обучению в основной школе;
· Организация образовательного пространства деятельностной направленности в начальной и основной школе;
· Метапредметные результаты обучения: начальная школа, основная школа;
· Технологии оценивания образовательных результатов в начальной и основной школе; 

· Проблемы преемственности в филологическом образовании;
· Проблемы преемственности в  математическом образовании;
· Проблемы преемственности  в естественнонаучном образовании; 
· Духовно-нравственное воспитание школьников;
· Проблемы обучения и воспитания детей с особыми образовательными потребностями;
· Организация внеурочной деятельности в образовательных организациях;
· Формирование и диагностика  универсальных учебных действий (коммуникативных, регулятивных, познавательных) в учебной и внеурочной деятельности;
· Развитие профессиональной  компетентности  учителя  в  аспекте требований профессионального стандарта педагога;
· Подготовка будущего учителя к реализации ФГОС.
Мероприятия конференции: пленарное заседание, секционные заседания с презентацией опыта педагогов образовательных организаций, мастер-классы, педагогические мастерские, круглый стол.

К участию в конференции  приглашаются преподаватели высшего и среднего специального профессионального образования, учителя начальных классов, русского языка и литературы, математики, аспиранты, магистры.

Участникам конференции будут выданы сертификаты.

Оргвзнос за участие в конференции  – 500 рублей. Реквизиты для оплаты будут высланы после принятия материалов к публикации.

Объем публикуемых материалов:  5-7 страниц. 
Место проведения: Пермь, ПГГПУ, ул. Пушкина, д.42 (4 корпус), актовый зал.

Справки по телефону (342) 212 27 39

Материалы конференции будут опубликованы.  

По итогам конференции планируется издание двух видов материалов: 
· Печатного сборника научных статей и тезисов (сборник будет представлен в РИНЦ), 
· Электронного сборника методических разработок (сценариев уроков, внеурочных занятий, родительских собраний и т.д.).  Сборник будет зарегистрирован в Информрегистре.
Заявки на участие в конференции и материалы для публикации  необходимо отправить в отдельных файлах на адрес оргкомитета конференции pimnopggpu@mail.ru.  с пометой «Конференция» не позднее 15 февраля  2016 г :
- заявка на участие  (название файла по фамилии первого автора – Иванов_заявка);

- текст статьи (название файла по фамилии первого автора – Иванов_статья) или методической разработки (название файла по фамилии первого автора – Иванов_разработка).
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИИ
Прошу принять к участию во Всероссийской с международным участием научно-практической конференции «Преемственность начального и основного общего образования: содержание, технологии, результаты»  статью/методическую разработку.   

1. Фамилия, имя, отчество докладчика (полностью).

2. Название организации (полностью, в соответствии с уставом образовательного учреждения), город.

3. Должность (полностью).

4. Учёная степень, учёное звание.

5. Телефон.

6. E-mail.

7. Тема доклада.

8. Необходимость гостиницы.

ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЬИ

В каждой научной статье необходимо указать следующие данные:
1.  Сведения об авторах:
· фамилия, имя, отчество всех авторов полностью (на русском и английском языке);

· полное название организации - место работы каждого автора в именительном падеже, страна, город (на русском и английском языке). Если все авторы статьи работают в одном учреждении, можно не указывать место работы каждого автора отдельно;

· адрес электронной почты для каждого автора;

· должность, звание, ученая степень.

2.  Название статьи.
Приводится на русском и английском языках.
3.  Аннотация.
Приводится на русском и английском языках.
4.  Ключевые слова.
Ключевые слова или словосочетания отделяются друг от друга точкой с запятой. Ключевые слова приводятся на русском и английском языках (количество не менее 4 и не более 8).

5. Список литературы

Зарубежные издания не переводятся на русский язык.

Работы должны быть выполнены в редакторе Microsoft Word: ориентация листа – книжная, формат А4, поля по 2 см по периметру страницы, шрифт Times New Roman, размер шрифта для всей статьи – 12 пт, междустрочный интервал – полуторный, выравнивание по ширине страницы, абзацный отступ – 1 см (без использования клавиш «Tab» или «Пробел»). Страницы НЕ нумеруются. Использование в тексте разрывов страниц НЕ допускается.
Использование таблиц не допускается. Рисунки должны быть четкими и легко воспроизводимыми. Названия и номера рисунков должны быть указаны под рисунками. Cхемы, рисунки и формулы не должны выходить за пределы указанных полей. Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008 в алфавитном порядке. Оформлять ссылки на соответствующий источник списка литературы следует в тексте в квадратных скобках, например: [Петров 2013: 233]. Использование автоматических постраничных ссылок НЕ допускается. 

Реквизиты для оплаты будут высланы после принятия статьи к публикации. Оргкомитет оставляет за собой право не публиковать статьи, не соответствующие требованиям и теме конференции.

ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ МЕТОДИЧЕСКИХ РАЗРАБОТОК

В каждой методической разработке необходимо указать следующие данные:
1.  Сведения об авторах
· фамилия, имя, отчество всех авторов полностью;

· полное название организации - место работы каждого автора в именительном падеже, город. Если все авторы статьи работают в одном учреждении, можно не указывать место работы каждого автора отдельно;

· адрес электронной почты для каждого автора;

· должность.

2. Предмет     

3. Аудитория (класс)     

4. Учебник (УМК)
5. Тема урока (занятия)
6. Тип урока (занятия)
7. Цель урока (занятия) как планируемый результат обучения

8. Оборудование 

9. Список литературы

Если дидактические материалы представляют собой программу кружка, краткосрочного курса, факультатива,  диагностические материалы и пр., то необходимо указать следующие данные:
1.  Сведения об авторах
· фамилия, имя, отчество всех авторов полностью;

· полное название организации - место работы каждого автора в именительном падеже, город. Если все авторы статьи работают в одном учреждении, можно не указывать место работы каждого автора отдельно;

· адрес электронной почты для каждого автора;

· должность.

2. Предмет     

3. Аудитория (класс)     

4. Тема
5. Назначение 
6. Список литературы

Использование таблиц не допускается. Работы должны быть выполнены в редакторе Microsoft Word: ориентация листа – книжная, формат А4, поля по 2 см по периметру страницы, шрифт Times New Roman, размер шрифта для всей статьи – 12 пт, междустрочный интервал – полуторный, выравнивание по ширине страницы, абзацный отступ – 1 см (без использования клавиш «Tab» или «Пробел»). Страницы НЕ нумеруются. Использование в тексте разрывов страниц НЕ допускается.
Рисунки должны быть четкими и легко воспроизводимыми. Названия и номера рисунков должны быть указаны под рисунками. Cхемы, рисунки и формулы не должны выходить за пределы указанных полей. Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008 в алфавитном порядке. Использование автоматических постраничных ссылок НЕ допускается. Оформлять ссылки на соответствующий источник списка литературы следует в тексте в квадратных скобках, например: [Петров 2013: 233].
Реквизиты для оплаты будут высланы после принятия разработки к публикации. Оргкомитет оставляет за собой право не публиковать материалы, не соответствующие требованиям и теме конференции.
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оСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ УМЕНИЯ СРАВНИВАТЬ ОБРАЗЫ СКАЗОЧНЫХ ПЕРСОНАЖЕЙ В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ
Аннотация: Данная статья посвящена исследованию проблемы формирования познавательных универсальных учебных действий в начальной школе. Через сопоставительный анализ волшебных народных сказок у младших школьников целенаправленно формировалось умение сравнивать образы персонажей. В статье представлены результаты исследования, система работы и подробно описаны наиболее эффективные методические приемы.   

 Ключевые слова: сравнение, волшебная сказка, сказочные персонажи,  младшие школьники.
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PECULIARITIES OF FORMATION OF THE ABILITY TO COMPARE IMAGES OF FAIRY-TALE CHARACTERS IN ELEMENTARY SCHOOL

Abstract: this article deals with the problem of the formation of cognitive universal educational actions in primary school. Through comparative analysis magical folk tales children purposefully formed the ability to compare images of the characters. The article presents the results of research work and described in detail the most effective instructional techniques.
Keywords: comparison, a fairy tale story, fairy-tale characters, junior high school students
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1. Вид методической разработки: сценарий урока 

2. Предмет:   русский язык  

3. Аудитория (класс):    1 класс
4. Учебник (УМК): А.В. Полякова учебник «Русский язык» 
5. Тема урока (занятия): «Перенос слов»
6. Тип урока: открытие новых знаний
7. Цель урока как планируемый результат обучения, планируемый уровень достижения цели: сформировать умение переносить слова с одной строки на другую 
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