Позиция страны обязательно должна включать в себя ответы на следующие вопросы:
· Общий взгляд на проблему: актуальна ли эта повестка для выбранной страны? Считает ли правительство данной страны, что по этому вопросу необходимо предпринимать действия в глобальном масштабе? Необходимо выяснить причины, исторические факты, по которым правительство придерживается именно таких позиций.
· Какие действия предлагает страна по решению данной проблемы, что уже сделано, и какие программы уже осуществляются при ее поддержке? Какой вклад необходимо внести другим государствам?
· Участник должен ориентироваться в тех международных документах (особенно предыдущих резолюциях ООН по данной повестке), которые государство поддержало, ратифицировало, или же наоборот, предпочло опровергнуть. Необходимо понять, инициатором, каких программ стало правительство выбранной страны.
Позиция должна быть оформлена объемом 1 - 2 страницы печатного текста; шрифт Times New Roman; размер шрифта 14; междустрочный интервал 1,5
Образец оформления позиции страны:
	Константин Константинович Константинопольский
Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет,
исторический факультет
Позиция Катара по вопросу международной ядерной безопасности
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Позиция проверяется экспертом выбранного комитета. Эксперт может посоветовать подкорректировать или уточнить позицию.
Позиция не является критерием отбора, однако если участник не выслал позицию в установленные сроки, он не допускается к участию. 
Обратите внимание: позицию своей страны Вы будете представлять на заседаниях комитетов Модели. На выступление в среднем выделяется 1-2 минуты, поэтому при её написании следует об этом помнить.
