В заявке на участие в конференции следует указать: 
· Фамилия, имя, отчество
· Место работы: организация, подразделение (ВУЗ, факультет, кафедра, отдел и т.п.)
· Должность, ученая степень, научное звание
· Контактный телефон, почтовый адрес с индексом (для рассылки сборника), контактный телефон, e-mail, количество требуемых сборников.
· Для лиц, не являющихся гражданами РФ, в обязательном порядке необходимо указать паспортные данные!
· Название доклада
· Потребность в техническом обеспечении (например, проектор, мультимедийные средства)
· Форма участия (очное, заочное)
Оргкомитет оставляет за собой право отклонения текстов, не оформленных надлежащим образом или не соответствующих тематике конференции. Также будут отклонены тезисы, написанные в соавторстве. За содержание материалов ответственность несут авторы. 




Требования к оформлению статьи:
Статьи набираются в текстовом редакторе Microsoft Word 2003 или 2007. Объем текста – 3-10 стр., но не более 20 000 знаков с пробелами.  Ориентация страницы – книжная. Страницы не нумеруются. Схемы, таблицы, рисунки, фотографии, а также альбомное ориентирование страницы недопустимы. В работе указываются название статьи, авторы, реквизиты организации, e-mail и аннотация на русском и английском языках. Автоматическая нумерация в тексте недопустима. Текст должен быть тщательно вычитан и проверен авторами.
Рабочие языки конференции русский, английский.
В электронном варианте каждая статья должна быть в отдельном файле. В имени файла статьи указывается фамилия автора и первые три слова названия статьи, в файле заявки – фамилия автора и слово «заявка». Материалы присылать по адресу: conference-philosophy@mail.ru    

Макет страницы: размер страницы А5, поля со всех сторон 20 мм.
Стили оформления:
Заголовок статьи: Times New Roman, полужирный, размер 12 пт, межстрочный интервал – одинарный, первая строка – 0 см, отступы перед и после абзаца – 0 пт, выравнивание – по центру.
Фамилия автора: Times New Roman, полужирный, размер 12 пт, межстрочный интервал – одинарный, первая строка – 0 см, отступы перед и после абзаца – 0 пт, выравнивание – по правому краю, сноска внизу страницы, формат номера: числовой, нумерация: на каждой странице, применительно ко всему документу.
Сведения об организации: Times New Roman, размер 12 пт, межстрочный интервал – одинарный, первая строка – 0 см, отступы перед и после абзаца – 0 пт, выравнивание – по правому краю.
Аннотация: не более 400 знаков с пробелами. Аннотация может быть сокращена до четырех строк. 
Ключевые слова: не менее 6, но  не более 12 шт.
Основной текст: Times New Roman, обычный, размер 12 пт, межстрочный интервал – одинарный, первая строка – 1 см, отступы перед и после абзаца – 0 пт, выравнивание – по ширине.
Оформление библиографического списка: нумерация автоматическая, ссылки на использованные источники даются по тексту и обозначаются цифрами в квадратных скобках (например: [1] или [1, с.51]). При оформлении библиографического списка используется ГОСТ 7.1-2003.


Пример оформления названия статьи:
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[bookmark: _Toc356551750]ЭСКАПИЗМ КАК НЕОБХОДИМОСТЬ
В статье анализируется феномен эскапизма как необходимая составляющая полноценного осуществления индивидуального бытия.
Ключевые слова: эскапизм, реальность, самореализация, индивидуальное бытие.

In the article is analyzed the phenomenon of the esсape as necessary component of the valuable realization of individual existence. 
The keywords: esсape, reality, realization itself, individual existence.

Явление эскапизма в современной культуре, как правило… 


