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ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВЫБОРАХ
на замещение должностей
г. Пермь                                                                                    «20» сентября 2021 г.

ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет» проводит выборы на замещение должностей:
[bookmark: _GoBack]- заведующего кафедрой теоретической и прикладной психологии
Квалификационные требования к претенденту[footnoteRef:1]:  [1: В соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.01.2011 г. №1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих высшего профессионального и дополнительного профессионального образования», раздел III «Должности профессорско-преподавательского состава»)] 


Заведующий кафедрой: высшее профессиональное образование (или высшее образование); наличие ученой степени и ученого звания; стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.

Подробная информация о требованиях к кандидатам и о процедуре проведения выборов:
  – в   Положении о выборах заведующего кафедрой в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет»
Срок подачи заявления для участия в выборах — 30 календарных дней со дня опубликования объявления до «20» октября 2021 г.
Заявление с пакетом документов подаются претендентом лично ученому секретарю в течение месяца со дня публикации по адресу: 614990, г. Пермь, ПГГПУ, ул. Сибирская, 24, каб. 29, с 9-00 до 18-00 (перерыв с 13-00 до 14-00) или направляется на корпоративный адрес электронной почты. Справки по телефону (342) 215-18-45 (доб. 325). 
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