Студент факультета иностранных языков успешно прошел обучение в международном образовательном курсе в Германии



С 05 января по 7 февраля 2017 года Шелякин Андрей, студент 4 курса факультета иностранных языков, принял участие в 119 международном Основном курсе 2017 в католической земельной народной высшей школе (Katholische Landvolkshochschule «Schorlemer Alst») (Федеральная земля Германии - Северный Рейн-Вестфалия). Международный статус Основного курса был представлен студентом Пермского государственного гуманитарно-педагогического университета, а также студенами Республики Беларусь и Украины. 

Католическая земельная народная высшая школа (Katholische Landvolkshochschule «Schorlemer Alst») представляет собой учебное заведение в комплексе с католическим образованием для взрослых и предлагает образовательные программы в формате курсов широкого спектра направлений. Приоритетным является Основный курс, в котором принял участие наш студент. Основной курс специализируется на сельском хозяйстве. Основной контингент курса - это фермеры, сельхозпредприниматели. 

Основной курс охватывал следующие образовательные модули:
1) познание собственной личности;
2) развитие и перспективы сельского хозяйства в Германии;
3) политика в сфере сельского хозяйства;
4) социальная и духовная жизнь.

В течение курса участники посещали многочисленные сельскохозяйственные предприятия, имели восьмидневную культурную программу в Берлине и Польше, посетили международную ярмарку «Internationale Grüne Woche Berlin». Кроме того, курс предполагал многочисленные встречи, собрания, дискуссии и семинары. В Берлине участникам курса посчастливилось посетить Рейхстаг и оказаться в самом центре управления государственными делами Германии, а именно, на пленарном заседании. Программа курса очень насыщенная и предполагает большие возможности для развития личности. Например, курсы риторики, взаимоотношения между мужчиной и женщиной, перспективы развития личности, духовное развитие, работа в команде. Программа предполагала также литературный вечер, на котором участники курса представляли свои книги и читали отрывки из них.

«Эта поездка была для меня очень значимой! Во-первых, она позволила осуществить мою главную мечту - посетить Германию, познакомиться с ее культурными особенностями, общаться с носителями языка, а также завязать новые контакты! Во-вторых, эта поездка научила меня многому: я научился ценить жизнь, мыслить нестандартно, не унывать в трудных ситуациях, работать в команде, слушать, уважать и ценить мнение каждого человека. Кроме того, полное погружение в языковую среду принесло свои результаты. Эта поездка - поистине бесценный опыт, который, безусловно, пригодится мне в моей профессиональной жизни!», - делится своими впечатлениями Андрей.


23 года Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет имеет тесное сотрудничество с Katholische Landvolkshochschule «Schorlemer Alst». Каждый год один студент или студентка нашего факультета немецкого отделения имеет уникальную возможность принять участие в Основном курсе в Федеративной Республики Германия.  В свое время в данном курсе приняли участие преподаватель кафедры немецкого и французского языков Назарова Анастасия Владимировна, а также секретарь заочного отделения Галушко Одилия Викторовна.

В рамках нашего многолетнего партнерства мы благодарим руководителя по учебной части, господина Йозефа Эвервина и директора земельной народной высшей школы «Schorlemer Alst», господина Михаэля Геннерта. Мы надеемся на дальнейшее тесное сотрудничество и желаем Вам процветания, благополучия и успехов в работе. Пусть крепнет наше сотрудничество и дружба!
Выражаем также признательность профкому студентов в лице Колесовой Ирины Анатольевны за помощь в организации данной поездки. 


Материал подготовила Канцур Анна Германовна, к.п.н., доцент кафедры методики преподавания иностранных языков,  ответственное лицо по вопросам сотрудничества LVHS «Schorlemer Alst» (Варендорф - Фрекенхорст, Германия) и ПГГПУ (Пермь, Россия).

