Работа с  художественным текстом 
синтетического характера
                                                О.В. Кубасова
Чтобы полнее представить совокупность аналитико-синтетической работы, остановимся на упражнениях и приемах, в которых превалирует синтетический компонент, что позволяет образно и ярко «оживить» прочитанное, воссоздать его в воображении (или в рисунке, диафильме, сценке и т. д.), предоставить учащимся возможность заново прочувствовать, пережить, сделать ближе, а значит, лучше понять то, что описано в литературном произведении. 
Задание. Перечислите известные Вам виды работ синтетического характера. Из предлагаемых ниже материалов выберите те, что помогут дополнить Ваши знания по этому вопросу и сделать уроки чтения более интересными и результативными. 
Пересказ. Большинство методистов считают, что заниматься пересказом на уроках чтения нужно. Однако вдумайтесь в слова В. Г. Белинского: «Поэтическое произведение нельзя ни пересказать, ни растолковать, но только можно дать почувствовать, и то не иначе, как прочтя его так, как оно вышло  из-под пера  поэта: будучи же пересказано словами или переложено в  прозу,  оно превращается в безобразную и мертвую личинку, из которой сейчас только выпорхнула блестящая радужными цветами бабочка» (Белинский В. Г. Поли. собр. соч.— М.,  1954.— Т. 5.— С.  118).

Касается ли это высказывание только произведений стихотворного жанра? А по-настоящему художественная проза, сотканная из образов, а не из слов-понятий, не теряет ли при пересказе своих важнейших достоинств? Только в своей заданной форме художественное произведение оказывает психологическое воздействие. Нужно ли его разрушать? Ведь пересказ — это воспроизведение одного лишь сюжета, разрыв единства формы и содержания.

Можно ли пересказать такие произведения устного народного творчества, как сказки? Почему?

После чтения сказки учитель предлагает задание на дом: подготовить краткий пересказ. Удачен ли данный вид пересказа? Какой вид пересказа предложили бы Вы учащимся? Ответ обоснуйте.

Можно ли пересказывать (кратко, подробно, частично) произведения познавательного характера?

Какие виды пересказов можно использовать при работе над художественным прозаическим текстом? 
Частичный (выборочный) пересказ проводится как воспроизведение эпизода, одной сюжетной линии или рассказа о герое.

Работа над пересказом одного эпизода, как правило, не затрудняет младших школьников. А выборочный пересказ о герое или событии для них сложен. Поэтому методисты разработали алгоритм составления пересказа о герое и воспроизведения одной сюжетной линии. Познакомьтесь с ним в форме памятки для учащихся.

1. Перечитываю про себя произведение, отмечая галочкой текст, относящийся к данному герою (событию).
2. Определяю, о чем говорится в каждом отрывке.
3. Располагаю отрывки по порядку, подумав, как их можно объединить (ставлю порядковые номера).
4. Продумываю последовательность своего рассказа, еще раз перечитывая отмеченные отрывки.
5. Определяю, какое отношение вызывает у меня этот персонаж (это событие).
6. Составляю рассказ  (вслух или мысленно).
7. Проверяю  по тексту,   не  упустил  ли  что-нибудь  важное.
8. Рассказываю, пользуясь своими пометами или коллективно составленным планом.
Задание. Познакомьтесь с высказыванием литературоведа А. М. Левидова и ответьте на вопрос: «Какой вид пересказа помогает сформировать такое умение?»

«Качествами мыслителя, умеющего по немногим данным восстановить прошлое персонажа и верно предвидеть его будущее, должен обладать и читатель художественной литературы».

Творческий пересказ — это трансформация текста с целью его; переосмысления.

Задание. Какие разновидности творческого пересказа Вам известны? Приведите примеры организации работы над пересказами по измененному плану: а) с изменением последовательности событий; б) с дополнением содержания текста (эта может быть включение описания места действия, портрета героя, событий, выходящих за рамки текста — предшествовавших сюжету или продолжающих его).

Какой вид творческого пересказа предполагают подобные задания: «Расскажите об истории спасения зайца от лица одного из героев» (К. Паустовский. «Заячьи лапы») «Представьте, что вы были свидетелями событий, описанных в рассказе. Расскажите о том, что вы могли видеть, от своего имени»? 

Задание. Приведите примеры таких текстов, после чтение которых детям целесообразно предложить передать содержание: а)  от лица героя произведения; б)  от своего лица. 
Графическое и словесное рисование. Работу иллюстративного характера в начальных классах следует начинать не с создания детьми собственных графических и словесных рисунков, а с анализа иллюстраций, картин.

Виды работ с иллюстрациями и картинами. Методически важным является рассматривание книжных иллюстраций перед чтением, по ходу и по окончании чтения.


Каковы цели рассматривания иллюстраций на каждом из названных этапов читательской деятельности?
Иллюстрации  детских  книг  анализируются   на   уроках   внеклассного и классного чтения. 
При работе над портретом героя уместны вопросы: «Какие черты характера героя отразились в портрете? Почему вы так решили? Как вы думаете, что чувствует изображенный здесь герой произведения? Как вы догадались? Как передал художник черты характера персонажа?»

При анализе группового портрета возможны такие вопросы: «Как вы узнали, кто есть кто? Как относится художник к персонажам своей картины? Как вы это определили?»
Часто учителем организуется сопоставление иллюстраций и текста. В этом случае можно предложить следующие задания: 1. Подобрать рисунок (картину) к тексту. 2. Найти в тексте подписи к каждому из фрагментов картинного плана. 3. Сравнить рисунок (картину) и фрагмент текста (или весь текст, например, небольшое произведение пейзажной лирики). 4. Сравнить иллюстрации разных художников к одному литературному произведению (это задание помогает более разносторонне представить то, о чем писал автор, и проявить детям самостоятельность мышления при оценке иллюстраций).

Сравнение иллюстраций можно проводить по вопросам: «Как изобразил художник ...? Почему? А как изобразил это другой художник? Каково различие иллюстраций? Кто из художников более интересно представлял героев (эпизод) произведения? Кто из них более точно следует тексту?» Иногда используется другой вариант сравнения иллюстраций. Дети сами иллюстрируют (графически) текст, а затем рисунки сравниваются между собой, либо чей-то рисунок сопоставляется с иллюстрацией в книге.

Итак, мы перешли к вопросу о самостоятельном иллюстрировании текста младшими школьниками.

Считаете ли Вы уместным графическое рисование на уроках чтения? Если нет, где место этой, безусловно, полезной, творческой работе?

Обучение словесному рисованию лучше начать с создания жанровых (сюжетных) картинок. При этом нужно помнить, что словесная картинка статична, на ней герои не двигаются, не разговаривают, они как бы «застыли», словно на фотографии, а не действуют, как на экране.

В начале работы по словесному рисованию необходима материальная (зрительная) опора.

На первом этапе обучения словесному рисованию целесообразно использование так называемой «динамической», постепенно возникающей на глазах у детей картины. При этом после словесного описания учащимися каждой детали рисунка, любого элемента интерьера, действующего лица на демонстрационный лист бумаги последовательно прикрепляется только что устно, «нарисованная» (а учителем — заранее графически подготовленная) соответствующая картинка. Расположение элементов картины обсуждается с детьми. Так, по ходу работы создается законченная картина к эпизоду, которая и служит материальной опорой для возникших в воображении учеников представлений.

Разумеется, если учитель хорошо рисует, можно обойтись без этого пособия — в процессе работы поэтапно фиксировать результаты словесного рисования прямо на доске.

3 а д а н и е. Если Вы поняли принцип словесного рисования с опорой на «динамическую» картину, самостоятельно разработайте фрагмент урока для организации такой деятельности в своем классе.

В начале обучения словесному иллюстрированию возможно использование демонстрационного пособия из трех листов бумаги, которые прикрепляются один на другой к доске и последовательно, по мере возникновения устной картинки, открываются перед детьми. Верхний лист — чистый, на нем ничего не изображено. Он нужен для того, чтобы учащиеся могли не только вообразить, но и композиционно разместить элементы картины. Этому помогает замкнутое пространство чистого листа бумаги. После того как дети в словах создадут картину (коллективно или индивидуально в зависимости от этапа обучения), верхний лист снимается и дети сверяют результат работы своего воображения с черно-белым рисунком. Словесно «раскрасив» эту иллюстрацию, учащиеся получают возможность сопоставить «цветное» словесное изображение с тем, которое расположено на последнем, третьем листе бумаги.

Описанные выше графические демонстрационные пособия нужны лишь на первых этапах обучения устному иллюстрированию. На следующем этапе используются такие приемы:

1. Выбирается эпизод для иллюстрирования, обсуждается в общих чертах сюжет будущей картины, расположение ее основных элементов, цвет. Выполняется карандашный набросок, затем следует словесное описание иллюстрации. Дома (по желанию) дети раскрашивают иллюстрацию красками или карандашами (Л. Д. Мали).
2. Дети словами «рисуют» картинку, а потом сверяют ее с соответствующей иллюстрацией в детской книге или в учебнике по чтению.
Только на заключительном этапе обучения устному иллюстрированию можно предложить детям самостоятельно, без зрительной опоры сделать словесный рисунок к тексту («В учебнике нет иллюстрации. Попробуем создать ее сами»).

На любом из этапов обучения словесному рисованию порядок работы будет одинаков.

1. Выделяется эпизод для словесного иллюстрирования.
2. «Рисуются» место, где происходит событие.
3. Изображаются действующие лица.
4. Добавляются необходимые детали.
5. «Раскрашивается» контурный рисунок.
Усложнение работы возможно, во-первых, за счет того, что «раскрашивание» будет производиться попутно с «рисованием», во-вторых, в переходе от коллективных форм работы, когда в устном иллюстрировании принимает участие весь класс, к индивидуальным, когда ученик предлагает один элемент иллюстрации, остальные при необходимости корректируют, а позже один ребенок полностью создает словесный образ эпизода, а другие учащиеся принимают участие в обсуждении словесной картинки.

Предложенный здесь алгоритм работы годится только для создания сюжетного «рисунка».

Словесное рисование пейзажных иллюстраций обычно делается к поэтическим текстам. Заметим, что при работе над лирическим произведением прием словесного рисования следует применять предельно осторожно, так как при чтении лирики не должно возникать отчетливых зрительных представлений, не должно быть все высказано до детали, нельзя конкретизировать поэтические образы, «заземляя» их.

Как Вы проводите работу по словесному рисованию пейзажных иллюстраций?

Обычно после выделения из контекста образной картины, созданной писателем, словесное рисование проходит в русле построения композиции рисунка ориентировочно по таким вопросам: «Что нарисуем на первом плане? Почему? (Обычно это центральный образ поэтической картины, например береза в стихотворении С. Есенина «Береза».) Как об этом сказано у автора? Что нужно изобразить неподалеку? Какие слова помогают нам это увидеть? Что мы еще не нарисовали?»

Потом дети подбирают цветовое решение, особое внимание при этом уделяется не столько цвету каждого элемента картины, сколько ее общему колориту, выражающему эстетические переживания писателя, эмоциональный строй произведения. Очень важным в этой работе является постоянное внимание к авторскому языку, особенно к эпитетам, а также к определению общего эмо​ционального тона описания.

После того как в процессе совместной работы дети усвоят общий ход создания пейзажной словесной иллюстрации, учитель может предложить вопросы такого типа: «Какие картины природы представились вам особенно ярко? Какой вы представляете себе эту картину? Какие слова помогают нам увидеть картину? Какой увидел поэт березу (речку, зимнюю дорогу и т. д.)? С каким чувством он описывает ее? Какие слова подсказывают нам это?»

Что общего и в чем отличия двух видов работы — словесного рисования и составления диафильма?

Диафильм — это серия словесных или графических рисунков, содержание и порядок которых соответствуют последовательности событий в произведении, каждый рисунок снабжен титрами (подписями).

Задание. Приведите примеры названных ниже упражнений, подготавливающих детей к работе над составлением диафильма: подбор титров к готовому картинному плану, рисование словесных иллюстраций к имеющимся титрам.

Задание. Выберите из предлагаемых ниже наиболее приемлемый, с Вашей точки зрения, вариант порядка составления диафильма.

I вариант
1. Прочитайте рассказ (или отрывок текста, предложенный для выполнения задания).
2. Определите количество картинок.
3. Определите, какие лица, предметы, обстановка будут изображены на каждой картинке.
4. Подчеркните в произведении слова, помогающие представить первую картинку.
5. Представьте картинку мысленно.
6. «Нарисуйте» картинку словами.
7. Проверьте себя, соответствует ли словесная иллюстрация тексту.
8. Проделайте работу, отмеченную в п. 4, 5, 6, 7, для каждой картинки 
II   вариант
1. Прочитайте текст (или заданный отрывок из него), определите общий характер будущего диафильма (юмористический, грустный, серьезный и т. д.).
2. Разделите текст на части (картинки, кадры).
3. Выделите в первой части «главные», предложения (для титров).
4. Представьте себе мысленно картинку к первой части текста.
5. Устно «нарисуйте» картинку к первому кадру.
6. Графически изобразите кадр (выполняется по желанию, не на уроке).
7. На основании выделенных в тексте предложений сделайте титры к кадру (устно или письменно).
8. Проверьте соответствие рисунка и титров.
9. Проделайте работу, отмеченную в п. 3, 4, 5, 6, 7, 8, с каж​дой частью текста.
Задание. Если один из предложенных вариантов составления диафильма Вас устраивает, опробуйте его в своей работе. Если в тексте имеются диалоги, то при составлении диафильма можно использовать прием озвучивания кадров. Продумайте, как это сделать.

В чем отличие между работой над составлением диафильма и воображаемой экранизацией литературного произведения?
Если Вы затрудняетесь четко ответить себе на этот вопрос, познакомьтесь с описанием работы по экранизации.

1. Подбор части произведения для экранизации (небольшой рассказ можно взять целиком).
2. Деление текста на эпизоды, их озаглавливание.
3. Заполнение эпизодов воображаемыми кадрами-картинками так, будто действие происходит на экране («Давайте представим, что действие происходит на экране. Что мы видим в этом кадре?»).
4. Инсценирование по ходу экранизации диалогов, если они имеются.
5. Определение характера музыкального сопровождения («Какая музыка будет звучать в нашем фильме: медленная, быстрая; грустная, веселая?»).
Драматизация (инсценирование)
Что такое драматизация? Можете ли Вы перечислить все существующие виды драматизации, расположив их по нарастанию сложности? Знаете ли Вы методику проведения каждого из пяти видов драматизации? Выполнение каких рекомендаций сделает работу по драматизации успешной?

Если Вы не смогли ответить на какой-либо из предложенных вопросов, познакомьтесь со статьей О. В. Кубасовой «Прием дра​матизации на уроках» Здесь же приведем лишь общую схему работы по драматизации, не зависящую от ее вида.

1. Восприятие материала, который предстоит драматизировать.
2. Анализ произведения (обстановки, образов героев и их поступков).
3. Постановка исполнительских задач («Что нужно передать, разыгрывая сценку?»).
4. Выбор выразительных средств («Как это сделать?»).
5. Пробы (этюды), анализ.
6. Подведение итогов, внесение корректив.
7. Заключительный показ и его анализ.
Музыкальное иллюстрирование литературного произведения. О характере названного вида работы можно судить по следующему фрагменту урока:

— Ребята, мы с вами уже знаем, что такое иллюстрация, умеем создавать иллюстрацию красками, карандашами или словами (рассказывать о том, какой иллюстрация может быть), но оказывается, что существуют еще музыкальные иллюстрации, т. е. иллюстрации, созданные звуками. Сегодня мы с вами попробуем подобрать такую иллюстрацию к стихотворению А. С. Пушкина «Уж небо осенью дышало». Но прежде чем мы будем слушать музыку, давайте вспомним, чем отличается иллюстрация от обычного рисунка...

— Теперь скажите, какому главному требованию должно отвечать музыкальное произведение, которое мы выберем в качестве иллюстрации к стихотворению. (Характер музыки должен соответствовать характеру, настроению стихотворения А. С. Пушкина.)

Далее учащимся предлагается выбрать из двух пьес П. И. Чайковского («Осенняя песня» и «На тройке») музыкальную иллюстрацию к стихотворению А. С. Пушкина и аргументировать свой выбор.

При музыкальном иллюстрировании возможен также вопрос, рассчитанный на большую творческую свободу учащихся: «Какую музыку вы бы сочинили к этому произведению? Почему?» 
Задание. Подготовьте задание на музыкальное иллюстрирование поэтического произведения.
Какие виды работы с поэзией Вы используете в своем классе?

Ваше отношение к таким видам работы над рифмами: а) подбор детьми рифм к названным учителем словам; б) нахождение пропущенного последнего слова в стихотворной строке? Приведите примеры работы по подбору рифм. Когда уместнее проводить эти занимательные упражнения?

Задание. Сформулируйте, что нового для себя Вы вынесли из чтения этих материалов. Систематизируйте материалы, которыми Вы пополнили свою методическую картотеку.

