Отчёт

о работе Центра устной истории за 2008/2009 учебный год

В 2009 году ЦУИ продолжил работу по сбору воспоминаний силами студентов исторического факультета во время прохождения ими музейной практики.
В 2009 году Пермская городская общественная благотворительная организация «Центр поддержки  демократических  молодёжных инициатив (Молодёжный «Мемориал»)»  обратилась в Центр с просьбой об участии студентов исторического факультета в поисковой экспедиции «По рекам памяти». Экспедиция была организована в мае 2009г. Она предполагала проведение историко-краеведческих исследовательских работ, связанных с изучением истории политических репрессий в советский период. Маршрут экспедиции – реки Кизел и Малая Вильва – Кизеловский и Александровский районы Пермского края. По проекту предполагался сбор воспоминаний среди местного населения в городе Кизеле, посёлках: Всеволодо-Вильва, Усть_Лытва, обследование мест расположения бывших спецпосёлков и лагерей ГУЛАГа, установка в этих местах  шести мемориальных знаков, увековечивающих память жертв политических репрессий. До сбора устных источников, поиск необходимой информации и материалов проводился в архивах, музеях и библиотеках города Перми и Пермского края. 
В 2009 году на базе воспоминаний была защищена дипломная работа Тиуновой А.П. на тему: «Изучение городской повседневности методами устной истории: Вопросы теории и практики конкретно-исторических исследований. Пермь. 2009.
В 2009 году Центр выиграл грант РГНФ, участвуя в конкурсе региональных научно-исследовательских проектов «Урал: история, экономика, культура». Проект касался истории повседневности: «Повседневная жизнь советских людей в 1929 – 1953г.г. через призму устной истории». 

      Доцент Г.Д. Селянинова  в 2009 году приняла участие в работе конференции, организованной Финской сетью устной истории 3-4 декабря 2008 г. (The Oral History and Ethics- Устная история и этика – симпозиум).
      Сотрудниками ЦУИ (доц. Гаузова Т.А., ст. препод. Андреева Л.М., доц. Селянинова Г.Д.) был опубликован материал  «О деятельности Центра устной истории Пермского государственного педагогического университета»// Фольклор. (Эстония, Тарту). 2009. № 43. С. 181-182. (Permi Riikliku Pedagoogilise Ülikooli suulise ajaloo keskusest// http://www.folklore.ee/tagused/nr43/perm.pdf) - На эстонском языке.

Отчёт

о работе Центра устной истории за 2009/ 2010 учебный год

В 2010 году Центром был получен грант администрации г. Перми на подготовку и издание воспоминаний жителей города Перми о Великой Отечественной войне в рамках мероприятий, посвящённых 65-летию Победы.

 С участием молодёжной организации «Вектор дружбы», студенты начали сбор воспоминаний участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, детей блокадного Ленинграда. Студентами и учащейся молодежью города была проделана колоссальная работа по сбору интервью. В итоге – к юбилею Победы появилась книга – «Дорогами войны». Воспоминания ветеранов фронта и тыла, детей войны. Серия «Память о войне». Вып. 2.– Пермь. 2010г. Эта книга явилась продолжением проекта «Живые голоса истории», изданным Центром в 2005 году.

Студенты исторического факультета активно использовали материал для написания курсовых  работ по тематике устной истории.
Публикации

1. Человек и война. Сб. восп. Под ред. Г.Д.Селяниновой и Б.Ф.Субботина. Пермь, 2010. 175 с. 

2. Селянинова Г. Д. Развитие устной истории в Пермском крае в 1990-2000-е гг. Электронная публикация// XVIth International Oral History Conference hosted by the International Oral History Association in collaboration with the Czech Oral History Association and the Institute of Contemporary History of the Academy of Sciences, Czech Republic, 7-11 июля 2010 г.

3. Дорогами войны. Сб. восп. Под ред. Т.А.Гаузовой, Г.Д.Селяниновой, Л.М.Андреевой. Пермь, 2010. 260 с. 17,1 усл. печ.л.
4. Селянинова Г.Д. Развитие устной истории в Пермском крае. Электронная публикация// XVIth International Oral History Conference hosted by the International Oral History Association in collaboration with the Czech Oral History Association and the Institute of Contemporary History of the Academy of Sciences, Czech Republic, 2010.
В 2010 году доцент Селянинова Г.Д. принимала участие в работе XVI Международной конференции международной ассоциации устной истории в сотрудничестве с чешской ассоциацией устной истории и институтом современной истории чешской академии наук. – XVIth International Oral History Conference hosted by the International Oral History Association in collaboration with the Czech Oral History Association and the Institute of Contemporary History of the Academy of Sciences, Czech Republic, 7-11 июля 2010 г. 
Отчёт

о работе Центра устной истории за 2010/ 2011 учебный год

В 2011 году на конкурс социально-значимых проектов «Город – это мы» в номинации «Традиции городского сообщества» ЦУИ был представлен проект: «Подготовка сборника воспоминаний о сохранении религиозных традиций мусульманской общиной Прикамья в период Советской власти». В соответствии с решением конкурсной комиссии N 1 от 03.06.2011 проект  явился  победителем  XIII городского  конкурса. Срок реализации Проекта: с 01.06.2011 по 15.12.2011
В течение учебного года  также проводилась плановая запись воспоминаний и их обработка.

Студенткой Керекеш А.С. в 2011 году была защищена дипломная работа на тему: «Повседневная жизнь советского солдата на Афганской войне».
Отчёт

о работе Центра устной истории за 2011/ 2012 учебный год

         В 2012 году Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования,
централизованная религиозная организация «Духовное Управление мусульман Пермского края (Пермский Муфтият)» выделили грант на подготовку сборника воспоминаний о сохранении религиозных традиций мусульманской общиной Прикамья в период Советской власти. 

Центр устной истории совместно с Муфтиятом объединили усилия для создания уникального сборника воспоминаний. В 2012 году работа закончилась выходом сборника: «Мусульмане Пермского края о вере, традициях и повседневной жизни» Воспоминания о сохранении религиозных традиций и стратегиях выживания в условиях советского государства. Серия «Воспоминания мусульман». Вып. 1. – Пермь. 2012. 15 усл. печ. л.
 Студенты, используя воспоминания, продолжали писать курсовые и дипломные работы. Студентка Заварзина В.И. в 2012 году защитила дипломную работу на тему: «Повседневная жизнь советских людей в условиях оккупационного режима».
Отчёт

о работе Центра устной истории за 2012/ 2013 учебный год
         В 2012 году Центр продолжил работу по участию в программе стратегического развития ПГГГПУ по проекту 006-П «Историческая память жителей Пермского края о советском прошлом», в рамках реализации проекта 2.1.2. «Комплексные исследования исторической памяти советской и постсоветской провинции и её репрезентаций в социокультурном, художественном и политическом дискурсах» Программы стратегического развития ПГПУ.

           В рамках музейной практики студенты продолжали сбор воспоминаний.
Сотрудники Центра: А.Б.Суслов, Г.Д.Селянинова, Л.В.Женина  в ноябре 2012 года приняли участие в работе Международной научно-практической конференции, которая проходила в Казани: «Историческая наука и историческое образование в условиях современных вызовов».
Публикации

1. Устная история в системе исторического образования и воспитания на историческом факультете ПГГПУ //Историческая наука и историческое образование в условиях современных вызовов. Материалы международной научно-практической конференции. Казань: Изд-во Казан. ун-та, 2012. С. 242-244.

Отчёт

о работе Центра устной истории за 2013/2014 учебный год

Продолжалось участие в программе стратегического развития ПГГГПУ по проекту 006-П «Историческая память жителей Пермского края о советском прошлом», в рамках реализации проекта 2.1.2. «Комплексные исследования исторической памяти советской и постсоветской провинции и её репрезентаций в социокультурном, художественном и политическом дискурсах» Программы стратегического развития ПГПУ.

          Студенты факультета продолжали сбор воспоминаний по повседневности.
         Сотрудники Центра: Фролова Е.С., Ложкина В.М., Женина Л.В., Селянинова Г.Д. приняли участие в Международной научной конференции «Динамика традиционной культуры. Полевая этнография – 2013», посвящённой 45-летию кафедры этнографии и антропологии Санкт-Петербургского университета и 85-летию со дня рождения её основателя Р.Ф. Итса, которая проходила в Санкт-Петербурге  29 сентября – 1 октября 2013 г.
          В ноябре преподаватели кафедры новой и новейшей истории России приняли участие в работе м/ народной конференции, организованной кафедрой: «Повседневность российской провинции. XIX-XX вв.».
           Профессор А. Б. Суслов,  доцент Г. Д. Селянинова в ноябре 2013 г. участвовали в работе бостонской конференции (США) – «Революция».
