ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ И ПРАВИЛА ПУБЛИКАЦИИ СТАТЕЙ

1.
Статья отправляется по электронной почте. К статье обязательно прилагается подписанное заявление авторов с просьбой о публикации (с указанием места работы всех авторов, их должностей, ученых степеней, званий и контактной информации).

2.
Статья должна иметь объем не менее 12 тыс. и не более 20 тыс. печатных знаков и пробелов (от 6 до 10 страниц текста), размер шрифта 12, межстрочный интервал полуторный; выравнивание по ширине страницы, поля 2 см со всех сторон; количество рисунков, в т.ч. графиков и диаграмм, не более трех; количество таблиц - также не более трех. Нумерация страниц по центру внизу листа. Сноски на литературу в тексте оформляются следующим образом: в квадратных скобках порядковый номер издания в списке литературы, например [2]. Постраничные и концевые сноски (из автоматического набора текстовых редакторов) не допускаются. Не допускаются также различные макросы: сноски, автоматическая расстановка переносов, автоматическое форматирование заголовков и т.д.

3. Редакция журнала проверяет все статьи через систему «Антиплагиат». Оригинальность текста должна составлять не менее 80%. Допустимые границы корректного цитирования со ссылками на других авторов составляют не более 20%. В случае самоцитирования оригинальность текста должна составлять не менее 60%, оставшиеся 40% могут быть представлены ссылками на собственные ранее опубликованные работы, границы которого составляют не более 30% текста статьи, а ссылки на других авторов в данном случае составляет не более 10%. При нарушении данных требований статья отклоняется. Не допускаются заимствования с сайтов студенческих работ.
4.
Текст и формулы необходимо набирать с помощью редактора MS Word гарнитурой Arial (без приставок Суг, СЕ, Black, Narrow и т.д.).

5.
Иллюстрации выполняются в электронном виде (оттенки серого - Grayscale) в графическом формате jpg, с разрешением не менее 300 dpi. Иллюстрации должны быть упомянуты в тексте и отдельно прикладываться к статьям в форматах, в которых они были выполнены изначально. Подрисуночные подписи подаются в виде отдельного файла. Таблицы также подаются в виде отдельных файлов.

6.
Библиографический список (список литературы) составляется в соответствии с действующими требованиями ГОСТ 7.0.5-2008 «СИБИД. Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления» в едином формате, установленном в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ). Образец оформления библиографических записей дан в Приложении.
7.
К статье обязательно отдельно должны быть приложены:
-
аннотация (объем не менее 400 и не более 500 знаков с пробелами);

-
ключевые слова (не менее 5 и не более 9);

-
библиографический список в едином формате, установленном системой Российского индекса научного цитирования;

-
информация об авторах (с указанием их должности, места работы с указанием телефона и адреса электронной почты и другой контактной информации для размещения в журнале).

8.
Прием к опубликованию работ производится по результатам научной экспертизы.

9.
Редакция оставляет за собой право редакторской правки. Материалы, поданные от имени учреждений - участников университетского округа ПГГПУ, а также статьи аспирантов публикуются бесплатно, авторский гонорар не выплачивается.
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Приложение
Образец оформления библиографических записей

(ГОСТ 7.0.5-2008 «СИБИД. Библиографическая ссылка. 

Общие требования и правила составления»)

Книга 1 автора

Дианов С.А. Уральская цензура в лицах. Политическая цензура на Урале в 1920–1930-е гг.: монография / Перм. гос. пед. ун-т. – Пермь, 2011. – 202 с. 
Книга 2 авторов

Колесников А.К., Лебедева И.П. Дисперсионный анализ и его компьютерная реализация: учеб. пособие / Перм. гос. пед. ун-т. 2-е изд., перераб. и доп. – Пермь, 2011. – 110 с.        

Книга 3 авторов 

Агафонова Н.Н., Брехач Р.А., Сысуев Ю.Б. Статус участников образовательного процесса: состояние и модернизация: монография / Перм. гос. пед. ун-т. – Пермь, 2011. – 215 с.

Книга 4 авторов (за косой чертой – И.О. Фамилии всех четырех авторов)

Гражданское право: учеб. пособие для вузов / Н.Н. Агафонова, Т.В. Богачева, Л.И. Глушкова, А.Г. Калпин. – М. : Юристъ, 2002. – 542 с.

Книга 5 и более авторов (за косой чертой – И.О. Фамилии трех авторов со словами «и др.»)

Численные методы: учеб. пособие для физ.-мат. специальностей вузов / Н.С. Бахвалов, Н.П. Жидков, Г.М. Кобельков и др. – 2-е изд. – М. : Физматлит : Лаб. базовых знаний ; СПб. : Нев. диалект, 2002. – 630 с. 

Книга под редакцией 

Проблемы романо-германской филологии, педагогики и методики преподавания иностранных языков: сб. науч. тр. / ред. кол.: Т.Г. Логинова, М.А. Мосина, Е.Ю. Панина;  науч. ред. Т.Н. Романова; Перм. гос. пед. ун-т. – Пермь, 2010. – 119 с.

Труды Института языка, истории и традиционной культуры коми-пермяцкого народа / ред. кол.: А.С. Лобанова (отв. ред.), А.М. Белавин (науч. ред.). Вып. VI. Лобанова А.С., Шляхова С.С. Коми-пермяцкий язык конца XIX–начала XXI вв.: стилистические аспекты: монография / Перм. гос. пед. ун-т. – Пермь, 2010. – 371 с. + Прил. (111с.)

Методические издания (материалы, рекомендации)

Выпускники читают современную прозу. Александр Солженицын «Колокольня»: работы участников краевого этапа олимпиады по литературе. 11 класс : метод. материалы / отв. за выпуск и сост. В.Е. Кайгородова; Перм. гос. пед. ун-т. – Пермь, 2010. – 67 с. – (Серия «Книга для учителя»).

Статья из сборника

Останин П.П. О проблеме постановки голоса у детей на уроке музыке в общеобразовательной школе // Музыкальное искусство и музыкальное образование : межвуз. сб. науч. тр. / отв. ред . В.И. Адищев; Перм. гос. пед. ун-т. – Вып. 7. – Пермь, 2010. – С 64–72.
Статья из журнала

Коломийченко Л.В. Организация инновационной деятельности  в учреждениях образования // Пермский педагогический журнал: науч.-практич. рецензир. журн. – 2010. – № 1. – С. 19–24.

Статья из газеты

Брацун Д.А. Шаги в вечность: к 35-летнему юбилею физического факультета ПГПУ // Учитель: газета Перм. гос. пед. ун-та. – 2010. – 13 нояб. – С. 1.

Законодательные материалы

Гражданский кодекс Российской Федерации. Часть четвертая от 18 дек. 2006 г. № 230-ФЗ: принят Гос. Думой Федер. Собр. Рос. Федерации 24 нояб. 2006 г.: одобр. Советом Федерации Федер. Собр. Рос. Федерации 8 дек. 2006 г.: ввод. Федер. законом Рос. Федерации от 18 дек. 2006 г. № 231-Ф3 // Собр. законодательства Рос. Федерации. – 2006. – № 52, ч. 1, ст. 5496. – С. 14803–14949.  
Неопубликованные материалы (диссертация)

Якина Ю.И. Формирование готовности родителей к взаимодействию с одаренным ребенком: дис. ... канд. пед. наук: 13.00.01. – Пермь, 2010. – 176 с.

Архивные документы

РО ИРЛИ. Ф. 568. Оп. 1. № 196. Л. 18-19 об.

ОР РГБ. Ф. 573. Оп. 1. Картон 5. Д. 14. Л. 18-20.

ГАРФ. Ф. А-513.0п. 1. Д. 12. Л.14. 
Электронные  ресурсы  локального  доступа (оптический диск)
История зарубежной литературы XVII–XVIII веков [Электронный ресурс] : электрон. учеб.-метод. пособие для студентов. Специальность 050301 – «Русский язык и литература» / авт.-сост. Г.Н. Толова; Перм. гос. пед. ун-т. – Пермь, 2009. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). 
Электронные  ресурсы  удаленного доступа  (сетевой ресурс)

Для электронных ресурсов удаленного доступа приводят примечание о режиме доступа, где вместо слов «Режим доступа» допускается использовать для обозначения электронного адреса аббревиатуру «URL» (Uniform Resource Locator — унифицированный указатель ресурса).

Бразговская Е.Е. Языки и коды. Введение в семиотику культуры [Электронный ресурс] : электрон. учеб.-метод. пособие для студентов / Перм. гос. пед. ун-т. – Пермь, 2010. – 211 с. – URL: http: //bukvica.pspu.ru (дата обращения: 24.09.2010). 
Оспенникова Е.В., Шестакова Е.С. Профильная модель реализации принципа историзма в обучении физике в условиях информатизации системы среднего образования [Электронный ресурс] // Вестник Пермского государственного педагогического университета. Серия «Информационные компьютерные технологии в образовании». – 2010. – Вып. 6. – С. 8–41. – URL:  http://mdito.pspu.ru/?q=node/89 (дата обращения: 19.03.2010).

