	


Абитуриентам, поступающим в ПГГПУ по результатам ЕГЭ.
Срок действия результатов ЕГЭ – 4 года, следующих за годом получения результатов (после 1 января 2012 года).
Абитуриентам, имеющим несколько действующих результатов ЕГЭ (полученных после 1 января 2012 года) по одному из предметов, в качестве вступительного засчитывается лучший из результатов.
В 2015 году проведение ЕГЭ в июле не предусмотрено. Заявление на участие в ЕГЭ по любым предметам необходимо подать до 1 февраля 2015 года.
Выпускники прошлых лет, обучающиеся в образовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования и иностранные граждане должны подать заявление и зарегистрироваться на сдачу ЕГЭ в муниципальном или региональном органе управления образованием. Выпускники школ текущего года подают заявление на сдачу ЕГЭ по месту учебы. 
Информация о сроках и местах подачи заявлений на сдачу ЕГЭ (для выпускников прошлых лет), а также форма заявления на участие в ЕГЭ будет размещена на сайте «Региональная система оценки качества образования Пермского края» по адресу: http/kraioko.perm.ru. 
Расписание проведения ЕГЭ на 2015 год будет размещено на сайте www.ege.edu.ru.
При предъявлении в качестве результата вступительного испытания по математике результата ЕГЭ, полученного в 2015 году, засчитывается результат ЕГЭ по математике на профильном уровне (письмо Рособрнадзора от 16.09.2014 № 02-624).
Региональный центр обработки информации ЕГЭ (РЦОИ) находится по адресу: г. Пермь, ул.Пермская, 74. Тел. 210-14-60.
Телефон горячей линии по вопросам ЕГЭ в Пермском крае: 217-79-31. 
