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Первое информационное письмо 

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе XVI Международного симпозиума «Диалекты и история пермских языков во взаимодействии с другими языками», посвященного 130-летию со дня рождения известного коми лингвиста Василия Александровича Молодцова. Симпозиум состоится 27–28 октября 2016 г. в г. Сыктывкаре на базе Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина.
Основные направления работы симпозиума:

1. Вопросы описательной и исторической диалектологии пермских языков.

2. Актуальные проблемы описательной и сравнительно-исторической фонетики, морфологии и синтаксиса пермских языков.

3. Вопросы лексикологии и ономастики пермских языков.

4. Типология языков и проблемы контактирования пермских языков.
5. Памятники письменности и литературный язык пермских народов.
6. Язык фольклора и художественных произведений.

8. Теория и методика преподавания пермских языков.

В рамках симпозиума планируется проведение круглого стола «Функционирование пермских языков в современных условиях».

Заявки на участие в работе симпозиума с краткими аннотациями докладов объемом до 500 знаков принимаются до 1 мая 2016 года по электронному адресу: permistica-2016@mail.ru. Заявку следует оформить в соответствии с прилагаемым регистрационным листом.
Планируется издание индексируемого РИНЦ сборника материалов симпозиума. Поэтому в срок до 1 июня 2016 года на адрес оргкомитета по электронной почте во вложенном файле необходимо предоставить текст доклада, оформленный в соответствии с нижеприведенными требованиями.
Требования к оформлению материалов:

Формат: документ Word для Windows (версии 6.0/95 или 97/2000/XP с расширением RTF).

Шрифт – Тimes New Roman, поля – все 2 см., интервал – одинарный.

Объем статьи: не более 6 страниц, формат А 4.

Оформление заголовков: прописными буквами по центру, шрифт полужирный, 14 кегль, запрещение переносов. В правом верхнем углу сведения об авторе (ФИО – полностью, должность и место работы, e-mail). Далее приводятся аннотация и ключевые слова на русском языке (12 кегль, выравнивание по ширине).

Оформление основного текста: размер шрифта – 14 кегль; абзацный отступ – 1,25; запрещение переносов, выравнивание по ширине. Инициалы от фамилии отделяются знаком неразрывного пробела (сочетание клавиш Shift+Ctrl+Пробел).  Цитаты на русском и иностранном языках заключаются в разные кавычки (напр., «народная этимология», “target”). В тексте в круглых скобках указывается фамилия автора (или название книги без автора), год издания, номер страницы, например: (Иванов 2014: 25). Диапазон страниц обозначается с помощью знака «тире».
После текста в соответствии с требованиями ГОСТа 12 кеглем оформляется список литературы, озаглавленный «Библиографический список». Ссылки на электронные ресурсы оформляются согласно ГОСТ Р 7.07-2009 (с указанием даты доступа).

После Библиографического списка 12 кеглем оформляются сведения об авторе (в левом верхнем углу ФИО, должность и место работы – на английском языке), английский вариант названия статьи (прописными буквами по центру, шрифт полужирный). Английский вариант аннотации статьи и ключевых слов оформляется аналогично русскому варианту по тем же правилам.

Материалы будут опубликованы в авторской редакции. Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов для включения в сборник.

Во втором информационном письме оргкомитет сообщит авторам о включении их докладов в программу симпозиума.
Проезд, проживание и суточные за счет командирующей стороны.

Контактная информация:

Почтовый адрес: 167000 г. Сыктывкар, Октябрьский пр., 55. Кафедра финно-угорской филологии и национального образования
E-mail: permistica-2016@mail.ru
Телефоны:

+7 904 231 41 01 Попова Римма Павловна

+7 912 961 58 59 Пунегова Галина Васильевна
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