Отчет о работе Отдела практики, трудоустройства и профессионального сопровождения в 2019-2020 учебном году.

В 2020 г. выпуск на очном отделении ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет» составил 481 человека, из них 43 выпускника освоили программы бакалавриата, 38 – программы магистратуры.

По данным о фактическом трудоустройстве выпускников, трудоустроены 421 чел., что составляет 87%. Продолжили образование в магистратуре и аспирантуре по очной форме обучения 20 чел. (4,1%), на уровне показателей прошлого года (4,5% в 2019 г.) Большинство выпускников, продолживших образование, выбрали заочную форму обучения, и совмещают работу с учебой, т.е. считаются трудоустроенными. Количество выпускников, вышедших в декрет, составило 8 чел., призванных в ряды вооруженных сил, в том числе на контрактной основе - 5 чел. Количество обратившихся в службу занятости составило 3 чел., что значительно ниже (более чем в 3 раза) показателей 2019 года, из них ни один человек не признан безработным. 

Продолжает сохраняться высокий процент трудоустроенных по профилю подготовки (76%) и трудоустроенных в Пермском крае (97,3%).

Стоит обратить внимание на сохранение количества трудоустроенных не по специальности после резкого роста в 2017-2018 г.г. (8,2% в 2016 г., 21,5% в 2017 г., 26,9% в 2018 г., 21% в 2019 г., 24,2 в 2020г.)

В 2020 г. продолжена работа по сопровождению и трудоустройству выпускников с ОВЗ и инвалидов. Разработаны и реализуются программы по трудоустройству лиц с ОВЗ и инвалидов. В 2020 г. из 6 выпускников этой категории 4 чел. трудоустроены и 2 чел. продолжил образование по очной форме обучения.   

В 2020 г. завершили обучение 41 студента, обучавшихся по договорам о целевом обучении. Трудоустроено в организациях на территориях заказчиков 28 человек. По сравнению с 2019 годом сохраняется процент трудоустроенных выпускников, обучавшихся по договорам о целевом обучении (64% в 2019 г. до 65% в 2020 г.)

По данным Управления в сфере содействия занятости Министерства социального развития Пермского края, формируемым справочным материалам, профессии учителя, преподавателя в 2020 году продолжают входить в перечень наиболее востребованных профессий в Пермском крае.

По данным внутреннего мониторинга, проводимого Отделом практики, трудоустройства и профессионального сопровождения УМУ, анализ представленных вакансий в сфере среднего общего образования позволил выделить наиболее востребованные позиции: на первом месте, как и в предыдущие годы остаются учитель иностранного (английского) языка, учитель начальных классов, учитель математики. В сравнении с данными 2019 года в рейтинг попали педагоги-дефектологи и логопеды, а также учителя информатики. Менее востребованными стали учителя географии, в этом же рейтинге остаются учителя физической культуры и экономики.
Отделом практики, трудоустройства и профессионального сопровождения УМУ проводится ежегодный мониторинг фактического трудоустройства и анкетирование выпускников. Отмечается положительная мотивация на работу по специальности у большинства выпускников и удовлетворенность уровнем полученного образования.

Отдел практики, трудоустройства и профессионального сопровождения использовал в 2020 году в своей работе по содействию трудоустройству студентов информационные ресурсы – сайты университета (раздел «Карьера») http://pspu.ru/career, а также страницы в социальных сетях: http://vk.com/pspu_trud (Трудоустройство выпускников) (посещаемость 4000 чел. в месяц). Также в 2020г было заключено соглашение с порталом Факультетус, дающим возможность проведения он-лайн ярмарок вакансий, прямого взаимодействия соискателей и работодателей.
Для студентов и выпускников на сайте размещены рекомендации по вопросам трудоустройства, а именно составлению резюме, электронная форма для формирования резюме, форма для заполнения портфолио.

Индивидуальное консультирование по трудоустройству получили 425 выпускников при обращении к специалисту по трудоустройству после рассылки письменных уведомлений о возможности получения данной консультации на электронную почту и в социальных сетях. В 2020 году из-за ограничительных мер в связи с пандемией коронавируса не было возможности выпустить ежегодный традиционный справочник, все консультации проводились в формате он-лайн. Выпускники получили возможность ознакомиться с вакансиями, нормативными документами, регламентирующими получение статуса молодого специалиста и соответствующих социальных выплат, требованиями к специалистам муниципальной службы и другими необходимыми при трудоустройстве материалами.

В течение учебного года за индивидуальными консультациями (лично, по электронной почте) обратились 500 студентов. Наиболее востребованными оказались вопросы об имеющихся вакансиях, статусе и льготах молодого специалиста, социальных выплатах, требованиях к специалистам муниципальной службы, предоставлении жилья для молодых специалистов и участия молодых педагогов в проектах Министерства образования ПК таких как «Земский учитель».

Информация о наличии временных вакансий в ежедневном режиме обновляется на ресурсе http://vk.com/pspu_trud, а также на портале Факультетус
За 2020 год были поддерживается развитие системы профессионального сопровождения обучающихся посредством развития электронной системы ВУЗа. Интеграция различных информационных источников и формирование перечня вакансий исходя из спроса работодателей и организация взаимодействия с профессиональным сообществом влечет за собой более эффективное профессиональное развитие студентов в период их обучения в вузе, и, как следствие, более высокий процент выпускников, трудоустроившихся по специальности. 
Участие во всероссийских, региональных, городских, вузовских конкурсах и мероприятиях, посвященных тематике карьерного роста и профессионального самоопределения («Педагог завтрашнего дня», «Своя траектория», «Дни карьеры») позволяет студентам и выпускникам повышать квалификацию, осваивать новые профессиональные компетенции и позиционировать себя на рынке труда как успешных, нацеленных на профессиональное саморазвитие специалистов. 
Отдел практики, трудоустройства и профессионального сопровождения при поддержке партнеров ПГГПУ, в число которых входят Министерство образования и науки Пермского края, ГУ МВД г. Перми, Вооруженные сил Российской федерации и школы-партнеры реализует активное вовлечение выпускников к работе не только в сфере образования, но и в смежных областях для решения актуальных вопросов трудоустройства молодых специалистов и их профессионального развития.

В связи с ограничительными мерами и невозможностью проведения традиционного мероприятия «Дни карьеры», направленного на содействие трудоустройству, в очном формате, ярмарка вакансий проведена в он-лайн формате на платформе Факультетус. 112 работодателей представили вакансии для выпускников, среди представителей районных отделов управления образованием, учреждения дошкольного и среднего образования, ГУ МВД г. Перми и таких компании, как СКБ-Контур, Дубль-Гис, МФЦ, PARMA technologies group, Пермский ИТ-консорциум, ООО «Инфраком», ИТ – ЦЕНТРОСЕРВИС, Центр адаптивного спорта и другие.  В он-лайн формате на платформе MS-Teems для студентов были проведены мастер-классы от школ-партнеров, а также мероприятия для обучающихся ПГГПУ с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов совместно с краевыми и городскими организациями по реабилитации и работе с инвалидами.

В 2020г. особое внимание уделялось реализации совместных проектов с Министерством образования и науки Пермского края и Департаментом образовании города. Среди них национальный проект «Молодые профессионалы», проекты «Учитель будущего» и «Педагогический старт ап», президентский грант «Молодая смена», нацеленные на профессиональную подготовку молодых педагогов и их сопровождение, а также эффективно способствующие целевой подготовке обучающихся по программам бакалавриата и магистратуры.

