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Отчет о работе Отдела практики, трудоустройства и профессионального сопровождения в 2020-2021 учебном году.
Отдел практики, трудоустройства и профессионального сопровождения (далее ОПТиПС) использовал в 2021 году в своей работе по содействию трудоустройству студентов информационные ресурсы - сайты университета (раздел «Карьера») http://pspu.ru/career, а также страницы в социальных сетях: http://vk.com/pspu trud (Трудоустройство выпускников) (посещаемость 4000 чел. в месяц). Также в 2021 г продолжается активное сотрудничество с порталом Факультетус, Лающим возможность проведения он-лайн ярмарок вакансий, прямого взаимодействия соискателей и работодателей. В течении учебного года было проведено две он-лайн Ярмарки вакансий. Всего на портале зарегистрировано 431 студента, 301 работодатель и размещено 1054 вакансии.
Для студентов и выпускников на сайте размещены рекомендации по вопросам трудоустройства, а именно составлению резюме, электронная форма для формирования резюме, форма для заполнения портфолио.
Индивидуальное консультирование по трудоустройству получилиболее 500 выпускников и студентов старших курсовпри обращении к специалисту по трудоустройству. Посредством индивидуального консультирования выпускники получили возможность ознакомиться с вакансиями, нормативными документами, регламентирующими получение статуса молодого специалиста и

соответствующих социальных выплат, требованиями к специалистам муниципальной службы и другими необходимыми при трудоустройстве материалами, а также предоставлении жилья для молодых специалистов и участия молодых педагогов в проектах Министерства образования ПК, таких как «Земский учитель».
Информация о наличии временных вакансий в ежедневном режиме обновляется на ресурсе http://vk.com/pspu trud  а также на портале Факультетус
При информационной и организаторской поддержке ОПТиПС осуществлено взаимодействие с   программами   президентской платформы АНО «Россия - страна возможностей»: «Профстажировки 2.0»,    конкурс    «Учитель    будущего.    Студенты».    В   третьей    волне
«Профстажировок» было подано 19 заявок на написание выпускных квалификационных и курсовых работ по 20 кейсам-заданиям партнеров конкурса (компаний, организаций, органов власти от студентов кафедры теоретической и прикладной психологии, дошкольной педагогики и психологии, логопедии и коммуникативных технологий, прикладной информатики,   информационных   систем   и   технологий.   В   конкурсе
«Учитель будущего. Студенты» приняли участие свыше 50 человек, из них 8 прошли в полуфинал, 4 допущены к финальным испытаниям.
В 2021 году организован и проведен в очном формате ежегодный Форум «Дни карьеры», который включает в себя ряд ключевых мероприятий: проведение Ярмарки вакансий,   практико­ ориентированные мастер-классы от ведущих педагогов городских и краевых организаций    основного общего, среднего, профессионального и дополнительного образования, встречи с выпускниками прошлых лет. Цель мероприятия — обеспечить создание партнерских взаимоотношений с образовательными организациями города и края, презентация возможной направлений самореализации выпускников в системе образования. В ярмарке вакансий приняли участие 172 работодателя и более 400 студентов выпускных и предвыпускных курсов.

Также отделом и ЦДО «Дом научной коллаборации им. А.А.Фридмана» организован и проведен конкурс профессионального мастертсва среди студентов «Своя траектория» в ходе которого конкурсанты получили возможность погрузиться в особую образовательную среду Университета, на практике познакомиться с направлениями дополнительного образования, не выходя из стен родного вуза, приобрести новые компетенции и навыки работы с инновационным оборудованием, попробовать свои силы в создании нового образовательного продукта, получить опыт командной работы над реальным проектом. Проекты, написанные студентами, получили возможность воплотиться в мероприятиях АНО «ДНК им. А.А. Фридмана» в летний период.
Отдел практики, трудоустройства и профессионального сопровождения при поддержке партнеров ПГГПУ, в число которых входят Министерство образования и науки Пермского края, ГУ МВД г. Перми, Вооруженные сил Российской федерации и школы-партнеры реализует активное вовлечение выпускников к работе не только в сфере образования, но и в смежных областях для решения актуальных вопросов трудоустройства молодых специалистов и их профессионального развития.
В 2021г. особое внимание уделялось реализации совместных проектов с Министерством образования и науки Пермского края и Департаментом образовании города. Одним из ключевых проектов стал
«Учитель на замену», реализованный в рамках организации практической подготовки студентов старших курсов. Данный проект направлен на обеспечение в образовательных организациях г.Перми непрерывного	качественного	образовательного	процесса педагогическими кадрами на период действия ограничительных мер для педагогов старше 65 лет в связи с пандемией или на период отсутствия основного работника. Всего было подано 102 заявки из 17 образовательных организаций основного среднего, дошкольного,   а также дополнительного образования.   Эти заявки были распределены

между 132 студентами, но по факту приняли участие в проекте 58 человек, которые провели более 1000 уроков и занятий в образовательных организациях. Несколькими студентами   были получены предложения о трудоустройстве. Самыми востребованными направлениями для трудоустройства остаются: иностранные языки, русский язык и литература, математика, физика, физическая культура, а также начальная школа.
По данным ежегодного мониторинга выпускников ПГГПУ в 2021 г. выпуск на очном отделении ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет» составил 352 человека, из них 290 выпускников освоили программы бакалавриата, 62 - программы магистратуры.
По данным о фактическом трудоустройстве выпускников, трудоустроены 263 чел., что составляет 91%. Продолжили образование в магистратуре и аспирантуре по очной и заочной форме обучения 16 чел. (4,1%), Количество выпускников, вышедших в декрет, составило 7 чел., призванных в ряды вооруженных сил, в том числе на контрактной основе -6 чел. Количество обратившихся в службу занятости составило 3 человека.
Продолжает сохраняться высокий процент трудоустроенных по профилю подготовки (76%) и трудоустроенных в Пермском крае (97,3%).
В 2021 г. продолжена работа по сопровождению и трудоустройству выпускников с ОВЗ и инвалидов. Разработаны и реализуются программы по трудоустройству лиц с ОВЗ и инвалидов. В 2021 г. из 6 выпускников этой категории 4 чел. трудоустроены.
В 2021 г. завершили обучение 18 студентов, обучавшихся по договорам о целевом обучении. Трудоустроено в организациях на территориях заказчиков 11 человек, продолжили обучение по программам магистратуры 2 человека.
Отделом практики, трудоустройства и профессионального сопровождения УМУ проводится ежегодный мониторинг фактического

трудоустройства и анкетирование выпускников. Отмечается положительная мотивация на работу по специальности у большинства выпускников и удовлетворенность уровнем полученного образования.
