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Аудитория В-103 IV учебного корпуса
09.30–10.00 – Регистрация участников конференции (фойе IV корпуса);
10.00–11.15 – Пленарное заседание (В-103 IV учебного корпуса); председатель заседания Е.А. Рябухина;
11.30–15.00 – Работа секций.
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15 минут – доклад на пленарном заседании

10 минут – выступление на секционном заседании

5 минут – выступление в ходе дискуссии 



Пленарное заседание
10. 00 — 11. 15.

Аудитория В-103 IV учебного корпуса
Приветственное слово декана филологического факультета доктора педагогических наук,  профессора Елены Анатольевны Рябухиной.

Максимова Татьяна Олеговна, аспирант.  Блог писателя как место встречи автора с читателем (блог Б. Акунина).
Макурина Надежда Андреевна, аспирант. Белинский в  пародийном освещении в романе Ф.М. Достоевского «Бесы». 
Чудинова Алла Робертовна, аспирант. Результаты развития коммуникативных умений учащихся средствами проектной деятельности (на примере изучения научного стиля речи в 8-9 классах).
Работа секций

Секция 1. Единицы языка: структура и семантика
Главный корпус, 25 ауд. 
Руководитель - к.ф.н. Ирина Ивановна Бакланова
Секретарь - Екатерина Александровна Трубинова 
 
Трубинова Екатерина Александровна, 241 гр. Модальные слова: границы понятия.
Научный руководитель к.ф.н., доц. И.И. Бакланова. 
 
Салимова Юлия Резилевна, 251 гр. О грамматических способах выражения отрицания в русском языке (на материале В.Токаревой). Научный руководитель ст. преп. А.С. Возилло. 
Чернова Надежда Вячеславовна, 252 гр. Вокативные предложения в русском языке (на материале пьес А.Н.Островского «Гроза», «Бесприданница». Научный руководитель ст. преп. 
А.С. Возилло. 
Заякина Анна Сергеевна, 241 гр. Паронимическая аттракция в идиостиле И.Бродского: структурный аспект. Научный руководитель к.ф.н., доц. Ю.Г. Гладких. 
Комарова Александра Олеговна, 231 гр. Лингвистические средства создания комического эффекта в текстах Д.Шемякина. Научный руководитель к.ф.н., доц. Ю.Г. Гладких. 
Толоконникова Александра Андреевна, 251 гр. Семантика слов с корнями один-, един-, перв- в поэзии М.Цветаевой. Научный руководитель к.ф.н., доц. Ю.Г. Гладких.
Шинкаревская Анастасия Геннадьевна, 252 гр. Антропонимы в романах В.В.Набокова: сопоставительный аспект. Научный руководитель к.ф.н., доц. О.В. Гордеева. 

Кайгородова Анастасия Алексеевна, 242 гр. Антропонимы в российских и советских школьных учебниках истории. Научный руководитель к.ф.н., доц. О.В. Гордеева. 

Шиляева Анфиса Андреевна, 251 гр. Моделирование семантического поля «Любовь» на основе лирических текстов Б.Окуджавы. Научный руководитель ст. преп. О.Е.Соловьева.
Мерзлякова Анна Борисовна, Z251 гр.  Приемы коннотации в тексте повести Н.В.Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки» (на лексическом материале). Научный руководитель ст. преп. О.Е.Соловьева.

Чухланцева Дарья Сергеевна, выпускница 2016 г. Гидронимы и ойконимы в путеводителях по Перми и Пермскому краю (Х1Х – ХХ1 вв.): сопоставительный аспект. Научный руководитель к.ф.н., доц. О.В. Гордеева.  

Секция 2. Речь и речевая деятельность 

 Главный корпус , 57  ауд.
Руководитель - к.ф.н. Тамара Ивановна Доценко 

Секретарь - Анастасия Евгеньевна Голева

Ившина Вероника Викторовна, 231 гр. Средства проявления речевой агрессии (на материале диалогов в общественном транспорте). Научный руководитель к.ф.н., доц. И.И. Бакланова. 

Бабинцева Мария Александровна, 251 гр. Катойконимы и этнонимы: проблемы функционирования (по результатам эксперимента). Научный руководитель к.ф.н., доц. О.В. Гордеева.  

Братчикова Екатерина Андреевна, 231 гр. Вербализация антропофоносферы (экспериментальное исследование). Научный руководитель к.ф.н. М.Г.Вершинина.
Ермакова Евгения Валерьевна, Z 251 гр. Особенности речи экстерналов и интерналов в ситуации экзамена. Научный руководитель к.ф.н., доц. Т. И. Доценко.
Остапчук Евгения Юрьевна, 241 гр. Освоение звуко-слоговой структуры слова ребенком раннего возраста. Научный руководитель к.ф.н., доц. Т. И. Доценко.
Тербова София Владимировна, 2 курс, ПГНИУ. Проблемы восприятия юридических текстов. Научный руководитель к.ф.н., доц. Л.Г. Кыркунова .
Климова Екатерина  Витальевна, Солдатикова Анастасия Викторовна, 252 гр. Восстановление «испорченного» текста (экспериментальное исследование). Научный руководитель к.ф.н., доц. Т. И. Доценко.
Ронзина Ольга Львовна,  2 курс, магистрант ПГНИУ.  Сравнение речевого этикета в русском и турецком языках. Научный руководитель д. ф.н., доц.Е.А.  Баженова.
Голева Анастасия Евгеньевна, 241 гр. Когнитивно-семиотический механизм интерпретации философских терминов. Научный руководитель к.ф.н., ст. преп., С.С. Иванова. 
Сукинова Юлия Дмитриевна, магистр, 2 курс, ПГНИУ. Жанр жалобы в пространстве интернет-коммуникации. Научный руководитель к.ф.н., доц. Л.Г. Кыркунова .

Секция 3. Лингвокультурологические аспекты изучения языка

Руководитель - д.ф.н. Иван Алексеевич Подюков 
Главный корпус, 51 ауд.

Секретарь - Татьяна Анатольевна Бобрикова 

Шмырова Ирина Олеговна, 242 гр. Антропонимы в российских и советских школьных учебниках литературы. Научный руководитель к.ф.н., доц. О.В. Гордеева.  


Бельтюкова Екатерина Алексеевна, 221 гр. Топонимы в современных российских школьных учебниках. Научный руководитель к.ф.н., доц. О.В. Гордеева.  
Бобрикова Татьяна Анатольевна, 242 гр. Пространственные образы в вербальном и визуальном текстах: лингвосемиотический анализ. Научный руководитель д.ф.н.,  проф., Е. Е. Бразговская. 
Зубова Роза Леонидовна, 246 гр. Невербальная коммуникация коми-пермяков. Научный руководитель к.ф.н. М.Г.Вершинина.
Кудымова Данелия Алексеевна, 242 гр. "Словарь непереводимостей" Барбары Кассен в практике переводчика философских текстов. Научный руководитель д.ф.н.,  проф., Е. Е. Бразговская. 
Кылосова Татьяна Павловна, 256 гр. Лес в эмоциональном, магическом и художественно-символическом восприятии» (по лексико-фразеологическим материалам коми-пермяцкого языка). Научный руководитель д. ф.н., проф. И.А. Подюков. 
Ментемирова Татьяна Игоревна, 231 гр. Традиция гощения и гостевой этикет буйских удмуртов. Научный руководитель д. ф.н., проф. И.А. Подюков.
Михеенкова Анастасия Валентиновна, 252 гр. Окказиональная вербализация звуков биофоносферы (экспериментальное исследование). Научный руководитель к.ф.н. М.Г.Вершинина.
Шмыкова Елена Ивановна, 251 гр. Фоносфера города (экспериментальное исследование). Научный руководитель к.ф.н. М.Г.Вершинина.
Щукина Наталья Анатольевна, 251 гр. Дендронимическая лексика в языке прикамской частушки. Научный руководитель д. ф.н., проф. И.А. Подюков.
Кан Нин, Юнусова Гузель, магистранты 1 курс, Поле «культура» в языковом сознании китайцев и татар: психолингвистическое исследование. Научный руководитель д. ф.н., проф. Е.В. Ерофеева. 

Ольхова Валентина Михайловна, выпускница 2016 г. Названия ойконимии и гидронимии животных, птиц и  рыб в Пермского края (по спискам населенных мест XIX-XXI вв.). Научный руководитель к.ф.н., доц. О.В. Гордеева.  
         Секция 4.  Актуальные проблемы русской литературы XX – XXI вв.
       Руководители - к.ф.н., доц.  Юлия Юрьевна Даниленко, 
         к.ф.н., доц. Вера Евгеньевна Кайгородова 
Секретарь - Александра Андреевна Нижегородова 
Главный корпус,  58 ауд.

       
 Дудина Анастасия Сергеевна, 246 гр. Концепт дороги в повести Т. Фадеева «Била» («За огнем»). Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Т.Н. Фоминых.
       
Сакенас Анастасия Константиновна, 221 гр. Тема заката Европы в романе М. Алданова «Самоубийство». Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Т.Н. Фоминых.
     
Даникер Елизавета Олеговна, 252 гр. Проблематика и поэтика поэмы К. Вагинова «1925 год». Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Т.Н. Фоминых.
    
 Деменева Елизавета Егоровна, 231 гр. В. Войнович «Необычайные приключения солдата Ивана Чонкина»: роман и его инсценировка («Чонкин» К. Гашевой и М. Скоморохова). Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Т.Н. Фоминых.
   
 Татаурова Ольга Эдуардовна, 241 гр. Рецепция пространства в поэзии молодых уральских авторов.  Научный руководитель к.ф.н., доц. Ю.Ю. Даниленко.
    
Онищук Валентина Сергеевна, 242 гр. Рецепция советского опыта в современной прозе (на примере романа Снегирёва "Вера". Научный руководитель к.ф.н., доц. Ю.Ю. Даниленко.    
    
Нижегородова Александра Андреевна, 242 гр. Специфика видеопоэзии Яниса Грантса. Научный руководитель к.ф.н., доц. Ю.Ю. Даниленко.    

    
Вавилина Светлана Ивановна, 236 гр. Ночь в поэзии В. В.Климова. Сборник «Шог сора сёрни» («Обеспокоенный разговор») (2012). Научный руководитель к.ф.н., доц. В.Е. Кайгородова.

   
 Ларионова Юлия Сергеевна, 252 гр. «На Дне» М.Горького на пермских сценах. Научный руководитель к.ф.н., доц. В.Е. Кайгородова.

   
 
Вольхина Полина Андреевна, 231 гр. Новая форма нарратива в современной литературе трансмедиа. Научный руководитель к.ф.н., доц. Ю.Ю. Даниленко.    

    

Кузнецова Екатерина Александровна, 251 гр. Письмо в прозе М. Шишкина. Научный руководитель  д.ф.н., проф.  М.П. Абашева.

    

Школина Ольга Владимировна, 241 гр.  Черты постдраматического театра Х-Т. Лемана в документальном театре (на примере пьесы М. Калужского «Второй акт. Внуки»). Научный руководитель  д.ф.н., проф.  М.П. Абашева.

    

Киосе Оксана Афанасьевна,   241 гр. Раскольничество в романе В. Шарова «Возвращение в Египет». Научный руководитель  д.ф.н., проф.  М.П. Абашева.

Секция 5. Поэтика русской и зарубежной литературы
Руководители - д.ф.н. Наталья Александровна  Петрова,
 к.ф.н. Марина Владимировна Воловинская 
Секретарь - Ольга Александровна Пономарева 
Главный корпус,  37 ауд.
    
Сафиуллина Лилия Габдулловна, магистрант, 1 курс. Особенности хронотопа «Записок охотника» И. Тургенева и «Записок из мертвого дома» Ф. Достоевского. Научный руководитель к.ф.н., доц. М.В. Воловинская.
    
Виноградова Александра Андреевна, 252 гр. Функция героя в прозе Киплинга (на материале романа «Ким»). Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Н.А. Петрова.
    
Барашков Дмитрий Андреевич, 251 гр. Особенности повествования в романе Ф. Бегбедера «Уна & Сэлинджер». Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Н.А. Петрова.

    
Зеленина Татьяна Сергеевна, 251 гр. Исторические персонажи романа Л.Н. Толстого «Война и мир»: Наполеон. Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Г.М. Ребель.
    
Ужегова Ольга Викторовна, выпускница 2014 г. Мотив суда в романе Л.Н. Толстого «Воскресение».  Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Н.А. Петрова.
    
Белова Мария Владимировна, 251 гр. Специфика сюжета в романе Р. Ивнева «Богема». Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Н.А. Петрова.
   
Неклюдова Анастасия Алексеевна, 251 гр. Типологическая характеристика главного героя романа Захара Прилепина «Обитель». Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Г.М. Ребель.
    
Фомина Виктория Олеговна, 251 гр. Топос Перми в повестях В. Пановой.  Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Н.А. Петрова.

    
Пономарева Ольга Александровна, 241 гр.  Категория гуманизма в постапокалипсисном романе ("К. Маккарти" Дорога", Р. Мерль "Мальвиль"). Научный руководитель  к.ф.н., ст. преп.  Л.В. Серебрякова.

    
Жукова Мария Андреевна, 252 гр. Интерпретация легенды о Жанне д'Арк в пьесе Ж. Ануя «Жаворонок». Научный руководитель  к.ф.н., ст. преп.  Л.В. Серебрякова.

    
Климова Екатерина Витальевна, 252 гр.  Сцены скандалов в романе Ф.М. Достоевского «Идиот». Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Г.М. Ребель.

Туманова Ольга Сергеевна, аспирант ПГНИУ, 1 курс.  Образ «последней битвы» в русской ролевой лирике Х1Х-XX веков. Научный руководитель  д. ф. н., проф. ПГНИУ Б.В. Кондаков.
Меладшина Юлия Владимировна, аспирант, 2 курс. Тема пророков в романе В. Шарова «Возвращение в Египет». Научный руководитель д. ф. н., проф.  Г. М. Ребель.
Секция 6. Коми-пермяцкое языкознание и литературоведение
Руководитель - к.ф.н., доцент Алевтина Степановна Лобанова
Секретарь - Елена Михайловна Гордеева 
Главный корпус, 39 ауд.
    
Михайлова Анастасия Владимировна, магистрант, 2 курс. Прошедшее время в коми-пермяцком и английском языках. Сопоставительный аспект. Научный руководитель к.ф.н., доц. А.С. Лобанова.
   
 Гарина Анастасия Владимировна, магистрант, 1 курс, ПГНИУ. Словообразовательные модели названий мифологических персонажей в коми-пермяцком языке. Научный руководитель к.ф.н., доц.  ПГНИУ  И.И. Русинова.

    
Баяндина Оксана Анатольевна, 226 гр.  Сравнения, передающие способ совершения действия, в коми-пермяцкой народной сказке. Семантический аспект.  Научный руководитель к.ф.н., доц. А.С. Лобанова.
    
Петрова Ксенья Леонидовна, 236 гр. Портрет Бабы-Яги в коми-пермяцких и русских волшебных сказках. Научный руководитель асс. Е.М. Гордеева.
    
Тарасова Алёна Сергеевна, 236 гр. Полдень как важная составляющая в коми-пермяцком семантическом поле «время». Сравнительно-сопоставительный аспект. Научный руководитель к.ф.н., доц. А.С. Лобанова.
    
Тупицына Надежда Михайловна, 236 гр.  Особенности проявления самосознания коми-пермяков в приметах на сон (по наименованиям частей тела).   Научный руководитель  д.ф.н., проф.    И.А. Подюков.                 
    
Бормотова Ольга Александровна, 246 гр. Образ лешего в повести И.А. Минина "Ва увтын пос" ("Мост под водой"). Научный руководитель асс. Е.М. Гордеева.
    
Федосеева Екатерина Леонидовна, 246 гр. Устойчивые сравнения в текстах С. Федосеева. Лингвокультурологический аспект. Научный руководитель к.ф.н., доц. А.С. Лобанова.
    
Кылосова Татьяна Павловна, 256 гр. Лес в эмоциональном, магическом и художественно-символическом восприятии (по лексико-фразеологическим материалам коми-пермяцкого языка).
Научный руководитель  д.ф.н., проф.    И.А. Подюков.                 
   
 Полина Анастасия Михайловна, 256 гр.  Особенности жанра пожелание в русском и коми-пермяцком языках: проблема классификации. Научный руководитель к.ф.н., доц. И.И. Бакланова.
    
Потапова Варвара Васильевна, 251 гр.  Средства выражения противительности в русском и коми языках. Научный руководитель к.ф.н., доц. И.И. Бакланова.
    
Федосеева Юлия Георгиевна, 256 гр. О лексико-семантической характеристике топонимов в коми-пермяцком художественном тексте (по материалам текстов И. Минина). Научный руководитель к.ф.н., доц. А.С. Лобанова.
Секция 7. Методика преподавания русского языка 

Руководители - д. п.н., проф. Елена Анатольевна Рябухина 

к.ф.н., доц. Наталья Владимировна Медведева
Секретарь – Надежда Александровна Трубинова 
 Главный корпус, 47 ауд. 
    
Дубинкина Анна Юрьевна, магистрант, 1 курс. Обучение жанру "репортаж" на занятиях кружка "Секреты журналистики" в 8 классе. Научный руководитель к.ф.н., доц. Н.В. Медведева.
    
Вандышева Ольга Александровна, аспирант, 1 курс. Активизация речемыслительной деятельности обучающихся при работе с опорными схемами на уроках русского языка. Научный руководитель  д.п. н., проф. Е.А. Рябухина.

    
Киселева Елена Ивановна,  магистрант, 1 курс.  Потенциал УМК «Русский язык» под редакцией А.Д. Шмелева для развития у школьников умений аудирования. Научный руководитель к.ф.н., доц. Н.В. Медведева.
    
Радостева Ксения Владимировна, магистрант, 1 курс. Возможность формирования универсальных познавательных действий средствами учебного предмета «Русский язык». Научный руководитель  д.п. н., проф. Е.А. Рябухина.
    
Трубинова Надежда Александровна, магистрант, 1 курс.  Учет явлений интерференции при изучении русского глагола и его особых форм. Научный руководитель д.п. н., проф. Е.А. Рябухина.

    
Андриянова Мария Александровна, магистрант, 2 курс. Организация групповой работы на уроках русского языка при изучении нового материала на примере имени существительного. Научный руководитель д.п. н., проф. Е.А. Рябухина.
    
Нечаева Оксана Владимировна,  магистрант, 2 курс. Опорные схемы на уроках русского языка в 5-6 классах как средство развития отдельных видов памяти. Научный руководитель к.ф.н., доц. Н.В. Медведева.

    
Сысоева Надежда Сергеевна, магистрант, 2 курс. Урок-лаборатория как одна из форм реализации системно-деятельностного подхода в обучении русскому языку. Научный руководитель д.п. н., проф. Е.А. Рябухина.
    
Орлова Мария Олеговна, аспирант, 1 курс.  К вопросу о месте интерпретации текста в системе вторичной текстовой деятельности. Научный руководитель д. п. н., проф. Е.А. Рябухина.

    
Перевозчикова Людмила Владимировна, аспирант, 1 курс. Затруднения учащихся в процессе слушания и пути преодоления этих затруднений. Научный руководитель д.п. н., проф. Е.А. Рябухина.

 Секция 8. Методика преподавания русского языка и литературы

Руководители - к.п. н., доц. Лариса Сергеевна Фоминых
к.п. н., доц. Марина Алексеевна Лебедева
Секретарь - Надежда Андреевна Щелкунова 
Главный корпус, 45 ауд.
    
Кавардакова Анастасия Александровна, 252  гр. Диагностика и развитие вторичной текстовой деятельности старшеклассников.  Научный руководитель д.п. н., проф. Е.А. Рябухина.
    
Коновалова Снежанна Александровна, 252 гр. Опыт применения функционально-семантического подхода при углублении и закреплении знаний по словообразованию в 7 классе. 
Научный руководитель д. п. н., проф. Е.А. Рябухина.

    
Шилова Елена Алексеевна,  251 гр. Углубление понятия грамматическая основа в курсе морфологии. Научный руководитель к.п. н., доц. Л.С. Фоминых.
    

Шлякова Наталья Ивановна, 251гр. «Наивный реализм» и «нравственный эгоцентризм» как возрастные периоды восприятия литературы. Научный руководитель к.п. н., доц. М.А. Лебедева.
    

Бабинцева Валентина Александровна, 241 гр. Прочтение старшеклассниками поэзии О.Мандельштама. Научный руководитель к.п. н., доц. М.А. Лебедева.

    
Исакова Дарья Сергеевна, 241 гр.   Неделя русского языка как способ повышения мотивации при овладении культурой речи. Научный руководитель к.п. н., доц. Л.С. Фоминых.

    
Копылова Анастасия Эдуардовна,  241гр. Использование активизирующих дидактических материалов при углублении и закреплении знаний об односоставных предложениях (на примере неопределенно-личных предложений). Научный руководитель д.п. н., проф. Е.А. Рябухина.

    
Угрюмова Людмила Геннадьевна,  241 гр.  Работа по речевому этикету на уроках русского языка в 6 классе (УМК М.М. Разумовской, П.А. Леканта).  Научный руководитель к.ф.н., доц. Н.В. Медведева.

    
Булатова Анна Викторовна, 231 гр. Уроки обобщения по морфологии в 6 классе по УМК М.М.Разумовской (на примере глагольных частей речи). Научный руководитель к.ф.н., доц. Н.В. Медведева.

    
Зубкова Александра Евгеньевна, 236 гр.  Обучение морфологическим категориям русского глагола с опорой на сопоставительные аспекты морфемики родного и русского языков. Научный руководитель к.ф.н., доц. Н.В. Медведева.
    
Щелкунова Надежда Андреевна,  231 гр.  Возможности работы по словообразованию в 5 классе в УМК под редакцией А.Ю. Купаловой и в УМК под редакцией С.И. Львовой. Научный руководитель к.ф.н., доц. Н.В. Медведева.

     
Асратова Эльвина Руслановна, Z 231 гр. Организация повторения на уроках русского языка в условиях малокомплектной школы. Научный руководитель к.ф.н., доц. Н.В. Медведева.

       
Тепелина Ксения Викторовна, Z 231 гр. Фразеология как средство  обогащения речи учащихся 7 класса. Научный руководитель к.п. н., доц. Л.С. Фоминых.
      
Тимофеева Анастасия Андреевна,  221 гр. Блочно-модульная технология обучения: возможности ее использования на уроках русского языка. Научный руководитель к.ф.н., доц. Н.В. Медведева.

          Секция 9. Научные основы филологической интерпретации текста
Руководитель -  д. п.н., проф. Елена Евгеньевна Бразговская

Секретарь - Мария Викторовна Куриленко 
26 апреля в 16-45

Главный корпус, 47 ауд.
    
Крендель Александра Борисовна, магистрант, 2 курс. Гендерные модели в романе А.Геласимова "Холод". Научный руководитель к.ф.н., доц. Ю.Ю. Даниленко.
    

Окунцева Марина Дмитриевна, магистрант, 1 курс. Национальный миф в постмодернистском кинотексте: «Овсянки», «Ангелы революции». Научный руководитель  д.ф.н., проф.  М.П. Абашева.
   
 Дружинина Екатерина Васильевна, магистрант, 1 курс. Семантическое поле "хлеб" в ранней лирике А.Л. Решетова. Научный руководитель к.ф.н., доц. Т. И. Доценко.
   
 Куриленко Мария Викторовна, магистрант, 1 курс. Генезис комического в творчестве Ю.Буйды (рассказ «Закон Жунглей»). Научный руководитель  д.ф.н., проф.  М.П. Абашева.
    
Тарасов Виталий Александрович, магистрант, 1 курс. Дантовские аллюзии в романе Н. Оцупа «Беатриче в аду». Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Т.Н. Фоминых.
    
Мутовкина Анастасия Сергеевна, магистрант, 1 курс. Архетип матери в прозе Л. Улицкой. Научный руководитель  д.ф.н., проф.  М.П. Абашева.
    
Рябова Мария Викторовна, аспирант. Герой и автор в поэморомане С.Е. Нельдихена «Праздник (Илья Радалёт)».  Научный руководитель  д.ф.н., проф.  Т.Н. Фоминых.

Зырянова Анна Ивановна, аспирант. Пермская литературная сказка 60-х годов в историко-культурном контексте. Научный руководитель  д.ф.н., проф.  М.П. Абашева.

Фетюкова Ольга Ивановна, аспирант. Лингвокультурологический потенциал перечней в романе В. Андоновского «Пуп земли». Научный руководитель  д.ф.н., проф. Е.Е. Бразговская .
Пыстогова Юлия Николаевна, магистрант, 2 курс. Репрезенция ориентировочных действий в эгоцентрической речи детей. Научный руководитель к.ф.н., доц. Т.И. Доценко.
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