ВНИМАНИЕ, студенты 1 курса!!!

Студентам 1 курса, поступившим на бюджетную форму обучения (бакалавриат, магистратура), нуждающимся в общежитии, необходимо:

I) Подать заявление на общежитие с 4 по 22 августа в профком студентов.

При себе иметь справки о составе семьи и доходах родителей за последние 3 месяца или действующую справку о среднедушевом доходе семьи, копию паспорта (первая страница и прописка).

Способ подачи заявлений:
· Лично с 15 по 22 августа 2016 года (II учебный корпус, вход с ул. 25 Октября) с 10.00 до 17.00, обед с 13.00до 14.00;
· по факсу 8 (342) 212-12-01 с 4 по 22 августа 2016 года;
· письмом (614990, г. Пермь, ул. Сибирская, 24. (с пометкой «Для профкома студентов») с 4 по 22 августа 2016 года;
· на электронную почту profcompggpu@mail.ru (с темой сообщения «Заявление на общежитие»). 
На электронную почту заявления и справки принимаются с 4 по 22 августа.

II) Узнать о предоставлении места с 26 августа.

По телефонам профкома студентов: 8 (342) 212-12-01, 8 (342) 238-63-35

III) Тем, кому предоставлено место, приехать на заселение 30 августа.
К 9-45 в актовый зал 4 учебного корпуса (ул.Пушкина, 42).
Для заселения необходимо:

1. страховой медицинский  полис, справка формы 0-86 У, результат флюорографии, сертификат о прививках;

2. 2 фотографии 3x4;

3. паспорт.
В первоочередном порядке места в студенческих общежитиях ПГГПУ предоставляются студентам, являющимся:
· детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· детьми-инвалидами, инвалидами I и II групп, инвалидами с детства;

· студентам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне;

· студентам, являющимся инвалидами вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, и ветеранами боевых действий, а также студентам из числа граждан, проходивших в течение не менее трех лет военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, во внутренних войсках Министерства внутренних дел Российской Федерации, в инженерно-технических, дорожно-строительных воинских формированиях при федеральных органах исполнительной власти и в спасательных воинских формированиях федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, Службе внешней разведки Российской Федерации, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны и федеральном органе обеспечения мобилизационной подготовки органов государственной власти Российской Федерации на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами "б" - "г" пункта 1, подпунктом "а" пункта 2 и подпунктами "а" - "в" пункта 3 статьи 51 Федерального закона от 28 марта 1998 года N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе".

(в соответствии с частью 4 статьи 39 Федерального Закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации")

ВНИМАНИЕ, студенты 2-4 курсов, обучающиеся по программам бакалавриата и 2 года обучения магистратуры!!!
Студентам 2-6 курсов, нуждающимся в общежитии, и не подавшим заявления в апреле 2016 г. необходимо подать заявление на общежитие с 15 по 22 августа в профком студентов.

При себе иметь справки о составе семьи и доходах родителей за последние 3 месяца или действующую справку о среднедушевом доходе семьи, копию паспорта (первая страница и прописка).

ВНИМАНИЕ, студенты поступившие на 1 курс по целевому 

набору!!!
При подаче заявления с полным пакетом документов места в общежитии распределяются на общих основаниях.
ВНИМАНИЕ, студенты внебюджетной формы обучения!!!
Согласно п. 7.3 «Договора об образовании на обучение по образовательным программам высшего образования» между ПГГПУ и студентом место в общежитии предоставляется при наличии свободных мест, после основного заселения.
