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Уважаемые коллеги!

Приглашаем принять участие в заочной Всероссийской научно-практической  конференции «Проблемы математики, ее истории и методики преподавания на современном этапе», которая состоится 7–9 декабря  2017 года на базе Пермского государственного гуманитарно-педагогического университета. 
Цель конференции: обсуждение актуальных исследований в области математики, ее истории, современных проблем математического образования в школе и вузе.

Оргкомитет конференции:   

председатель –  профессор кафедры высшей математики ПГГПУ, доктор физико-математических наук А.Е. Малых. 
Члены оргкомитета: зав. кафедрой высшей математики ПГГПУ, доцент, кандидат педагогических наук Е.Л. Черемных; доцент кафедры высшей математики ПГГПУ, кандидат физико-математических наук М.С. Ананьева; доцент кафедры высшей математики ПГГПУ, кандидат физико-математических наук А.Л. Краснощеков; доцент кафедры высшей математики ПГГПУ, кандидат педагогических наук Л.П. Латышева;  доцент кафедры теории и методики обучения математике, кандидат педагогических наук В.Л. Пестерева; доцент кафедры высшей математики ПГГПУ, кандидат педагогических наук А.Ю. Скорнякова. 
Основные направления работы конференции:

· математические, историко-математические и математико-краеведческие исследования.

· Преподавание математики в педагогическом вузе.

· Проблемы математической подготовки школьников и студентов.

· Профессиональная подготовка будущих учителей математики.

· Компьютерные и интерактивные технологии в обучении математике.


К участию в конференции  приглашаются ученые, преподаватели высших и средних профессиональных учебных заведений, учителя, аспиранты, магистранты.

Материалы конференции будут опубликованы в сборнике РИНЦ. Объем публикаций: для тезисов 1–3 страницы, для  статей 4–7 страниц. 

Оргвзнос за участие в конференции  – 300 рублей. Реквизиты для оплаты будут высланы после принятия статей (тезисов) к публикации.

Материалы сборника будут выложен на сайте конференции по разделам в соответствии с обозначенными выше пятью направлениями и доступны для обсуждения в комментариях и чате конференции в период с 7 по 9 декабря 2017 г.
Каждый участник получит электронный сертификат и электронный вариант сборника в pdf-формате.

Заявку на участие в конференции (название файла по фамилии первого автора – Иванов_заявка)  и материалы для публикации (название Иванов_статья) необходимо отправить не позднее 15 ноября  2017 г.  на адрес оргкомитета конференции konfpggpu@mail.ru  с пометкой «Иванов_Заочная конференция» В заявке следует указать необходимость печатного варианта сборника (стоимость его будет сообщена дополнительно и оплачивается отдельно).


Просим участников заполнить электронную форму регистрации, доступную на странице конференции 

http://pspu.ru/university/fakultety-i-instituty/matematicheskij/kafedry/kafedra-vysshej-matematiki/konferencii/konferencii_Vseross17
  
Справки по телефону: 8 (902) 8003782 Черемных Елена Леонидовна,
  e-mail: cheremnyh.e@inbox.ru
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ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЬИ

Материалы для публикации должны содержать следующие данные:
1.  Сведения об авторах:
· фамилия, имя, отчество всех авторов полностью (на русском и английском языке);

· полное название организации – место работы каждого автора в именительном падеже, город (на русском и английском языках). Если все авторы статьи работают в одном учреждении, то можно не указывать место работы каждого из них;

2.  Название статьи приводится на русском и английском языках.
3.  Аннотация приводится на русском и английском языках (5-6 строк).
4.  Ключевые слова  или словосочетания отделяются друг от друга точкой с запятой и приводятся на русском и английском языках (10 слов).

5. Текст статьи.
6. Список литературы зарубежных изданий набирается на языке оригинала.

7. Тезисы можно отправлять без аннотации и ключевых слов.

Материалы следует  выполнять в редакторе Microsoft Word: ориентация листа – книжная, формат А4, поля по 2 см по периметру страницы, шрифт Times New Roman, размер шрифта для аннотации, ключевых слов и списка литературы – 12 пт, для текста статьи (тезисов) – 14 пт, междустрочный интервал – полуторный, выравнивание по ширине страницы, абзацный отступ – 1 см (без использования клавиш «Tab» или «Пробел»). Страницы НЕ нумеруются. Использование в тексте разрывов страниц НЕ допускается.
Рисунки должны быть четкими и легко воспроизводимыми, а их названия и номера указываются под ними. Схемы, таблицы, рисунки и формулы не должны выходить за пределы указанных полей. 
Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ 7.1–2003 в алфавитном порядке. Оформлять ссылки на соответствующий источник списка литературы следует в тексте в квадратных скобках: [1, с. 233]. Использование автоматических постраничных ссылок НЕ допускается. 

Материалы следует тщательно вычитать, так как они будут опубликованы в авторской редакции. Оргкомитет оставляет за собой право отказывать в публикации статей (тезисов), не соответствующих требованиям и тематике конференции.

Пример оформления статьи

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ СВЕДЕНИЙ 

В ОБУЧЕНИИ МАТЕМАТИКЕ
А.Е. Малых, В.Л. Пестерева

Пермь, ПГГПУ

Аннотация: охарактеризованы возможности использования исторических сведений в процессе обучения математике. Рассмотрены различные формы раскрытия историко-математического содержания: рассказ учителя, исторический экскурс, введение в тему, фрагменты лекций, задачи с исторической фабулой, семинар, сообщения и доклады школьников, ученический метод проектов, математические вечера, конкурсы, конференции и др. Выбор форм зависит от раскрытия содержания и целевых установок.  

Ключевые слова: обучение; математика; исторические сведения; возможности; формы выбора; конференции; конкурсы; семинары; методическое обеспечение.
UTILIZATION OF HISTORICAL INFORMATION 
IN MATHEMATICS TRAINING
A.E. Malykh, V.L. Pestereva

Perm, PSHPU
Abstract: Purposes of  utilization of historical information in mathematical training are defined.  Examined distinguish forms of uncovering of  historical and mathematical  maintenance: story of a teacher; historical excursion; introduction in subject; fragments of lectures; problems with historical plot; seminars; reports of schoolboys; mathematical evenings, competihions and conferences; pupils methods of projects and ets. Selections of the forms is depend on maintenance and purpose puttings.
Keywords: training; mathematics; historical knowledge; form of choice; conference; competitions; possibilities; methodical support.
Ничто так не учит и не воспитывает, как история
Школьная программа предусматривает ознакомление учащихся с фактами из истории математики. И это не случайно. Любая наука строится на фундаменте знаний, добытых предшествующими  поколениями. Без их усвоения трудно понять все новое, происходящее в математике и других дисциплинах…
Координируя изучение математики с различными учебными предметами, подчеркивая роль и влияние практики на ее развитие, указывая условия,  а иногда и причины зарождения и формирования понятий, методов, учитель тем самым способствует развитию у школьников диалектического мышления. Более того, общеизвестна роль историко-математического материала в решении таких проблем, как формирование интереса к предмету, воспитание мировоззрения, нравственных качеств личности, патриотизма. Программы профильного обучения предполагают… 
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