ПРИЛОЖЕНИЕ 3

к Положению о проведении

II открытого городского исторического Форума «Пермь: история города как история горожан»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Организационный комитет II открытого городского исторического Форума «Пермь: история города как история горожан» приглашает вас принять участие в научно-практической конференции «История пермского городского самоуправления в XVIII–XXI вв.: генезис, развитие, трансформация», посвященной 230-летию Пермской городской Думы и 295-летию города Перми. Конференция состоится 26 октября 2017 года на базе Пермской городской Думы.
Организаторы конференции уверены, что она превратится  в коммуникативную площадку для обмена мнениями и результатами исследований между учеными историками, краеведами, представителями экспертного сообщества, практическими работниками органов государственного и местного самоуправления, общественными активистами.

В рамках конференции состоится пленарное заседание и работа секций, круглые столы, экспертные дискуссии, презентации проектов исследовательских (экспертных, аналитических) центров.

Работа секционных заседаний будет организована по следующим направлениям:

· Пермское городское самоуправление в контексте российской истории;

· источниковедческая база истории городского самоуправления;

· эволюция городского самоуправления;

· деятели городского самоуправления (главы города Перми, председатели Пермской городской Думы, гласные и депутаты, деятели городского управления советского периода), Почетные граждане города Перми;

· советский период местного управления;

· современные проблемы городского самоуправления.

По итогам конференции будет издан сборник статей, который планируется зарегистрировать в наукометрической базе РИНЦ.

Организационный комитет оставляет за собой право отбора материалов для включения в программу конференции и для публикации.

Участники конференции присылают в оргкомитет заявку (см. образец в Приложении), в которой указываются: фамилия, имя, отчество; ученая степень и звание, должность и место работы, тема выступления, контактная информация (электронная почта, телефоны), а также текст выступления (см. требования          к оформлению статьи).

Заявки на участие в конференции просим направлять до 30 сентября 2017 года по адресу istoriyadialog@mail.ru с пометкой «Конференция История пермского самоуправления-2017». 
Тезисы докладов и статьи для сборника можно будет выслать до 10 октября 2017 года.
Контактная информация

Координатор конференции – Нечаев Михаил Геннадьевич, заведующий кафедрой Государственного управления и истории ПНИПУ, доцент, кандидат исторических наук. E-mail: mgn4@mail.ru 

При оформлении статьи просим придерживаться следующих требований:

1.
Статья отправляется на адрес электронной почты istoriyadialog@mail.ru до 15 сентября 2017 года.

2.
Статья должна иметь объем не менее 12 тыс. и не более 20 тыс. знаков и пробелов, размер шрифта 12, межстрочный интервал полуторный; выравнивание по ширине страницы, поля 2 см со всех сторон; количество рисунков, в т.ч. графиков и диаграмм, не более трех; количество таблиц - также  не более трех. Нумерация страниц по центру. Сноски на литературу в тексте оформляются следующим образом: в квадратных скобках порядковый номер издания в списке литературы, например [2]. Постраничные и концевые сноски (из автоматического набора текстовых редакторов) не допускаются. Не допускаются также различные макросы: сноски, автоматическая расстановка переносов, автоматическое форматирование заголовков и т.д.

3.
Текст и формулы необходимо набирать с помощью редактора MS Word шрифтом Arial (без приставок Суг, СЕ, Black, Narrow и т.д.). (м.б. все же Тimes New Roman)

4.
Иллюстрации выполняются в электронном виде (оттенки серого - Grayscale) в графическом формате .jpg, с разрешением не менее 300 dpi. Иллюстрации должны быть упомянуты в тексте и отдельно прикладываться к статьям в форматах, в которых они были выполнены изначально. Подрисуночные подписи подаются в виде отдельного файла. Таблицы также подаются в виде отдельных файлов.

5.
Библиографический список (список литературы) составляется в соответствии с действующими требованиями в едином формате, установленном в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ), см.: http://protect.gost.ru.

6.
К статье обязательно прилагается заявление авторов о публикации (с указанием места работы всех авторов, их должностей, ученых степеней, званий и контактной информации).

7.
К статье обязательно отдельно должны быть приложены на русском и английском языках:

аннотация (объем не менее 400 и не более 500 знаков с пробелами);

ключевые слова (не менее 5 и не более 9);

библиографические списки в едином формате, установленном системой Российского индекса научного цитирования (на английском языке);

информация об авторах (с указанием их должности, места работы с указанием почтового адреса, телефона и адреса электронной почты и другой контактной информации для размещения в журнале).
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на участие в научно-практической конференции «История пермского городского самоуправления в XVIII – XXI вв.: генезис, развитие, трансформация»  (26 октября 2017 года), которая состоится в рамках II открытого городского исторического Форума «Пермь: история города как история горожан»

	Фамилия, имя, отчество
	

	Организация, предприятие
	

	Контактный телефон
	

	e-mail
	

	Должность, ученая степень
	

	Сфера научных интересов
	

	Участие в научно-практической конференции

	

	Тема доклада
	


