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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги! Приглашаем Вас принять участие в издании монографии 
«Вызовы цивилизационного развития: социально-гуманитарное исследование»
            Монография будет иметь регистрацию в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ), а так же  серийный номер  (ISBN) .
Цель монографии – представить обзор направлений развития современного социально-гуманитарного знания в контексте глобальных проблем и вызовов современности, дать анализ  значению социально-гуманитарного знания  в современной общественной практике.  

Тематически монография охватывает следующие проблемы:  

- оценка информационных, образовательных, социальных и духовных процессов глобальных  социальной динамики;
-  анализ ценностей   глобализирующегося социума в контексте социально-гуманитарного знания;

- глобальные проблемы,  риски,  общественные трансформации как предмет философского, исторического, культурологического социологического и правового осмысления;
- антропологическая составляющая современных глобальных процессов: интеллектуально-рациональный, эмоционально-волевой и духовно-нравственный потенциал человека как фактор управления рисками и общественными трансформациями;
- социально-гуманитарная экспертиза внедрения новых технологий и организационных механизмов;
- этические вызовы социального и научно-технологического развития;
- трансформации жизненного мира в информационно-коммуникационном пространстве. Социально-гуманитарная экспертиза проблем глобального информационного общества, виртуальной реальности и сетевой коммуникации;
- исследовательские программы в социально-гуманитарном знании  изучения социально-политической и мировоззренческой динамики современного общества;
- разработка социальных, политических, экономических и культурных аспектов идентичности общества и человека в условиях глобализации;
- исследование социокультурных оснований и выработка практических рекомендаций по оптимизации экологической политики государства и  современной экологической этики;
- теоретические подходы к выстраиванию личностно-ориентированного  образования                       (экологического, культурологического, гражданского и др.) как одного из факторов инновационного развития общества. 

Материалы в монографии публикуются на русском, английском и немецком  языках.
Материалы  к сборнику высылаются по электронному адресу:  krauze@pspu.ru  Краузе Александре Анатольевне в срок  до 30 ноября 2018 года. 
Все материалы публикуются бесплатно.
Требования к оформлению рукописей

Размер статьи рекомендуется выдерживать от 1  до 1,5 авторского. листа (от 40 тыс. до 60 тыс. знаков с пробелами) через 1 интервал с полями 2 см со всех сторон и шрифтом кегль 14 Times New Roman Формат А 4. Не допускается абзацный отступ с помощью клавишей «пробел» и «табуляция». Инициалы в тексте и ссылках соединяются с фамилией с помощью «неразрывного пробела» одновременным нажатием клавиш Shift+Ctrl+Пробел: И.О. Фамилия.
Сноски оформляются в квадратных скобках в конце текста.
Образец оформления сносок
Современная философская антропология

Исследования на стыке истории и антропологии позволяют проникать «во внутреннюю логику других людей» и улавливать значения, «которые они вкладывают в слова» и смыслы, «которыми они оперируют» [24, с. 78–79], позволяя таким образом реконструировать мотивы их поведения.
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Направление в редакцию ранее опубликованных и принятых к печати в других изданиях работ не допускается.

Редакторы оставляют за собой право осуществлять литературную правку, корректирование и сокращение текстов статей.
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