Магистратура 2022/23 года на факультете музыки ПГГПУ
Направление «Педагогическое образование» 

Профиль: «Музыкальное искусство и образование: традиции и инновации»
Цель: обеспечить подготовку учителей музыки к осуществлению профессиональной деятельности в области инновационного преподавания классической и современной музыки разных направлений в организациях общего и дополнительного музыкального образования.
Аннотация. Не секрет, что музыкальное образование многие современные педагоги и методисты считают одним из самых консервативных направлений педагогической науки и практики. Действительно, классическое или «академическое» направление музыкального образования направлено во многом на сохранение великих завоеваний музыкального искусства и культуры ушедших эпох. Не случайно высшее учебное заведение музыкального образования в России носит имя «консерватории» – учреждения, целью которого является сохранение ценностей музыкальной культуры и искусства, а ведущим направлением – академическое направление в музыкальном исполнительстве и преподавании.  

Тем большую актуальность приобретают инновации в музыкальном образовании на всех его направлениях и уровнях: это новые области компетенций общего и дополнительного музыкального образования – на начальном уровне музыкальной школы и школы искусств, в учреждениях среднего и высшего музыкального образования.
Векторы инновационного поиска можно подразделить на обновление в области самого музыкального искусства и креативных музыкальных практик, с одной стороны, и инновации в области музыкально-педагогических методик и технологий, с другой стороны. Оба эти «целинные» пути требуют осмысления и освоения музыкально-педагогическим сообществом.

В области музыкознания – это такие направления, как: знакомство с метамодернизмом в искусстве; изучение «classical crossover» – самого популярного в Европе и Америке, но пока недооцененного в России стиля, объединившего красоту и совершенство классики с новыми возможностями современного исполнительства, звукозаписи и эстрадного шоу. 
Это неизвестные ранее направления молодежной музыкальной культуры на основе электронной музыки в сочетании с трансом, джазом, фолком, музыкой «новой волны»: ambient , psybient, сhillwave, shpongle, vaporwave, chiptune, downtempo, neurofank, witch house и др. 
Наконец, это музыковедческий и психолого-педагогический анализ явлений и персоналий российской эстрады и отечественной массовой культуры – с учетом интересов детей и подростков, в небанальных интерактивных форматах дискуссии, ролевых игр, квестов и т.п.

В педагогике музыкального образования требуют осмысления такие серьезные темы, как: «Школа в современном обществе риска, неустойчивости и перманентных инноваций», «Старая и новая актуальность классической музыки для человека XXI века», «Развитие у учащихся навыков и компетенций XXI века на основе овладения ими новыми видами и формами музыкальной деятельности», «Развитие у обучающихся навыков самостоятельной творческой деятельности в условиях онлайн-образования», «Музыкально-педагогическая футурология от Homo musicus – к Homo perfectus»: прогнозирование музыкальной эволюции человека на ближайшие 50 лет на фоне вызовов и рисков 4-й промышленной революции,  актуализация ресурсов музыкального образования в сохранении и развитии гуманистического и креативного начала в человеке XXI века  и многих других. 
До сих пор остаются малоосвоенными следующие области музыкально-педагогической практики: 

· разработка и применение учителем музыки авторских дидактических средств на основе  современных информационных технологий (развивающей диагностики, игровых дидактических средств, планирования и проведения уроков музыки и занятий по внеурочной деятельности, развития у обучающихся готовности к самостоятельному созданию художественного медиа-контента через формирование специальных цифровых компетенций, разработка и предоставление воспитанникам пространства выбора различных видов медиапрактик на основе активных и интерактивных форм обучения и воспитания); 
· создание кейсов для уроков музыки, ИЗО и МХК; 
· проведение квестов – музыкальных, полихудожественных и поликультурных – как формы обучения, таящей «приключения и открытия» в обыденных учебных темах;
· разработка уроков музыки и краткосрочных курсов (КСК) патриотического содержания на основе песен ХХ века.
Наконец, это многое из того, что юные музыканты и просто любители музыки пока осваивают вне официальных форм музыкального образования или в рамках его внебюджетного направления: академический вокал и современное эстрадное пение (вокальные режимы – нейтральный, эдж, овердрайв, кёрбинг), «эстрадный ансамбль» и «аккомпанирующая гитара», создание и запись композиций школьного ансамбля в онлайн-режиме.
Программа может стать лидером музыкально-педагогической инноватики в России!

