План работы студенческого совета по качеству образования
на 2019 год 

1. Информирование студентов о деятельности Совета по качеству образования.
Цель: информирование студентов о деятельности ССКО ПГГПУ.
Задачи: 
· оформление информационных стендов на факультетах (уголок ССКО);
· оформление страницы ССКО на сайте ПГГПУ;
· оформление группы ССКО в социальных сетях;
· организация работы электронной почты для обращений студентов через яндекс почту или социальные сети (ВК)
Результата: осведомленность студентов о деятельности ССКО; повышение заинтересованности студентов в деятельности ССКО; повышение качества образования ПГГПУ за счет обратной связи студентов.
2. Результаты исследования потоковых лекций.
Цель: составление рекомендаций для ученого совета ПГГПУ по результатам исследования потоковых лекций.
Задачи: 
· проанализировать полученные результаты исследования потоковых лекций ПГГПУ за 2018 г.
· составить рекомендации ученому совету ПГГПУ в виде инфографики или буклетов;
· проинформировать ученый совет ПГГПУ о результатах  исследования потоковых лекций, распространить буклеты с рекомендациями;
· распространить информацию на странице ССКО сайта ПГГПУ и в социальных сетях о результатах исследования потоковых лекций и рекомендации.
Результата: повышение заинтересованности ученого совета в деятельности ССКО; повышение качества образования ПГГПУ за счет применения ученым советом рекомендаций по результатам исследования потоковых лекций; повышение заинтересованности и активное участие студентов в мероприятиях ССКО.
В сентябре – октябре 2019 г провести повторное исследование потоковых лекций с целью оценить эффективность проведения потоковых лекций в ПГГПУ с учетом разработанных рекомендаций для ученого совета.
3. Положение о старостате ПГГПУ.
Цель: разработка положения о старостате ПГГПУ. Создание совета старост.
Задачи: 
· проанализировать положения о старостате вузов РФ, выявить необходимые функции и основные цели и задчачи деятельности старостата;
· разработать положение о старостате ПГГПУ;
· организовать совет старост ПГГПУ, проинформировать совет старост и деканаты об обязанностях и основной деятельности старостата; подготовить инфографику о старостате ПГГПУ;
· распространить информацию на странице ССКО сайта ПГГПУ и в социальных сетях о положении о старостате ПГГПУ.
Результата: повышение заинтересованности совета старост и деканатов в деятельности ССКО; повышение качества образования ПГГПУ за счет введения положения о старостата и организации совета старост; повышение заинтересованности и активное участие студентов в мероприятиях ССКО.
4. Разработка и организация конкурса «Лучший староста ПГГПУ»
Цель: разработка положения и организация конкурса «Лучший староста ПГГПУ».
Задачи: 
· разработать положение конкурса «Лучший староста ПГГПУ» на основе положения о старостате ПГГПУ;
· организовать и провести конкурс «Лучший староста ПГГПУ»;
· распространить информацию на странице ССКО сайта ПГГПУ и в социальных сетях о конкурсе «Лучший староста ПГГПУ»;
· проанализировать полученные результаты, выявить стратегию работы со старостатом, необходимость проведения тех или иных мероприятий от ССКО.
Результата: повышение качества образования ПГГПУ за счет сплоченности старост и совместной деятельности в направлении качества образования; повышение заинтересованности и активное участие студентов в мероприятиях ССКО.
В сентябре – декабре 2019 г разработать и организовать проект «Школа наставников», с цель повышения уровня качества образования студентов, за счет тренинговой деятельности в различных областях.
Провести анкетирование «Образование ПГГПУ глазами старост».
5. Проект «Ликбез».
Цель: организация проекта «Ликбез» с целью информирования студентов о возможностях и способах повышения личного уровня качества образования: нормативно-правовой основы обучения студентов в ПГГПУ.
Задачи: 
· изучить нормативно-правовые документы ПГГПУ касающиеся образовательной деятельности студентов;
· разработать на основе нормативно-праврвовых документов инфографику;
· распространить информацию на странице ССКО сайта ПГГПУ и в социальных сетях;
· проанализировать вопросы задаваемые студентами по нормативно-правовой базе, выявить стратегию работы со студентами, необходимость введения дополнительных рубрик по данным вопросам, проведения тех или иных мероприятий, встреч с управлением ПГГПУ.
Результата: повышение качества образования ПГГПУ за счет осведомленности студентов о нормативно-правовой базе их обучения в ПГГПУ; повышение заинтересованности и активное участие студентов в обсуждении вопросов связанных с нормативно-правовой базой их обучения в ПГГПУ, мероприятиях ССКО.
В 2019 г спланировать и организовать встречи с проректором, начальниками отделов (мониторинга качества образования, переподготовки и т.д.).
6. Исследование об удовлетворенности студентов прохождением педагогической практики.
Цель: организация исследования об удовлетворенности студентов прохождением педагогической практики.
Задачи: 
· проанализировать анкеты отдела мониторинга качества образования ПГГПУ, на их основе составить анкету для студентов, проходивших/проходящих педагогическую практику; 
· организовать исследование через совет старост;
· проанализировать полученные данные, представить статистику, составить рекомендации для отдела практики, ученому совету ПГГПУ в виде инфографики или буклетов;
· проинформировать отдел практики, ученый совет ПГГПУ о результатах  исследования об удовлетворенности студентов прохождением педагогической практики, распространить буклеты с рекомендациями;
· распространить информацию на странице ССКО сайта ПГГПУ и в социальных сетях о результатах исследования.
Результата: повышение заинтересованности отдела практики, ученого совета в деятельности ССКО; повышение качества образования ПГГПУ за счет применения отделом практики, ученым советом рекомендаций по результатам исследования об удовлетворенности студентов прохождением педагогической практики; повышение заинтересованности и активное участие студентов в мероприятиях ССКО.
В феврале – апреле 2020 г провести повторное исследование об удовлетворенности студентов прохождением педагогической практики с целью оценить удовлетворенность студентов прохождением педагогической практики с учетом разработанных рекомендаций для отдела практики, ученого совета.
7. Анкетирование студентов по вопросам удовлетворенности результатами и условиями обучения в ПГГПУ
Цель: организация исследования об удовлетворенности студентов результатами и условиями обучения в ПГГПУ.
Задачи: 
· проанализировать разработанные анкеты ПГГПУ по вопросам удовлетворенности студентов результатами и условиями обучения, на их основе составить анкету для студентов; 
· организовать исследование через совет старост;
· проанализировать полученные данные, представить статистику, составить рекомендации ученому совету ПГГПУ в виде инфографики или буклетов;
· проинформировать отдел практики, ученый совет ПГГПУ и студентов о результатах  исследования об удовлетворенности студентов результатами и условиями обучения в ПГГПУ, распространить буклеты с рекомендациями;
· распространить информацию на странице ССКО сайта ПГГПУ и в социальных сетях о результатах исследования.
Результата: повышение заинтересованности ученого совета в деятельности ССКО; повышение качества образования ПГГПУ за счет применения ученым советом и студентами рекомендаций по результатам исследования об удовлетворенности студентов результатами и условиями обучения в ПГГПУ; повышение заинтересованности и активное участие студентов в мероприятиях ССКО.
В феврале – апреле 2020 г провести повторное исследование об удовлетворенности студентов результатами и условиями обучения с целью оценить удовлетворенность студентов прохождением результатами и условиями обучения в ПГГПУ с учетом разработанных рекомендаций для ученого совета и студентов.
8. Всероссийские и региональные форумы по качеству образования.
Цель: поиск механизмов повышения качества образования ПГГПУ. 
Задачи: 
· проанализировать литературу по вопросам качества образования;
· подготовить материалы, статьи для участия в форумах по качеству образования;
· распространить информацию на странице ССКО сайта ПГГПУ и в социальных сетях о планируемых форумах; 
Результат: повышение качества образования ПГГПУ за счет применения и реализации полученных знаний членами ССКО; повышение заинтересованности и активное участие студентов в вопросах качества образования ПГГПУ; осведомленность студентов о планируемых форумах и участие в них.
9. Проект «Школа наставников» (Пилот)
 Цель: организация проекта «Школа наставников» с целью повышения личного уровня качества образования студентов.
Задачи: 
· изучить ФГОС, проф.стандарты, нормативно-правовые документы ПГГПУ касающиеся компетенций будущих выпускников ПГГПУ;
· разработать на основе нормативно-праврвовых документов программу (Пилот) тренингов и мастер-классов для студентов;
· распространить информацию на странице ССКО сайта ПГГПУ и в социальных сетях о целях проекта; 
· организовать и провести тренинги и мастер-классы для старостата;
· проанализировать активность участия студентов в тренингах, мастер-классах, часто задаваемые вопросы, необходимость разработки и проведения тренингов и мастер-классов по данному направлению.
Результата: повышение качества образования ПГГПУ за счет участия студентов в тренингах и мастер-классах; повышение заинтересованности и активное участие студентов в обсуждении вопросов связанных с компетенциями своей будущей профессии, повышение личного уровня качества образования студентов; осведомленность студентов о получаемых профессиях в ПГГПУ, их плюсах и минусах.
В сентябре – декабре 2019 г спланировать и организовать проект «Школа наставников» в полной версии.









