ЕГОРОВ КОНСТАНТИН БОРИСОВИЧ
Родился 17 ноября 1972, г. Пермь, Пермский край, Российская Федерация.

После окончания средней школы поступил в «Пермский государственный педагогический университет», который окончил в 1995 году по специальности «История», квалификация «Учитель истории и права», диплом с отличием. С 1995 г. работал на кафедре Всеобщей истории ПГГПУ, в 1996-1999 обучался в очной аспирантуре при историческом факультете Санкт-Петербургского государственного университета.
В 2000 г защитил диссертацию кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 «Всеобщая история» на тему «Армейский офицерский корпус и имперская политика Великобритании во II половине XIX века». В 2007г. ему было присвоено ученое звание доцент.
Автор более 40 научных, учебно-методических работ по проблемам преподавания учебных курсов и дисциплин высшей школы, по проблемам истории Великобритании XIX столетия.

В период 2016-2017 годов была выполнена 1 НИР в составе научного коллектива по заказу Министерства образования и науки Российской Федерации государственному контракту №27.4496.201/НМ «Анализ практики решения индивидуальных трудовых споров с работниками, занимающими должности педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу». 
В 2011 -2019 гг. проректор по учебной работе ФГБОУ ВО ««Пермский государственный педагогический университет», 14.06.2019 назначен исполняющим обязанности ректора.
Награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации; почетными грамотами и благодарственными письмами Правительства Пермского края, ПГГПУ за профессионализм в преподавательской деятельности и успехи в организации учебной работы со студентами, за многолетнюю плодотворную развитию и совершенствованию учебного процесса. 
Общий стаж работы – 28 лет 6 месяцев, в том числе управленческой работы – 8 лет 6 месяцев; научно-педагогический стаж – 24 года 6 месяцев. 

