Отчет о деятельности МАЭ ПГГПУ за 2018 – 2019 уч.год.
В 2018 – 2019 гг. в МАЭ ПГГПУ поступили на временное хранение коллекции из раскопок следующих памятников археологии:

Рождественск I, городище

Рождественск I, могильник

Полютово (Роданово) I, городище

Плотниково I, могильник

Митинская курганная группа

Баяново I, могильник

Питер (Степаново плотбище) I, могильник

Чашкинское озеро IX, стоянка
Коса I – III, стоянки

Материалы по разведке по р. Косыл

Безгодово I, могильник

Кроме этого, был написан грант на модернизацию музейной деятельности, поддержанный Министерством культуры Пермского края «Межмузейная карта доступности». Проект призван сделать информацию об инклюзивных мероприятиях музеев более доступной разным категориям лиц, имеющих инвалидность.

Музей археологи и этнографии принимает участие в проекте «Коллекционируй музей», совместно с Пермской государственной художественной галереей (ПГХГ), Детским музейным центром, Историческим парком «Россия – моя история», Музеем пермских древностей, музеем современного искусства ПЕРММ и Музеем истории Пермского университета. Проект призван сделать более доступным музейное пространство города Перми для посетителей, имеющих ментальные нарушения.

В ходе учебного года проходили познавательные экскурсии для студентов ПГГПУ, организованных школьных групп, других посетителей.

Студенты ПГГПУ специальности «История и доп. образование» разработали и провели занятие для учащихся Школы-интерната для детей с нарушением зрения.

Музей археологии и этнографии Пермского Предуралья принял участие в выставке «Предчувствие Севера. Пермский путь», организованной компанией «Норникель», совместно с Пермской государственной художественной галереей (ПГХГ). На временное экспонирование были представлены лучшие образцы артефактов из археологических раскопок, проводимых КАЭЭ в последние годы.
Был издан «Вестник музея археологии и этнографии Пермского Предуралья», вып. VIII.
