Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием "Инновационные технологии в системе спортивной подготовки, массовой физической культуры и спорта". Участники должны предоставить в оргкомитет статьи в срок до 13 сентября 2019 г. Проводит 17-18 октября 2019 года в Санкт-Петербурге Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт физической культуры.

III Международная научно-практическая конференция "Православие и общество: грани взаимодействия". Заявки на участие в конференции принимаются до 15 сентября 2019 г. Конференция состоится 6 декабря 2019 года в городе Чита.

Всероссийская научная конференция "Война и мир князя Петра Ивановича Багратиона (к 250 летию со дня рождения)". Для участия в работе конференции необходимо направить заявку в срок до 15 сентября 2019 г. Будет проходить 22 ноября 2019 года в Москве в Государственном Архиве Российской Федерации.

Всероссийская научно-практическая конференция "Экология языка: южнороссийский опыт межкультурной коммуникации". Заявки на участие, тексты докладов принимаются до 15 сентября 2019 г. Проводит 31 октября 2019 года Информационно-библиотечный факультет Краснодарского государственного института культуры.

Межрегиональная научно-практическая конференция "Лучшие практики реализации ФГОС общего образования с использованием информационных технологий". Для участия в конференции необходимо до 15 сентября 2019 г. зарегистрировать свое участие на сайте конференции. Конференцию проводит 25 сентября 2019 года ГАУДПО Липецкой области «Институт развития образования».

Региональная научно-практическая конференция "Студенческий спорт: состояние и перспективы развития". Заявку и статью необходимо отправить в срок до 15 сентября 2019 г. Конференция будет проходить 21 сентября 2019 года в Сургутском государственном университете.

Научно-практическая конференция "Проблемы современного дополнительного образования". Заявки на участие принимаются до 15 сентября 2019 г. Состоится 5 октября 2019 года на базе Института права Башкирского государственного университета.

Всероссийская научно-практическая конференция "«Трудные» вопросы отечественной истории: научные подходы, образовательные практики, воспитательный потенциал". Для участия в конференции и публикации необходимо предоставить анкету-заявку участника до 15 сентября 2019 г. Конференция состоится 26 сентября 2019 года на факультете исторического и правого образования Волгоградского государственного социально-педагогического университета.

Всероссийская научно-практическая очно-заочная конференция "Актуальные вопросы развития инновационной экономики". Заявку на участие в конференции предоставить – до 15 сентября 2019 г. Конференция состоится 9 октября 2019 года на базе Института экономики, управления и права ФГБОУ ВО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого».

Международная научно-практическая конференция "Международное сотрудничество в сфере цифровых технологий". Заявки на участие принимаются по 15 сентября 2019 г. Состоится 27 сентября 2019 года в Москве на базе Координационного центра Межправительственной комиссии по сотрудничеству в области вычислительной техники.

I Международная научно-практическая конференция "Актуальные вопросы теории и практики социальной работы в России и за рубежом". Для участия в конференции необходимо представить материалы до 15 сентября 2019 г. Состоится 24-25 сентября 2019 года в ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет».

V Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием "Современные проблемы физико-математических наук (СПФМН-2019)". Статью необходимо подготовить и высылать до 15 сентября 2019 г. Будет проходить 26-29 сентября 2019 года в Орловском государственном университете имени И.С. Тургенева.

VIII Международная конференция молодых ученых "Психология – наука будущего". Срок подачи материалов докладов: до 15 сентября 2019 года. Будет проходить 19 - 20 ноября 2019 года в Москве на базе Института психологии Российской академии наук.

Всероссийская научная конференция с международным участием "Тревожное общество и сенситивная социология". Для участия в работе конференции необходимо подать заявку и тезисы доклада до 15 сентября 2019 г. Конференция состоится 6-7 декабря 2019 года в Санкт-Петербурге.

V Международная научно-практическая конференция "Языковая личность и эффективная коммуникация в современном поликультурном мире". Материалы для участия в конференции необходимо предоставить до 16 сентября 2019 г. Проводится 24–25 октября 2019 года кафедрой теории и практики перевода факультета социокультурных коммуникаций Белорусского государственного университета.

ХVIII Международная научно-практическая конференция "Современные проблемы физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры". Для участия в конференции необходимо пройти предварительную регистрацию в срок до 20 сентября 2019 г. Конференция состоится 28-29 ноября 2019 года на базе факультета физической культуры и спорта Национального исследовательского Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского.

Международная научно-практическая конференция "XXIX Пушкинские чтения". Чтобы принять участие в конференции необходимо направить материалы в срок до 20 сентября 2019 г. Состоится 17 октября 2019 года в Государственном институте русского языка им. А.С. Пушкина и приурочена к 220-летию cо дня рождения А.С. Пушкина.

IV Международные законотворческие чтения "Комфортная правовая среда в современной России: проблемы и перспективы формирования". Чтобы принять участие необходимо выслать материалы в срок до 20 сентября 2019 г. Конференцию проводит 11 октября 2019 года Саратовская государственная юридическая академия.

VI Всероссийская (с международным участием) научно-практическая конференция "Диалог культур сквозь призму искусства: история, теория, прагматика". Срок подачи заявок и тезисов для публикации истекает 20 сентября 2019 г. Проводит с 4 по 5 и с 18 по 20 октября 2019 года Институт философии и социально-политических наук Южного федерального университета.

Всероссийская научно-практическая конференция "География и безопасность жизнедеятельности – традиции и инновации в педагогическом образовании". Для участия в работе конференции необходимо прислать регистрационную форму и материалы докладов до 21 сентября 2019 г. Проводит 8-9 ноября 2019 года Педагогический институт Иркутского государственного университета.

LXXVI Международная научно-практическая конференция "Роль культуры и искусства в социальном и гуманитарном развитии современного общества". Материалы для участия необходимо отправить до 23 сентября 2019 года (включительно). Конференция проводится 24 сентября 2019 года Обществом Науки и Творчества.

VІ Международная научно-практическая конференция "Инновации в образовании: поиск и решения". Для участия в конференции необходимо зарегистрироваться до 23 сентября 2019 г. Проводит 11 октября 2019 года в г. Нур-Султан Национальная академия образования имени И. Алтынсарина Министерства образования и науки Республики Казахстан.

LXXVI Международная научно-практическая конференция "Представление о психологии и педагогике как об отраслях интегративного научного знания". Чтобы поучаствовать в конференции, необходимо отправить материалы до 25 сентября 2019 года (включительно). Конференция пройдет 26 сентября 2019 года.

Всероссийская научно-практическая конференция "Физическая культура и спорт в постиндустриальную эпоху: проблемы и пути их решения". Заявку на участие в конференции и материалы статей просим прислать не позже 25 сентября 2019 г. Конференция состоится 27 сентября 2019 года на базе Ленинградского государственного университета имени А. С. Пушкина.

Четвертая международная научно-теоретическая конференция "Коммуникационные тренды в эпоху постграмотности: полилингвизм, мультимодальность, поликультурность". Чтобы принять участие в конференции необходимо отправить заявку в срок до 25 сентября 2019 г. Пройдет 8-9 ноября 2019 года в Екатеринбурге в Уральском федеральном университете.

Международная научно-практическая конференция "Экология и образование: проблемы развития евразийского информационно-образовательного пространства". Для участия в работе конференции необходимо направить заявку и статью до 27 сентября 2019 г. Состоится 23-24 октября 2019 года на базе ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы».

