Анонс от 18.12.2013
Информация о грантах и конкурсах
Российский фонд фундаментальных исследований и Национальный центр научных исследований Франции (НЦНИ) объявляют о проведении конкурса совместных российско-французских инициативных проектов фундаментальных научных исследований. 
Код Конкурса - «НЦНИЛ_а» 
Задача Конкурса – финансовая поддержка инициативных проектов фундаментальных научных исследований, осуществляемых совместно российскими и французскими учеными в рамках Международных ассоциированных лабораторий и Международных научно-исследовательских объединений. 
На Конкурс могут быть представлены проекты фундаментальных научных исследований, выполняемые совместно коллективами физических лиц – граждан России и Франции, по областям знаний: 


(01) математика, механика и информатика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинские науки;

(05) науки о Земле;

(06) естественнонаучные методы исследований в гуманитарных науках;

(07) инфокоммуникационные технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.

Российские участники подают Проект на Конкурс в Фонд, французские – в НЦНИ. 
Российские и французские участники Проекта согласовывают содержание и название Проекта. Название Проекта в Заявке, представляемой на Конкурс российскими участниками, должно совпадать с названием Проекта, указанного в заявке французских участников. 
Срок выполнения Проекта – 1, 2 или 3 года. 
В объявлении на сайте РФФИ определены условия (правила) подачи Проектов и оформления Заявок на участие в Конкурсе для российских участников. 
Внимание: По итогам Конкурса Фонд выделяет грант на проведение работ по Проекту только российским участникам. 
Заявки на Конкурс, оформленные в информационной системе Фонда (КИАС РФФИ), принимаются (регистрируются) Фондом с 26 ноября 2013 г. до 17 часов 00 минут (время московское) 3 марта 2015 года. 
Максимальный размер гранта на выполнение Проектов, которые будут поддержаны по итогам Конкурса – 600000 рублей. 
Решение о предоставлении гранта на выполнение поддержанного Проекта со сроком исполнения больше одного года на каждый следующий год (2015 г., 2016 г., 2017 г.). Фонд будет принимать по результатам экспертизы отчета по Проекту за истекший год. 
Полный текст сообщения о Конкурсе опубликован на сайте РФФИ: http://www.rfbr.ru/rffi/ru/international_announcement/o_1895071
Конкурс «Экономический рост России»

Состав участников Конкурса: студенты научные сотрудники, аспиранты, соискатели научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений России в возрасте до 30 лет (включительно по году рождения). 
Порядок и сроки проведения конкурса: 
1. Прием научных работ (для работ, направленных почтой - дата отправки, почтовый штамп)– до 31 декабря 2013 г.; 
2. Молодежная научно-практическая конференция, церемония награждения победителей и лауреатов по итогам Конкурса - апрель - май 2014 г. 
3. Издание специального сборника «Научные труды ВЭО России» с лучшими работами победителей и лауреатов Конкурса («Научные труды ВЭО России» включены в «Перечень рецензируемых научных журналов и изданий» ВАК Министерства образования и науки РФ)– июнь–сентябрь 2014 г. 

Награждение по итогам Конкурса: 
I место: дипломы, денежные премии 15000 руб.

II место: дипломы, денежные премии 10000 руб.

III место: дипломы, денежные премии 8000 руб.

Поощрительные премии за оригинальность авторского подхода: дипломы, денежные премии

Положение о Конкурсе и правила участия опубликованы на сайте ВЭО: 
http://www.veorus.ru/EconomicGrowthContest-2014-postgraduate.pdf 

Фонд имени Кристиане Нюсляйн-Фольхард ( ChristineNüsslein-Volhard-Stiftung ) предоставляет гранты молодым женщинам-аспирантам и кандидатам наук (PhD), имеющим маленьких детей, работающим над диссертацией или по программе постдок в естественных науках и медицине в университетах или исследовательских институтах Германии. 
На грант могут претендовать женщины любой национальности и гражданства, исследования которых связаны с необходимостью ежедневного присутствия в лаборатории (экспериментаторы). Размер гранта – от 200 до 400 евро ежемесячно предназначен для решения бытовых проблем, связанных с наличием ребенка (оплата услуг няни, покупка бытовой техники, и т.д.). Все остальные расходы стипендиата должны быть обеспечены контрактом или стипендией. 
Продолжительность финансирования – 1 год с возможностью продления. 
Заявки, оформленные в соответствии с формой на сайте Фонда, принимаются до 31 декабря 2013 года. 
Подробная информация опубликована на сайте Фонда: http://www.cnv-stiftung.de/en/goals.html
Всероссийский конкурс на лучшую научную книгу 2013 года, среди преподавателей высших учебных заведений и научных сотрудников научно-исследовательских учреждений. 
Конкурс проводится по следующим направлениям: 
1. Экономика и управление 
2. Юриспруденция 
3. Гуманитарные науки 
4. Педагогика и психология 
5. Технические науки 

К конкурсу принимаются работы, изданные в 2013 году в виде монографий, учебников и учебных пособий, тематика которых соответствует указанным направлениям.  
Работы присылаются в трех экземплярах и сопровождаются диском, содержащим работу в электронном варианте (для отправки экспертам). 
Издания сопровождаются заявкой (см. Приложение на сайте Фонда). Полученные на конкурс издания не возвращаются и не рецензируются. 
Работа считается принятой к конкурсному рассмотрению при наличии подписанной и заверенной печатью отдела кадров заявки. 
Организационный взнос отсутствует. 
Материалы на конкурс принимаются до 1 мая 2014 года. 
Победители конкурса награждаются памятными знаками, дипломами и денежными премиями в размере 25000 руб. 
Лауреаты конкурса награждаются специальными дипломами. 
Работы с приложенными заявками принимаются по адресу: 
Фонд развития отечественного образования 
354000, Краснодарский край, 
г. Сочи, ул. Орджоникидзе, д. 10А. 
e-mail: fondro@mail.ru. 
http://www.fondro-sochi.ru
Конкурс премий имени профессора Бориса Львовича Овсиевича

Санкт-Петербургский научный центр Российской академии наук, Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Санкт-петербургский экономико-математический институт РАН, Фонд поддержки образования и науки «Алферовский фонд» объявляют конкурс на соискание премии имени профессора Бориса Львовича Овсиевича за фундаментальные экономико-математические исследования, выполненные в России. 

В конкурсе могут участвовать лица, не достигшие 40 лет к 31 декабря 2013 г. и имеющие публикации в ведущих рецензируемых отечественных и (или) зарубежных журналах. 
Работу на конкурс представляет сам претендент при обязательном наличии рекомендации от Ученого совета Института РАН или ВУЗ`а, либо от академика или члена-корреспондента РАН. Представление пишется в произвольной форме и только в печатном виде. Выдвижение на премию коллектива авторов не допускается. 
В комплект заявки на конкурс входят документы, указанные на сайте www.alferov-fond.ru и http://emi.nw.ru. Документы высылаются в СПб ЭМИ РАН с пометкой "На конкурс имени профессора Б.Л. Овсиевича" до 

30 декабря 2013 года по почтовому штемпелю по адресу: 191187 СПб, ул. Чайковского, дом 1. 
Просьба не отправлять заявки ценными бандеролями. 
Контактный телефон (812) 273 79 53. 
Электронная почта для справок: konkurs@emi.nw.ru 
Число и размер премий определяется Советом премии ежегодно по итогам конкурса. 
Церемония вручения премий, которая состоится в апреле-мае 2014 года, включает выступления лауреатов с докладами перед научной общественностью. 
Информация о результатах конкурса публикуется в газете «Поиск». 
Сообщение о конкурсе на сайте СПБ ЭМИ РАН: http://emi.nw.ru/
Министерство образования и науки Российской Федерации извещает научное сообщество о запуске федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014—2020 годы». 
Программа утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации № 426 от 21 мая 2013 года. 
Министерство образования и науки открывает прием предложений по формированию тематики исследований и проектов в рамках следующих мероприятий: 
мероприятие 1.2 « Проведение исследований по направлениям создания научно-технологического задела » 
мероприятие 1.3 « Проведение прикладных исследований, направленных на создание опережающего научно-технологического задела для развития отраслей экономики » 
мероприятие 2.1 « Проведение исследований в рамках международного многостороннего и двустороннего сотрудничеств » 
мероприятие 2.2 « Поддержка исследований в рамках сотрудничества с государствами — членами Европейского союза » 
мероприятие 3.3.1 « Развитие системы демонстрации и популяризации результатов и достижений науки » 
мероприятие 3.3.2 « Развитие системы коммуникаций научной общественности (в том числе проведение конференций, семинаров) » 
Предложения принимаются только в электронной форме путем заполнения интерактивных форм через Web-интерфейс, расположенный в сети Интернет по адресу: http://tematika.fcpir.ru 
Начало приема Предложений по формированию тематики: с 30 сентября 2013 года. 
Срок окончания приема предложений не установлен. Предложения будут приниматься в течение всего срока реализации ФЦП.
Формирование тематики исследований и проектов в рамках мероприятий

Министерство образования и науки Российской Федерации извещает научное сообщество о запуске федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014—2020 годы». 
Программа утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации № 426 от 21 мая 2013 года . 
Министерство образования и науки открывает прием предложений по формированию тематики исследований и проектов в рамках следующих мероприятий: 
мероприятие 1.2 « Проведение исследований по направлениям создания научно-технологического задела »

мероприятие 1.3 « Проведение прикладных исследований, направленных на создание опережающего научно-технологического задела для развития отраслей экономики »

мероприятие 2.1 « Проведение исследований в рамках международного многостороннего и двустороннего сотрудничеств »

мероприятие 2.2 « Поддержка исследований в рамках сотрудничества с государствами — членами Европейского союза »

мероприятие 3.3.1 « Развитие системы демонстрации и популяризации результатов и достижений науки »

мероприятие 3.3.2 « Развитие системы коммуникаций научной общественности (в том числе проведение конференций, семинаров)»

Предложения принимаются только в электронной форме путем заполнения интерактивных форм через Web-интерфейс, расположенный в сети Интернет по адресу: http://tematika.fcpir.ru 

Начало приема Предложений: с даты опубликования настоящего извещения. 

Организационное сопровождение Программы осуществляет федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Дирекция научно-технических программ ». 
Сообщение о приеме предложений на сайте ФЦП: http://fcpir.ru
Министерство образования и науки Российской Федерации сообщает о проведении открытого публичного Всероссийского конкурса образовательных организаций высшего образования на звание «ВУЗ здорового образа жизни». 
Конкурс проводится совместно с Всероссийской политической партией «Единая Россия» в целях содействия улучшению здоровья участников образовательного процесса путем совершенствования здоровьесберегающей и здоровьеформирующей деятельности образовательных организаций высшего образования, формирования среди студентов и профессорско-преподавательского состава ценностей здорового образа жизни, стимулирования создания и реализации в образовательных организациях инновационных программ и проектов, направленных на пропаганду здорового образа жизни, повышения уровня физического воспитания, развития физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в образовательных организациях, отказа от вредных привычек среди студентов и профессорско-преподавательского состава, обобщения и распространения передового опыта образовательных организаций по формированию здорового образа жизни как фактора повышения качества подготовки специалистов. 
В конкурсе могут принимать участие образовательные организации, подведомственные Минобрнауки России. Заявки на конкурс принимаются по итогам работы в 2013/2014 учебном году до 1 апреля 2014 года. Дата представления заявки устанавливается по почтовому штемпелю (дата отправления). 
Заявки направляются в Департамент государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Минобрнауки России, расположенный по адресу: 117997, г. Москва, ул. Люсиновская, д. 51. 
Информация о победителе открытого публичного конкурса, победителях в номинациях и призерах открытого публичного конкурса размещается на сайте Минобрнауки России: http://www.mon.gov.ru . 
Полный текст сообщения о Конкурсе опубликован на сайте минобрнауки.рф/новости/3797


Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию объявил о приеме документов на соискание Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий за 2013 год.

Государственная премия Российской Федерации в области науки и технологий является высшим признанием заслуг деятелей науки  перед обществом и государством.

Ежегодно присуждаются четыре Государственные премии Российской Федерации в области науки и технологий. 

 Государственная премия Российской Федерации в области науки и технологий присуждается гражданам Российской Федерации за выдающиеся работы, открытия и достижения, результаты которых существенно обогатили отечественную и мировую науку и оказали значительное влияние на развитие научно-технического прогресса.

На соискание указанных Государственных премий выдвигаются лица, научные работы которых опубликованы или обнародованы иным способом, а также лица, работы которых содержат информацию с ограниченным доступом.

Государственная премия Российской Федерации в области науки и технологий присуждается Президентом Российской Федерации.

Предложения о присуждении Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий представляются Советом при Президенте Российской Федерации по науке и образованию.

Государственная премия носит персональный характер и присуждается, как правило, одному соискателю. Если решающая роль в достижении принадлежит нескольким лицам, Государственная премия может быть присуждена коллективу соискателей, состоящему не более чем из трех человек. В этом случае денежное вознаграждение делится поровну между лауреатами Государственной премии, а диплом, почетный знак и удостоверение к нему, а также фрачный знак вручаются каждому из лауреатов.

В исключительных случаях, при наличии новых, особо значимых результатов, Государственная премия может быть присуждена лауреатам повторно.

Представления на соискателей Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий и прилагаемые к ним материалы направляются в Совет при Президенте Российской Федерации по науке и образованию по адресу:

103132, г. Москва, Старая площадь, д. 4,

с пометкой: "В Управление Президента Российской Федерации по научно-образовательной политике (подъезд N 9, каб. 401, 412). На соискание Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий за 2013 год".

Тел.: (495) 606-59-38, (495) 606-25-25, (495) 606-40-92.

Срок приема документов истекает 30 декабря 2013 года.

Требования к оформлению документов и материалов, представляемых на соискание Государственной премии Российской Федерации в области науки и технологий 

Требования к оформлению документов размещены также на сайте - www.kremlin.ru ,  snto.ru  (или  снто.рф ).

Текст Положения о Премии: http://www.youngscience.ru/
Гранты «Дни Германии в российских регионах»

За прошедшие 10 лет «Дни Германии в регионах» стали уже неотъемлемой традицией. Посольство Германии в Москве продолжит реализацию этого проекта и в 2014 году. Партнеры из российских регионов приглашаются к участию в предстоящем конкурсе. 
Проекты из российских регионов, за исключением Москвы и Санкт-Петербурга, по времени совпадающие с «Годом немецкого языка и литературы в России 2014/2015» (для этого конкурса с середины 2014 года по 31 декабря 2014 года), могут привлечь к себе дополнительное внимание благодаря логотипу Года немецкого языка и литературы. 
Представленные проекты должны иметь непосредственное отношение к Германии, носить фестивальный характер, а также привлекать широкие слои общественности. Интересная концепция, детальный график проведения мероприятий и реалистичный финансовый план являются необходимыми условиями. Кроме того, необходимо представить PR-проект по работе с общественностью и привлечению местных СМИ. Ожидается, что заявки на финансирование проекта будут направляться региональными организациями, которые ответственно разработают и реализуют концепцию. 
Посольство Германии может профинансировать одно мероприятие, проводимое в рамках «Дней Германии», затраты на которое не превышают 5000 евро. При этом следует учитывать, что сумма финансирования данного мероприятия не должна превышать 30% общей суммы проекта «Дней Германии». Не производится финансирование питания, включая приемы, банкеты, кофе-брейки и т.п. Это мероприятие также не должно параллельно финансироваться Германской службой академических обменов (DAAD), Немецким культурным центром им. Гёте (Goethe-Institut) или Германским обществом технического сотрудничества (GTZ) или какой-либо иной организацией из средств Федерального бюджета. Не разрешается на момент подачи заявки начинать финансовую подготовку мероприятия. 
Пожалуйста, обратите внимание на следующие особенности подачи заявок на 2014 год: финансовые средства из бюджета Федеративной Республики Германия на конкурс «Дни Германии в российских регионах» поступят в Посольство и Генеральные консульства предположительно не ранее апреля 2014 года. Это означает, что на рассмотрение жюри будут приниматься заявки с началом сроков проектов конец апреля – начало мая 2014 года. 
Окончательный срок окончания подачи заявок - 14 февраля 2014 года. Документы необходимо прислать по электронной почте. Результаты заседания жюри будут опубликованы предположительно к концу марта 2014 года. 
Информация о Конкурсе на сайте Посольства Германии в Москве: http://www.germania.diplo.de 

II Международный конкурс филологических, культурологических, киноведческих и кинематографических работ, посвященных творчеству великого писателя А.П. Чехова, художественные произведения которого оказали и продолжают оказывать огромное влияние на мировую литературу. 
Цель конкурса – способствовать популяризации творчества А.П. Чехова в XXI веке. 
Срок проведения конкурса – с 1 декабря 2013 года по 1 декабря 2014 года. 
Конкурс проводится по следующим номинациям: 
1. Для профессионалов – литературоведов, филологов, культурологов, киноведов, кинематографистов, других специалистов, занимающихся творчеством П.П.Чехова. 
2. Для аспирантов в области гуманитарных дисциплин. 
3. Для студентов высших учебных заведений. 

По каждой из номинаций на конкурс принимаются следующие виды опубликованных и неопубликованных работ: 
монографии;

учебные пособия;

научные сборники;

статьи;

документальные и игровые фильмы (экранизации произведений А.П. Чехова и фильмы о его жизни и творчестве);

рецензии на документальные и игровые фильмы (экранизации произведений А.П. Чехова и фильмы о его жизни и творчестве).

К конкурсу допускаются оригинальные работы разных лет создания, публикации, посвященные жизни и творчеству А.П.Чехова. 
На конкурс принимаются: 
опубликованные ранее работы (монографии, учебные пособия, научные сборники, статьи, рецензии) на следующих языках: русском, английском, французском, немецком, испанском, украинском и белорусском; рукописи неопубликованных ранее статей и рецензий допускаются к участию в конкурсе только на русском языке.

записанные на DVD носители документальные и игровые фильмы (экранизации произведений А.П. Чехова и фильмы о его жизни и творчестве) на следующих языках: русском, английском, французском, немецком, испанском, украинском и белорусском.

Рукописи, опубликованные издания и DVD, присланные на конкурс, не возвращаются. 
Студенческие и аспирантские работы должны сопровождаться рецензией научного руководителя с указанием ученой степени, ученого звания и наименования учебного заведения, где работа выполнена. 
На конкурс не допускаются следующие художественные произведения: романы, повести, рассказы, пьесы, сценарии. На конкурс не допускаются также работы, принимавшие участие в I Международном конкурсе филологических, культурологических, киноведческих работ, посвященных жизни и творчеству А.П. Чехова. 
Подведение итогов конкурса: декабрь 2014 г. – январь 2015 г. 
Работы на конкурс присылаются в 1-м экземпляре (опубликованная работа или рукопись, к конкурсу допускаются также электронные версии статей и рецензий, фильм на DVD-носителе) по адресу: 
Научный Центр по изучению творчества А.П. Чехова, кафедра литературы, Таганрогский государственный педагогический институт имени А.П. Чехова, ул. Инициативная, 48, Таганрог, Ростовская область, 347936, Россия. 
E-mail: kaflit@rambler.ru 
Информация о Конкурсе на сайте Таганрогского педагогического института: http://www.tgpi.ru/news/08-10-2013/1 
«Хрустальный компас» – премия в области национальной географии, экологии, сохранения и популяризации природного и историко-культурного наследия России. 
Главная цель – найти и поддержать тех, кто искренне считает Россию своим домом, уважает и бережет среду, в которой обитает. Это частные лица, предприятия, ученые и общественные деятели – все, чей пример, чья деятельность помогут широкой общественности открыть новые поводы гордиться своей Родиной. 
Премия стартовала 5 октября 2013 года, итоги будут подведены в мае 2014 года. Подробную информацию о премии можно получить на сайте www.rus-compass.ru. 
Принять участие в конкурсе на соискание премии могут отечественные и зарубежные общественные организации, научные и образовательные учреждения, предприятия различных сфер, а также независимые инициативные группы и общественные деятели. 
Победителей определят в следующих номинациях: 


Научное достижение;

Просвещение;

Лучший социально-информационный проект по сохранению природного и историко-культурного наследия;

Лучший экологический проект промышленных предприятий, бизнеса;

Путешествие и экспедиция;

Лучшее освещение в СМИ;

Издание;

Фоторабота;

Гражданская позиция;

Лучший региональный проект;

Признание общественности.

Срок подачи документов до  1 марта 2014

 Фонд фундаментальных лингвистических исследований сообщает о приеме заявок для участия в конкурсе 2014 года. 
Заявки на участие в новом конкурсе будут приниматься с 1 ноября 2013  до 31 января 2014 г. К участию приглашаются проекты по проведению полевых экспедиций и созданию языковых корпусов и лингвистических баз данных. Издательский конкурс будет проводиться отдельно с 01 по 30 апреля 2014 г. 
К рассмотрению принимаются заявки на проекты, выполняемые коллективами учёных или отдельными учёными -- гражданами России. Учёным считается специалист, имеющий ученую степень (ученое звание) и / или ведущий исследовательскую работу в одной из областей языкознания. В коллективных заявках могут участвовать также аспиранты и студенты высших учебных заведений и ученые, являющиеся гражданами других государств. 
Получатели грантов Фонда текущего отчётного года не могут подавать заявки на конкурс следующего года. 
Учёный может подать только одну заявку в год, как лично, так и в качестве участника коллектива, выступающего соискателем. Учёный не может быть одновременно участником более одного проекта, финансируемого Фондом. 
Условием предоставления Фондом финансовой поддержки исследовательских проектов является обязательство ученых сделать результаты исследований общественным достоянием, опубликовав их в виде монографий или статей в специализированных изданиях. Необходимым условием является также согласие авторов на опубликование Фондом отчета по проекту (в печатной или электронной форме). 
Допускается рассмотрение заявок на проекты, поддержка которых оказывается или планируется к оказанию другими, частными и государственными, фондами. 
Сайт Фонда: http://www.ffli.ru/index.html
О КОНКУРСАХ НА СОИСКАНИЕ ЗОЛОТЫХ МЕДАЛЕЙ И ПРЕМИЙ ИМЕНИ ВЫДАЮЩИХСЯ УЧЕНЫХ, 
ПРОВОДИМЫХ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИЕЙ НАУК

В 2014 ГОДУ

Российская академия наук объявляет конкурсы на соискание следующих золотых медалей и премий имени выдающихся ученых, каждая из которых присуждается в знаменательную дату, связанную с жизнью и деятельностью ученого, именем которо​го названа медаль или премия.

ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ

1. Золотая медаль имени С.М. Соловьева присуждается отечественным ученым за выдающийся вклад в изучение истории.

Срок представления работ до 5 февраля 2014 года.

2. Золотая медаль имени П.Л. Капицы присуждается отечественным и зарубежным ученым за выдающиеся работы по физике.

Срок представления работ до 8 апреля 2014 года.

3. Золотая медаль имени И.М. Сеченова присуждается отечественным ученым за крупные теоретические работы в области физиологии.

Срок представления работ до 13 мая 2014 года.

4. Золотая медаль имени Н.Н. Боголюбова присуждается отечественным и зару​бежным ученым за выдающиеся работы в области математики, теоретической физики и механики.

Срок представления работ до 21 мая 2014 года.

5. Золотая медаль имени Д.К. Чернова присуждается отечественным ученым за выдающиеся труды в области физикохимии металлургических процессов и металло​ведения.

Срок представления работ до 1 августа 2014 года.

6. Золотая медаль имени В.И. Даля присуждается отечественным ученым за выдающиеся работы в области русского языка, лексикографии, литературы и фольклора.

Срок представления работ до 10 августа 2014 года.

7. Золотая медаль имени Д.В. Скобельцына присуждается отечественным ученым за выдающиеся работы в области физики элементарных частиц и космических лучей.

Срок представления работ до 24 августа 2014 года.

8. Золотая медаль имени В.А. Энгельгардта присуждается отечественным уче​ным за выдающиеся работы в области молекулярной биологии.

Срок представления работ до 4 сентября 2014 года.

ПРЕМИИ

 (присуждаются отечественным ученым)

1. Премия имени А.Н. Баха - за выдающиеся работы по биохимии.
Срок представления работ до 29 декабря 2013 года.

2. Премия имени И.И. Мечникова - за выдающиеся научные труды в области иммунологии, сравнительной и экспериментальной патологии и крупные научные достижения в области биологии и биомедицины.

Срок представления работ до 15 февраля 2014 года.

3. Премия имени В.А. Коптюга - за выдающиеся работы по химии в интересах сохранения окружающей среды и развития.

Срок представления работ до 9 марта 2014 года.

4. Премия имени А.А. Фридмана - за выдающиеся работы по космологии и гравитации.

Срок представления раоот до 14 октября 2013 года.

5. Премия имени С.Л. Рубинштейна - за выдающиеся научные работы в обла​сти психологии.

Срок представления работ до 18 марта 2014 года.

6. Премия имени А.Н. Веселовского - за выдающиеся работы в области теории литературы и сравнительного литературоведения и фольклористики.

Срок представления работ до 27 марта 2014 года.

7. Премия имени А.А. Белопольского - за выдающиеся работы по астро​физике.

Срок представления работ до 13 апреля 2014 года.

8. Премия имени П.П. Аносова - за выдающиеся научные работы в области металлургии, металловедения и термической обработки металлов и сплавов.

Срок представления работ до 16 апреля 2014 года.

9. Премия имени Н.Н. Миклухо-Маклая - за выдающийся вклад в изучение проблем этнологии и антропологии.

Срок представления работ до 17 апреля 2014 года.

10. Премия имени П.А. Черенкова - за выдающиеся достижения в области экспериментальной физики высоких энергий.

Срок представления работ до 28 апреля 2014 года.

11. Премия имени А.А. Бочвара - за выдающиеся работы в области металлургии, общего и радиационного материаловедения цветных, радиоактивных материалов и сталей.

Срок представления работ до 8 мая 2014 года.

12. Премия имени А.Г. Столетова - за выдающиеся работы по физике.
Срок представления работ до 10 мая 2014 года.

13. Премия имени А.П. Виноградова - за выдающиеся научные работы по геохи​мии, биогеохимии и космохимии.

Срок представления работ до 21 мая 2014 года.

14. Премия имени Ф.А. Цандера - за выдающиеся теоретические работы в области ракетно-космической науки.

Срок представления работ до 23 мая 2014 года.

15. Премия имени А.Н. Северцова - за выдающиеся научные работы в области эволюционной морфологии.

Срок представления работ до 17 июня 2014 года.

16. Премия имени К.Э. Циолковского - за выдающиеся работы в области меж​планетных сообщений и использования космического пространства.

Срок представления работ до 17 июня 2014 года.

17. Премия имени В.А. Обручева - за выдающиеся научные работы по геологии Азии.

Срок представления работ до 10 июля 2014 года.

18. Премия имени В.Л. Комарова - за выдающиеся работы в области ботаники, систематики, анатомии и морфологии растений, ботанической географии и палео​ботаники.

Срок представления работ до 13 июля 2014 года.

19. Премия имени Д.Н. Прянишникова - за выдающиеся работы в области пита​ния растений и применения удобрений.

Срок представления работ до 7 августа 2014 года.

20. Премия имени А.Ф. Иоффе - за выдающиеся работы в области физики.
Срок представления работ до 11 августа 2014 года.

21. Премия имени Н.И. Лобачевского - за выдающиеся результаты в области геометрии.

Срок представления работ до 1 сентября 2014 года.

22. Премия имени К.И. Скрябина - за выдающиеся исследования в области гель​минтологии и паразитологии.

Срок представления работ до 7 сентября 2014 года.

23. Премия имени А.Д. Архангельского - за выдающиеся научные работы по региональной геологии.

Срок представления работ до 8 сентября 2014 года.

24. Премия имени Г.М. Кржижановского - за выдающиеся исследования в обла​сти комплексных проблем энергетики.

Срок представления работ до 22 сентября 2014 года.

25. Премия имени С.О. Макарова - за выдающиеся научные труды, открытия и изобретения в области океанологии.

Срок представления работ до 27 сентября 2014 года.

В конкурсах на соискание золотых медалей могут участвовать лишь отдельные лица персонально.

Премии присуждаются за отдельные выдающиеся научные работы открытия, изобретения, а также за серии научных работ по единой тематике.

На соискание премий могут быть представлены работы или серии работ единой тематики, как правило, отдельных авторов. При представлении работ выдвигаются лишь ведущие авторы, причем не более трех человек.

Право выдвижения кандидатов на соискание золотых медалей и премий предо​ставляется:

а) академикам и членам-корреспондентам Российской академии наук;

б) научным учреждениям, высшим учебным заведениям;

в) научным и инженерно-техническим обществам;

г) научным советам Российской академии наук и других ведомств по важнейшим проблемам науки;

д) научно-техническим советам государственных комитетов, министерств, ведомств; техническим советам промышленных предприятий; конструкторским бюро.

Министерство образования и науки Российской Федерации объявило Всероссийский открытый конкурс на получение стипендии Президента Российской Федерации для обучения за рубежом в 2014/2015 учебном годусреди обучающихся по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры и программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре в государственных образовательных организациях высшего образования и научных организациях по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

Срок подачи заявок: 11 марта 2014 года.

Участниками конкурса являются граждане Российской Федерации студенты и аспиранты организаций, 

обучающиеся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, 

проявившие себя в областях науки, культуры и искусства, 

достигшие значительных успехов в фундаментальных и прикладных исследованиях, 

за исключением лиц, завершающих обучение в 1 полугодии 2014 года, 

рекомендованные ученым советом организации для участия в конкурсе. 

Объем бюджетных ассигнований, выделяемый на одну стипендию, составляет не более 24,0 тыс. долларов США (либо эквивалент требуемой валюты). 

Стипендия покрывает расходы стипендиата Президента Российской Федерации на 


обучение,

оформление визы,

проезд до места обучения и обратно,

проживание,

медицинскую страховку

оплату местного транспорта.

Денежные средства перечисляются Минобрнауки России непосредственно на счет принимающей организации.

Рекомендуемый срок обучения – не более одного учебного года (до 10 месяцев). Срок пребывания стипендиата Президента Российской Федерации за рубежом может быть сокращен, но не менее чем до одного семестра.

После завершения обучения стипендиаты Президента Российской Федерации обязаны в месячный срок представить в Департамент государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки России отчет о достигнутых результатах (объем до 3 листов), утвержденный руководителем направляющей организации, а также смету от принимающей организации о расходовании выделенных средств.

Полный перечень документов, предоставляемых претендентом, и правила их оформления опубликованы на сайте Программыhttp://www.president-mobility.ru/ 

Сроки проведения конкурса и представления заявки – с 9.00 часов мск. 16 декабря 2013 г. до 18.00 часов мск. 11 марта 2014 года. 

Объявление Конкурса на сайте Программы - http://www.president-mobility.ru/node/647 
ВОЗМОЖНЫЕ ИСПОЛНИТЕЛИ: все факультеты

Российский фонд фундаментальных исследований (далее – Фонд) и Немецкое научно-исследовательское сообщество (ННИС) проводят Конкурс инициативных научных проектов, далее - Конкурс. 

Код Конкурса - «ННИО_а»

Задача Конкурса – финансовая поддержка инициативных научно-исследовательских проектов, осуществляемых совместно российскими и немецкими учеными.

На Конкурс могут быть представлены проекты фундаментальных научных исследований (далее – Проекты), согласованно выполняемые коллективами физических лиц из России и Германии, по областям знаний: 

(01) математика, механика и информатика;

(02) физика и астрономия;

(03) химия и науки о материалах;

(04) биология и медицинские науки;

(05) науки о Земле;

(06) естественнонаучные методы исследований в гуманитарных науках;

(07) инфокоммуникационные технологии и вычислительные системы;

(08) фундаментальные основы инженерных наук.

Коллективы физических лиц – российские участники (граждане России) и немецкие участники, согласовывают между собой содержание исследований и название Проекта, и подают Проекты на Конкурс: российские участники Конкурса в Фонд, немецкие – в Немецкое научно- исследовательское сообщество.

В Объявлении на сайте определены условия (правила) подачи Проектов и оформления Заявок на участие в Конкурсе для российских участников.

Срок выполнения Проектов – один, два и три года.

Внимание: Название Проекта должно быть одинаковым в Заявках российских и немецких участников Конкурса.

Заявки на Конкурс, оформленные в информационной системе Фонда, принимаются с момента опубликования настоящего Объявления. Финансирование Проектов (в случае поддержки Проекта) по Заявкам, зарегистрированным в информационной системе Фонда до 31 декабря 2013г. будет осуществляться в 2014 году.

Печатные экземпляры Заявок должны быть представлены в Фонд в течение 10 дней после получения регистрационного номера.

Внимание: Фонд предоставляет грант только на выполнение Проекта российскими участниками.

Условия использования гранта определяются «Перечнем типовых расходов на выполнение научных проектов, финансируемых РФФИ», прилагаемым к «Правилам организации и проведения работ по научным проектам, поддержанным РФФИ».

Проект может быть представлен на Конкурс физическим лицом или коллективом физических лиц численностью не более 10 человек. В состав коллектива физических лиц могут входить научные работники, аспиранты, студенты и работники сферы научного обслуживания.

Полный текст сообщения о Конкурсе опубликован на сайте РФФИ: http://www.rfbr.ru/ 
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