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КАФЕДРА АНАТОМИИ, ФИЗИОЛОГИИ 
И  МЕДИЦИНЫ
ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

В 1931 году на биологическом факультете педагогического института была создана кафедра анатомии и физиологии человека и животных. До 1933 г. заведовал кафедрой доцент Василий Васильевич Парин, ставший впоследствии вице-президентом АМН СССР, академиком АН СССР, руководителем программы медицинского обеспечения пилотируемых космических полетов. Именно его работы по физиологии кровообращения и проблемам интегративной физиологии на длительный период определили научную тематику кафедры.

В 1933 году произошло объединение кафедры анатомии и физиологии с кафедрой зоологии биологического факультета. До 1954 года преподавание анатомии и физиологии человека осуществлялось на этой кафедре.
В сентябре 1954 года кафедра вновь получила статус самостоятельного подразделения, но на факультете физической культуры. Заведующим был избран профессор Иосиф Самуилович Бурди, руководивший коллективом более 20 лет, до 1975 года. Под руководством профессора И.С. Бурди при кафедре был создан уникальный анатомический музей. Его экспонаты  до настоящего времени служат наглядными  учебными пособиями для студентов разных факультетов. Благодаря деятельности И.С. Бурди кафедра превратилась в многопрофильное подразделение, существенно расширившее список преподаваемых дисциплин. С тех пор сотрудники кафедры, кроме курсов анатомии, физиологии и гигиены, преподают спортивную медицину, лечебную физическую культуру, возрастную физиологию, биомеханику. 

В 1961 году кафедра была включена в состав вновь открывшегося факультета биологии и химии с прежним названием – «кафедра анатомии и физиологии человека и животных». Тематика научных исследований кафедры в те годы была связана с проблемами анатомических особенностей лимфатических сосудов.
С 1975 до 1980 года кафедрой руководила кандидат медицинских наук, доцент Елена Ивановна Иванова. Научное направление в эти годы определялось исследованиями процессов физиологической адаптации школьников в рамках программы НИИ физиологии детей и подростков АПН СССР.

С 1980 по 1989 год заведовал кафедрой доцент, кандидат педагогических наук Валерий Яковлевич Еремеев. За эти годы сформировалась научная тематика, основу которой составили физиологические и гигиенические аспекты адаптации учащихся к физическим и умственным нагрузкам. 

В 1989 году кафедра была переименована в кафедру анатомии, физиологии и гигиены. С этого времени научное направление кафедры связано с вопросами формирования здоровья детей и подростков.
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С 1989 по 2008 г. кафедрой заведовал доктор биологических наук профессор Николай Павлович Горбунов. С 1999  по 2009 год кафедра носила название «анатомии, физиологии и валеологии».

Профессор Н.П. Горбунов

Научное направление кафедры было связано с вопросами формирования здоровья учащихся и молодежи. В рамках этой проблемы изучались вопросы физиологического и гигиенического обеспечения физического воспитания, применения инновационных технологий в образовании, организации здровьесберегающей деятельности в образовательных учреждениях. 

В 2009 году произошло объединение кафедры анатомии, физиологии и валеологии с кафедрой основ медицинских знаний и охраны здоровья детей. С 2009 года заведует кафедрой кандидат медицинских наук, доцент Отавина Марина Львовна.
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	Отавина Марина Львовна – доцент, кандидат медицинских наук, с 1988 года преподавала основы медицинских знаний на одноименной кафедре, с 2002 года заведовала этой кафедрой. С 2009 года заведует кафедрой анатомии, физиологии и медицины, в рамках которой читает курсы «Основы медицинских знаний», «Безопасность жизнедеятельности». Является членом Учебно-методического совета Центра  проблем преподавания безопасности жизнедеятельности  Приволжского Федерального округа.
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	Галина Ивановна Дубась – доцент кандидат биологических наук. С 1991 года является преподавателем кафедры. С 1997 года возглавляет естественнонаучный факультет. Читает курс «Физиология человека» и авторский курс «Речевые и сенсорные системы. Патология органов речи и слуха». Награждена знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ». 
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	Козлов Андрей Игоревич – доктор биологических наук, кандидат медицинских наук, старший научный сотрудник (по ВАК) работает в должности профессора кафедры с 2008 года. Является – членом Учёного и Диссертационного советов Института возрастной физиологии РАО (Москва);

членом редакционных советов журналов: 

International Journal of Circumpolar Health (Оулу, Финляндия),
Polar Georaphy (Анкоридж, США).

Читает курсы антропологии, биомеханики, биологические и социальные основы экологии человека. Является руководителем диссертационных исследований.
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	Ирина Валентиновна Батенкова – доцент кандидат биологических наук. Работает на кафедре с сентября 1992 года. В 1994 году избрана по конкурсу ассистентом, в 1996 году – старшим преподавателем. С 1995 года является заместителем декана по учебной работе на заочном отделении факультета биологии и химии. В 2001 году защитила кандидатскую диссертацию. В мае 2002 года была избрана на должность доцента кафедры. Читает курсы «Физиология человека», «Общая и спортивная физиология». Руководит курсовыми и выпускными квалификационными работами студентов.
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	Ирина Николаевна Гаврилова – доцент кандидат биологических наук. Работает на кафедре с 1987 года. В 1991 года избрана по конкурсу ассистентом, в 2002 году – старшим преподавателем. Читает курсы «Анатомия человека», «Возрастная анатомия и физиология». Имеет 38 публикаций. В 2004 году поступила в очную аспирантуру по специальности «Физиология». В 2007 году защитила кандидатскую диссертацию. В мае 2008 года избрана на должность доцента кафедры. Участвует в работе международных и российских конференций.
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	Горбунова Виктория Владимировна – доцент кандидат биологических наук. В 1993 году была принята на должность старшего преподавателя кафедры психологии. В настоящее время является доцентом кафедры. Разработала и читает блок естественнонаучных дисциплин на факультете психологии, курсы «Физиология человека», «Возрастная анатомия и физиология», «Нейрофизиология и ВНД». Руководит подготовкой курсовых и дипломных работ. 
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	Лиана Владимировна Работникова – доцент кандидат медицинских наук. С 1976 года работает на кафедре. Читает курсы «Гигиеническое обеспечение учебного процесса», «Гигиена  спорта». Имеет многочисленные публикации. Две монографии переведены на английский язык и изданы в США. Награждена медалью «Ветеран труда», знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ».
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	Борис Витальевич Силин – доцент кандидат медицинских наук. Работает на кафедре с 1989 года в должности старшего преподавателя, затем доцента. В течение 9 лет был профоргом кафедры. Читает курсы «Основы педиатрии и гигиены», «Спортивная медицина», «Лечебная физическая культура».
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	Наталья Владимировна Огарышева – ассистент, аспирантка кафедры. Работает ассистентом с 2002 года. В 2006 году поступила в аспирантуру по специальности «Физиология». Преподает курсы «Анатомия человека», «Физиология человека» и «Возрастная анатомия и физиология». Руководит работой студенческого научного общества.



	
	Корж Галина Сатурниновна – доцент кандидат медицинских наук. Работает на кафедре с 1996 года. Читает курсы «Невропатология», «Основы медициских знаний».
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	Любовь Ивановна Бусыгина – заведующая лабораторией. С 1975 года работает на кафедре в должностях лаборанта, старшего лаборанта и с 1990 года заведующей лабораторией. Является профоргом кафедры. Награждена знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ». 
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	Ёлкина Ирина Леонидовна – старший преподаватель, работает в университете с 1996 года, читает курсы «Безопасность жизнедеятельности» и «Основы медицинских знаний».

	
	Масалева Алина Александровна – старший преподаватель, работает с 1989 года, читает курсы «Безопасность жизнедеятельности» и «Основы медицинских знаний».
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	Марина Анатольевна Булычева – старший лаборант. На кафедре работает с 1993 года. По совместительству в качестве ассистента преподает курсы «Возрастная анатомия и физиология», «Нейрофизиология и ВНД».




УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА КАФЕДРЫ

В настоящее время кафедра располагает высококвалифицированными научными и педагогическими кадрами. 

Сотрудники кафедры постоянно совершенствуют учебный процесс, широко используя научные разработки и современные технические средства. Большое внимание уделяется организации самостоятельной работы студентов и контролю за ней. Новые формы работы позволяют поддерживать интерес студентов к дисциплинам, преподаваемым на кафедре, развивать их мышление и междисциплинарную  интеграцию.

В изучении анатомии большую помощь оказывает анатомический музей кафедры, созданный еще в 60-е годы прошлого века.  В музее представлены скелеты  плода, взрослого человека, обезьяны, влажные препараты внутренних органов, желез, срезов головного мозга, многочисленные муляжи и витражи.  
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Студенты естественнонаучного факультета

на занятиях по анатомии человека
Кафедра оснащена оборудованием, позволяющим проводить практические занятия по всем преподаваемым дисциплинам: от антропологии до физиологии и патологии. Среди оборудования могут быть названы: электрокардиографы,  реоплетизмограф, реограф, спирограф, газоанализатор, пневмотахометр, спирометры водный и электронный, сфигмограф и др. для занятий по физиологии; световая таблица зрения, ПИФС, универсальный электроимпульсатор,  активациометр для изучения ВНД и свойств нервной системы; весы, антропомер, динамометры становые и кистевые, велоэргометр, велотренажер – для антропологии, спортивной медицины; универсальный электротермометр, люксметр, осциллограф, метрономы для занятий по гигиене; детекторы – индикаторы радиоактивности, современные индивидуальные средства защиты органов дыхания, реанимационный фантом-тренажер, имитаторы ранений, средства транспортной иммобилизации и др. – для основ медицинских знаний, а также микроскопы, аппараты для измерения артериального давления, программа для математического анализа сердечного ритма “Спектр”, АПК «Варикард», видеомагнитофоны, телевизор, кодоскоп, проектор мультимедийный, компьютеры.
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Студенты факультета физической культуры на занятиях по физиологии человека, преподаватель – доцент  И.В. Батенкова
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Студенты естественнонаучного 

факультета на занятиях по физиологии человека, преподаватель – доцент Г.И. Дубась

На естественнонаучном факультете кафедра обеспечивает проведение занятий по таким дисциплинам как анатомия человека, физиология человека, гигиеническое обеспечение учебного процесса, биологические и социальные основы экологии человека. На всех факультетах университета кафедра проводит занятия по следующим дисциплинам: возрастная анатомия, физиология и гигиена, безопасность жизнедеятельности. На факультетах психологии, физической культуры, дошкольной педагогики и психологии обеспечивает преподавание дисциплин медико-биологического блока.
НАУЧНАЯ РАБОТА КАФЕДРЫ 


Ведущей научной проблемой кафедры является тема «Научно-методические основы формирования здоровья учащихся и молодежи».


Содержание работы включает решение фундаментальных и прикладных задач. Фундаментальное направление связано с разработкой вопросов физиологической адаптации человека в разных условиях жизнедеятельности, изучаются новые подходы к обучению и воспитанию школьников и студентов, применение инновационных технологий в образовании, организации здоровьесберегающей деятельности в образовательных учреждениях. 

Сотрудниками кафедры выполнены крупные исследования в школах и вузах г. Перми. Были установлены новые закономерности адаптации школьников и студентов к учебной деятельности и роль физического воспитания в повышении эффективности учебной работы учащихся. 

Решение теоретических проблем позволило предложить педагогам новые подходы к обучению и воспитанию школьников и студентов. По итогам этих исследований на кафедре были выполнены и защищены докторская (Н.П. Горбунов, 2002 г.) и кандидатские диссертации (И.В. Батенкова, 2001 г., Т.А. Хамадиярова, 2004 г., О.Б. Кузнецова, 2007 г., И.Н. Гаврилова, 2007 г., Г.А. Гаврониниа, 2009 г.). 

Данные исследований используются в школах и вузах г. Перми для решения образовательных и профилактических задач. Была разработана система профилактики перегрузки учащихся в условиях применения инновационных технологий с помощью средств физического воспитания. Для коррекционных образовательных учреждений впервые разработана региональная программа по физической культуре. 

В научных исследованиях сотрудниками кафедры используются экспериментальные методики: математический анализ сердечного ритма (статистический, автокорреляционный, спектральный) с использованием компьютерной программы, электрокардиография, велоэргометрия, спирография, активациометрия, тесты для определения физической и умственной работоспособности. 

Сотрудники кафедры участвовали в реализации международного проекта, финансировавшегося ЕЭС – программы TEMPUS-TACIS. Проект предусматривал организацию подготовки  в г. Перми и Пермской области специалистов по направлению «Здоровье и образование». В проекте работали ученые четырех стран: Великобритании (Оксфордский университет), Нидерландов (Амстердамский университет), Германии (университет г. Галле-Виттенберг), России (Пермский педагогический университет). Участие в этой программе позволило педагогам изучить богатый опыт европейских стран в области формирования здоровья школьников. В то же время содержание научных исследований кафедры вызывает большой интерес у зарубежных специалистов.

В 2004 году под руководством профессора Николая Павловича Горбунова на кафедре была открыта аспирантура по специальности 03.00.13. – физиология. 
Первыми аспирантами кафедры стали бывшие студенты педагогического университета И.Н. Гаврилова, Г.А. Гавронина, О.Б. Кузнецова и Н.В. Огарышева. 
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Аспиранты кафедры (слева направо) Н.В. Огарышева, О.Б. Кузнецова,

И.Н. Гаврилова, Г.А. Гавронина
Большое внимание в научной деятельности Н.П. Горбунов уделял основам формирования здоровья учащихся и молодежи. Николай Павлович разработал и внедрил в деятельность муниципальной и региональной систем образования методику «Экспертная оценка состояния здоровьесберегающей среды в образовательных учреждениях», которая была апробирована более чем в ста школах г. Перми и Пермского края. Он сформулировал концепцию научного сопровождения образовательной деятельности, которая легла в основу  межведомственного проекта «Обеспечение сохранности и укрепления здоровья учащихся». Этот проект был одобрен Законодательным собранием и включен в Программу развития образования в г. Перми. В 2000 году профессор Н.П. Горбунов в рамках международного проекта, финансируемого ЕЭС (программа TEMPUS-TACIS) участвовал в стажировках в Оксфорде и Амстердаме.

Под руководством Н.П. Горбунова научная деятельность кафедры была направлена на решение задач, связанных с формированием здоровья учащихся. На этом пути получены важные теоретические и практические результаты, которые находят воплощение в целом ряде образовательных учреждений г. Перми. Большой вклад в решение этих задач вносят студенты, активное участвующие в научной работе. Выпускные квалификационные работы, выполняемые студентами, представляют собой результаты исследований в условиях общеобразовательных учреждений. В настоящее время по этой теме исследования продолжают работу В.В. Горбунова, Н.В.Огарышева, И.В. Батенкова, И.Н. Гаврилова, М.Л. Отавина, И.Л. Ёлкина.

Под руководством профессора А.И. Козлова выполняются научно-исследовательские работы по теме «Адаптация представителей различных возрастно-половых  и этнических групп населения РФ к природным и социальным условиям среды обитания». 

Исследования носят междисциплинарный характер и выполняются с применением современных методов гигиены (оценка статуса питания и физического развития детей по программам Всемирной организации здравоохранения), антропологии (антропометрический и биоимпедансный анализ компонентного состава тела представителей различных групп населения РФ), молекулярной генетики (полиморфизм генов, детерминирующих метаболизм нутриентов), биохимии (иммуноферментный анализ). При анализе данных применяется как стандартное, так и оригинальное программное обеспечение, разработанное сотрудниками кафедры (Г.Г.Вершубская). 

Возглавляемый А.И.Козловым научный коллектив активно сотрудничает с российскими и зарубежными научными центрами: Институтом возрастной физиологии РАО, Институтом общей генетики им.Н.И.Вавилова РАН (Москва), Институтом физиологии Уральского отделения РАН (Сыктывкар). В 2009 году заключено соглашение о культурном и научном сотрудничестве между Пермским государственным педагогическим университетом и 2-м Римским университетом «Тор Вергата». В рамках соглашения проводится анализ материалов, полученных в ходе российско-итальянского научного проекта 2001-06 гг. под эгидой Министерства науки и технологии РФ и МИД Италии (ответственный с российской стороны д.б.н. А.И.Козлов, с итальянской – проф. А.Новеллетто). А.И.Козлов и его сотрудники – участники «Международной сети исследователей здоровья населения приполярных регионов» (International Network of Circumpolar Health Researchers; университеты Торонто и Манитобы, Канада). 

Продолжается обучение в открытой на кафедре с 2004 года аспирантуре по специальности 03.00.13. – физиология (аспирант Ю.А. Атеева). 

Научная деятельность сотрудников кафедры поддержана грантами Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ):

Что, ген, скажите, мне готовить? Метаболизм-детерминирующие гены в населении Пермского края и прилежащих территорий (грант №10-04-96005-р-урал-а).

Влияние биологических, экологических и социальных факторов на состояние новорожденных и медико-антропологические характеристики женщин фертильного возраста РФ (грант №00080-а). 

        Сотрудники кафедры участвуют в научных семинарах и конференциях российского и международного уровня. 

За время работы проф. А.И.Козлова в ПГПУ, совместно с сотрудниками кафедры и членами возглавляемого им исследовательского коллектива опубликовано:

Учебное руководство:

Физиология развития ребёнка: Руководство по возрастной физиологии (под ред. М.М.Безруких, Д.А.Фарбер) М., 2010. 

Монографии:

Kozlov A., Lisitsyn D. Arctic Russia. Hassler S., Kvernmo S., Kozlov A. Sami. In: T.Kue Young and P.Bjerregaard (eds.). Health transitions in Arctic populations. Toronto, Buffalo, London: University of Toronto Press, 2008.

Козлов А.И., Лисицын Д.В., Козлова М.А. и др. Кольские саамы в меняющемся мире. – М.: Институт Наследия, ИЛ «АрктАн-С», 2008. 96 с.

Козлов А.И., Вершубская Г.Г., Лисицын Д.В., Санина Е.Д., Атеева Ю.А. Пермские и волжские финны: медицинская антропология в экологической перспективе. Пермь: ПГПУ, ИЛ «АрктАн-С»: 2009. 160 с. 

Основные статьи:

1. Kozlov A., Borinskaya S., Vershubsky G., et al. Genes related to metabolism of nutrients  in population of Kola Sami. Intern. J. Circumpol. Health, 2008, 67 (1): 58-68. 

2. Luca F., Bubba G., Basile M., Brdicka R., Michalodimitrakis E., Rickards O., Vershubsky G., Quintana-Murci L., Kozlov A.I., Novelletto A. Multiple advantageous amino acid variants in the NAT2 gene in human populations. PLoS ONE, 2008, 3(9): 3136-3147 (e3136). 
3. Козлов А.И., Вершубская Г.Г. Физическое развитие детей России: география, урбанизация, социальные условия. Биология в школе, 2008, 5: 3-7. 

4. Pimenoff V.N., Comas D., Palo J.U., Vershubsky G., Kozlov A., Sajantila A. Northwest Siberian Khanty and Mansi populations in the junction of West and East Eurasian gene pools as revealed by uniparental markers. Eur. J. Hum. Genet., 2008, 16 (10): 1254-1264. 

5. Бойко С.Г., Козлов А.И., Канева А.М. и др. Роль полиморфизма "апопротеина Е" в развитии неврожденной сенсоневральной тугоухости. Росс. оториноларингология, 2009, 2 (39): 9-13.

6. Козлов А.И., Вершубская Г.Г., Лисицын Д.В. Секулярный тренд 
антропометрических характеристик кольских саамов. Здоровье, демография, экология финно-угорских народов, 2009, 1-2: 56-59. 

7. Козлов А.И., Вершубская Г.Г., Атеева Ю.А., Лисицын Д.В. Долговременные изменения антропометрических характеристик и статуса питания коми-пермяков школьного возраста. Новые исследования (альманах), 2009, 1(18): 42-50.

8. Боринская С.А., Козлов А.И., Янковский Н.К. Гены, народы и традиции питания. Этнографическое обозрение, 2009, 3: 117-137. 

9. Вершубская Г.Г., Козлов А.И., Козловская А.В. и др. Репродуктивное поведение женщин и размеры тела новорожденных Европейского Севера Российской Федерации, Урала и Сибири. Экология человека, 2009, 4: 35-40.

10. Козлов А.И., Вершубская Г.Г., Лисицын Д.В. Долговременные изменения антропометрических показателей детей в некоторых этнических группах РФ. Педиатрия, 2009, 87(3): 63-66. 

11. Козлов А.И., Санина Е.Д., Вершубская Г.Г., Атеева Ю.А. Потребности в энергии и механизмы регуляции метаболизма липидов у восточных финнов в условиях традиционного питания. Физиология человека, 2009, 35(6): 122-127.

12. Bellusci P., Blasi P., Vershubsky G., Suvorov A., Novelletto A., Kozlov A. The landscape of Y chromosome polymorphism in Russia. Ann. Hum. Biol., 2010, 37 (3): 367-384. 

13. Потолицына Н.Н., Бойко Е.Р., Орр П., Козлов А.И. Обеспеченность витамином D коренных жителей европейского Севера России. Вопросы питания, 2010, 79(4): 63-66. 

14. Козлов А.И., Вершубская Г.Г., Атеева Ю.А. и др. Антропоэкологические подходы к оценке потребления энергии с пищей. Вестн. археологии, антропологии и этнографии, 2010, №2 (13): 98-101. 

15. Козлов А.И., Вершубская Г.Г. Динамика антропометрических характеристик новорожденных и репродуктивного поведения женщин коренного населения Чукотки. Гигиена и санитария, 2010, №3: 54-57.  
Ежегодно на кафедре проходят конференции студенческого научного общества, в которой принимают участие студенты ПГПУ и других вузов города.

Сотрудники кафедры регулярно участвуют в работе международных и российских съездов и конференций (в Москве, Санкт-Петербурге, Казани, Ижевске, Калуге, Липецке, Новосибирске, Челябинске, Екатеринбурге).

Результаты работы кафедры опубликованы в различных научных изданиях, в том числе и в центральной печати (журналы «Физиология человека», «Физическая культура», «Дефектология», «Теория и практика физической культуры», «Вестник аритмологии», «Вопросы питания», «Гигиена и санитария», «Вестник Уральской медицинской академической науки»). 

АДРЕС КАФЕДРЫ

614000, г. Пермь, ул. Пушкина, 42. Тел. (342) 2386307  
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