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1. Цель и задачи изучения дисциплины

Дисциплина «Введение в курс математики (геометрия)» изучается в рамках вариативной части математического и естественнонаучного цикла. Этот курс является базовой основой и первоначальным этапом в изучении геометрии, а его изучение основывается на знании школьных понятий. Целью дисциплины является систематизация знаний школьного курса геометрии, выделение его центральных вопросов и подготовка к изучению основного курса «Геометрия».

Задачи дисциплины: 

1) выделение основных вопросов школьного курса геометрии;

2) систематизация знаний, полученных при изучении геометрии в школе;

3) оказать влияние на формирование общекультурных и профессиональных компетенций, направленных на решение мировоззренческих и социально-личностных проблем подготовки учителя математики;

4) участвовать в формировании специальных компетенций, позволяющих студенту получить целостное представление о различных разделах математики, их истоках и взаимосвязях.
2. Содержание курса

2.1. Основные разделы курса

1. Введение в курс геометрии. Треугольник и его свойства.

Введение в курс геометрии: предмет и методы геометрической науки, основные понятия и подходы к доказательству теорем и утверждений.

Основные теоремы, связанные с треугольником: неравенство треугольника; теорема о сумме углов треугольника; против большей стороны лежит больший угол; обобщенная теорема синусов, теорема косинусов, теорема Пифагора.

Замечательные линии в треугольнике и их свойства. Медианы: медианы пересекаются в одной точке и делятся ею в отношении два к одному считая от вершины; формула для нахождения длины медианы; медиана делит треугольник на два равновеликих треугольника; три медианы делят треугольник на шесть равновеликих треугольников; построение середины отрезка с помощью циркуля и линейки и с помощью двусторонней линейки. Биссектрисы: построение биссектрисы с помощью циркуля и линейки, с помощью двусторонней линейки; биссектриса угла — множество точек, равноудаленных от сторон; биссектрисы треугольника пересекаются в одной точке; точка пересечения биссектрис — центр вписанной окружности; биссектриса делит основание на отрезки, пропорциональные прилежащим сторонам; формула для нахождения длины биссектрисы. Высоты: высоты треугольника пересекаются в одной точке.

2. Метод площадей.

Формулы для вычисления площади треугольника: вывод, установление взаимосвязи между формулами. Формулы для вычисления площадей частных видов четырехугольников. Метод площадей при решении геометрических задач.

3. Движения плоскости.

Параллельный перенос: построение образов точек и фигур при параллельном переносе, способы задания параллельного переноса, применение к решению задач.

Центральная симметрия: построение образов точек и фигур при центральной симметрии, способы задания центральной симметрии, применение к решению задач.

Поворот: построение образов точек и фигур при повороте, способы задания поворота, применение к решению задач.

Осевая симметрия: построение образов точек и фигур при осевой симметрии, способы задания осевой симметрии, применение к решению задач.

4. Стереометрия.

Многогранники: определение, основные виды многогранников, свойства частных видов многогранников, построение моделей многогранников.

Прямые и плоскости в пространстве: исследование возможных случаев взаимного расположения.







