ОТЧЕТ ФУНДАМЕНТАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ ЗА 2021 год
Для Фундаментальной библиотеки ПГГПУ 2021 год – время плотного взаимодействия со всеми университетскими подразделениями, существующими в одной электронной информационно-образовательной среде в условиях новой реальности.
Общее количество пользователей по единому читательскому билету составило 6052. Контингент обучающихся очной формы обучения составляет – 37%, заочной и очно-заочной форм обучения – 43%. Основная категория пользователей – студенты, им выдано 90% от общей цифры книговыдачи 187750 документов (2020 г. – 92%). Использование выданных документов по видам изданий для обучающихся проанализировано в %: учебных – 71%, научных – 28%, литературно-художественных – 1%. 

Число пользователей, зарегистрированных на всех пунктах выдачи, составило 9334 (2020 г. – 10479).
Причины на сегодняшний день известны – широкое использование Интернет-ресурсов как в стенах Университета, так и за его пределами, внедрение информационных технологий в учебный процесс (см. диаграмму рис. 1).
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 Рисунок 1 – диаграмма «Динамика основных показателей 2017-2021 гг.»

Удаленные (уникальные) пользователи – 7014 ед. (2020 г. – 6423, 2019 г. – 5802, 2018 г. – 5825). Показатель выдачи сетевых документов составил 62097 ед. Особый интерес к учебной литературе вызывают ЭБС «Юрайт», ЭБС «IPRbooks. Всего просмотров страниц пользователями за 2021 год составил – 915490.
В 2021 г. в фонд библиотеки поступило 1007 документов (в 2020 г. – 591): 59 % составила учебная литература (2020 – 49%), 34 % – научные издания (2020 – 46%), 7% – литературно-художественные издания (2020 – 5%). 
На сегодняшний день общий фонд Фундаментальной библиотеки составляет 808812 документов на бумажных носителях.
Общие затраты на печатные, периодические издания и базы данных составили 1668081 руб., на 4% больше, чем в 2020 г.: книги, компакт-диски – 12 % (2020 – 7%), периодические издания – 12% (2020 – 16%), БД – 76% (2020 – 77%).
Объем фонда сетевых электронных ресурсов составляет 4450028 названий. Фундаментальная библиотека в 2021 г. обеспечивала доступ к цифровым электронным библиотекам, к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам на основании договоров и соглашений.
Пролонгированы договоры с ЭБС IPRbooks (Договор № 7455/20 от 31.12.2020. Доступ с 01.01.2021 по 31.12.2021), «ЭБС ЮРАЙТ» (Договор № 4620 от 25.06.2021. Доступ с 16.07.2021 по 15.07.2022), ЭБС «Издательство Лань» (коллекция пакета «Музыка и театр» Договор № 324/46 от 15.09.2021. Доступ с 01.10.2021 по 30.09.2022). Обновлен договор с ООО «ИВИС» по предоставлению неисключительных прав на пользование универсальной базой данных периодических изданий (65 названий) по Договору № 269-П от 01.01.2021. Доступ с 01.01.2021 по 31.05.2021 с 01.09.2021 по 31.12.2021.
Заключен Договор № 04-02/К21 от 01.02.2021 по 01.02.2022 с ЭБС «Айбукс» по предоставлению доступа к коллекции учебно-методической литературы для школ из Федерального перечня от издательств «Русское слово» и «Владос» (из 283 документов было открыто 248).
Библиотека университета участвует в консорциуме сетевых электронных библиотек, как и 330 вузов, разместивших свой контент в некоммерческом проекте компании «Лань», который объединяет в своем фонде учебную и научную литературу, изданную вузами-участниками, для совместного бесплатного использования. В 2021 году загружено 11377 профильных наименований по психологии, педагогике, языкознанию, философии, социологии, экономике.
Педагогический университет является участником сетевого проекта Научно-Образовательная Платформа (НОП) «Открытое педагогическое образование» на платформе ЭБС IPR BOOKS. На 1 января 2022 г. в НОП входит 45 участников, собран качественный профильный контент 1720 названий (140 названий представлено Фундаментальной библиотекой вуза), доступный всем участникам.
Продолжает пользоваться спросом электронная библиотека «Религиоведение и русская религиозная философия в изданиях XVIII - н. XX вв.» количество просмотренных страниц в 2021 г. составило 387447 (200 г. – 343741).
Важной задачей для библиотеки является создание электронного каталога (ЭК), который формируется как из библиографических записей на литературу, поступившую в библиотеку, так и из записей при ретроконверсии: объем электронного каталога на библиотечный фонд составляет 217909 записей (2020 г. – 222999). Библиографические записи на документы, созданные за год – 3854 (2020 г. – 1259).
Библиотека сегодня является основной платформой для проведения различных мероприятий, собирая вокруг себя коллектив университета и привлекая научные и образовательные сообщества. Сейчас библиотека предоставляет в общее пользование актуальное пространство с аппаратно-программным инструментарием и доступом к источникам информации. В течение года библиотекой проведено 52 мероприятия (2020 – 45) разнообразных по содержанию и форме. В отчетном году по-прежнему востребованы книжные обзоры: «Книжные сокровища Пермского педагогического», «Редкие издания из фонда библиотеки», «История науки», проведенные по заявкам преподавателей М.А. Оболонковой, И.В. Магдановой, А.А. Маткина, Н.А. Мусеева. Данная часть библиотечного фонда вызывает интерес не только у студенческой аудитории, но и сторонних пользователей (дошкольники, школьники, студенты других учебных заведений, администрация, представители архива, различных сообществ, администрации).
Подготовлены мероприятия по юбилейным датам: в рамках празднования 800-летия со дня рождения Александра Невского проведен квест для студентов первого курса исторического факультета «Александр Невский: историографический образ», обзор с книжной выставкой «200 лет со дня рождения. Жизнь и творчество великого русского поэта Н.А. Некрасова» и «Писатель, мыслитель, философ и публицист Ф.М. Достоевский: 200 лет со дня рождения» для студентов третьего курса филологического факультета.
Фундаментальная библиотека активно принимала участие в мероприятиях, проводимых университетом, посвященных 100-летнему юбилею ПГГПУ. Сотрудниками была отсканирована газета «Учитель с 1965 по 2021 г. для использования материалов в подарочном издании «100 лет ПГГПУ. История университета в артефактах, документах и фотографиях».
В марте прошло секционное заседание в читальном зале гуманитарной литературы Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Музыкальное и культурологическое образование в реалиях современного социума».
Осенью к 100-летнему юбилею ПГГПУ реализован уникальный арт-проект «Пермский педагогический в нашей судьбе». В помещении читальном зала гуманитарной литературы, было организовано функционирование галереи художественных произведений (картин, рисунков, скульптур и др.), связанных с историей педагогического образования в городе Перми, проведена серия научно-просветительских мероприятий: экскурсии, лекции, презентации для различных категорий горожан (учителей, учащихся, студентов, преподавателей вузов, жителей г.Перми и др.). К концу ноября 2021 г. более 5000 человек были вовлечены в мероприятия проекта: очно, посредством СМИ и сети Интернет.
Сотрудники библиотеки представили выставку-превью в зале Пермской государственной художественной галереи – четыре витрины с книгами Строгановых (зал XVIII-–XIX вв.), книгами Серебряного века (зал модерна), русского авангарда (зал начала ХХ века), иностранными книгами (зал западноевропейского искусства).
9 декабря 2021 в читальном зале библиотеки состоялось открытие клуба любителей Востока (КЛЮВ). Первое заседание было посвящено открытию выставки и изучению разговорного китайского языка, созданной студентами-аспирантами ПГГПУ из Китая и друзьями-партнерами.

Сотрудники библиотеки в 2021 г. организовывали традиционные книжные выставки (115) в помощь освоению учебных программ, работали выставки, посвященные знаменательным и памятным датам, призванные формировать нравственную позицию обучающихся и способствовать их творческой реализации. На библиотечном сайте и на страницах в соцсетях публиковались тематические виртуальные выставки https://pspu.ru/university/biblioteka/vystavki. 
Согласно плану мероприятий, проводился ежемесячный видеопроект «Круг чтения» – формат встреч проходил в виде бесед, которые ограничены короткими темами, где гости говорят о своих «отношениях» с книгами, личном опыте чтения произведений, размышлениями о любимых авторах и т.д. Количество просмотров на yotube-странице составило 2915.
В планах на 2022 г. библиотека продолжит проводить тематические обзоры книг, выставки (традиционные и виртуальные), обучающие семинары для пользователей, квесты по памятным датам, клубы чтения, встречи с преподавателями и студентами в формате бесед.
Впервые Фундаментальная библиотека приняла участие в Конкурсе «Лаборатория лидерства-2021: лучший университетский библиотекарь» — первый конкурс профессионального мастерства, ориентированный исключительно на библиотекарей высших учебных заведений. Университетские библиотекари обладают колоссальным потенциалом и раскрыть его, продемонстрировать талант и квалификацию коллектива библиотеки, поделиться своими знаниями и идеями помог данный конкурс.
Главное требование к библиотеке сегодня – меняться с изменяющимися трендами. «Дайте мне библиотеку, и я вокруг нее создам университет», это изречение отражает просветительскую роль библиотеки в учебном заведении, которое остается современным и сегодня.
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