Перечень материально-технического обеспечения ООП по направлению «Педагогическое образование», профиль «Иностранный язык» (бакалавриат и магистратура) и по направлению «Лингвистика», профиль «Перевод и переводоведение» (бакалавриат) включает:  компьютерный класс с выходом в Интернет (ауд. Б 315, 4 учебный корпус); аудитории, специально оборудованные мультимедийными демонстрационными комплексами (ауд. Б311, Б101, Б 103, В 103, В 105,  4 учебный корпус), ноутбуки (8) и мультимедийные проекторы (3). 
 Все структурные подразделения факультета оснащены современной компьютерной и оргтехникой.
          Внутри 4 корпуса ПГГПУ развернута сеть беспроводного доступа wi-fi, 
обеспечивающая возможность подключения к сети переносных компьютеров.
   Для предоставления информации внутри вуза используются   сайты ПГГПУ (www.pspu.ru) и локальная сеть факультета, включающая  такие электронные ресурсы, как  Stud_info и  Stud_rub. На Stud_info размещается информация для студентов, сопровождающая учебный процесс: Положения о курсовой и выпускной квалификационной работе,  Положение о государственной итоговой аттестации, учебно-методические комплексы  и материалы по дисциплинам учебного плана, представляющие собой дидактическое сопровождение учебного процесса. Ресурс Stud_rub позволяет осуществлять обратную связь студентов с преподавателями – здесь студенты размещают выполненные работы по заданию преподавателя.                
          Помимо этого, усилиями преподавателей кафедры английской филологии создано сетевое академическое сообщество факультета STARC. SU, целью которого является обеспечение эффективного творческого взаимодействия всех субъектов образовательного процесса.

   

