7 сентября  
В рамках научно-практической конференции 
 «Теория и практика гражданского и нравственного воспитания 
на основе культурно-исторических традиций малой родины»
международного научного форума
«ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ: ОПЫТ, ТРАДИЦИИ И ТРАНСФОРМАЦИИ (ПГГПУ 1921 – 2021)»
Проведение форума посвящено празднованию 100-летия ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет».
состоялось заседание секции 2 «Теоретико-методические основы духовно-нравственного воспитания и образования в условиях цифровизации гуманистических отношений»
Ведущие секции: 
Краузе Александра Анатольевна, зав. кафедрой философии и общественных наук ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет».
Шмыков Клим Евгеньевич, аспирант кафедры философии и общественных наук ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет». 
С докладами выступили: 
Соловьева Светлана Игоревна, ст. преподаватель кафедры философии и общественных наук ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», доклад «Нововведение инновационных технологий в современном образовании»
Миленберг Максим Иванович, бакалавр 44.03.05 Педагогическое образование, Факультет иностранных языков ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», доклад «Цифровая трансформация в контексте проблемы выбора» 
Жуланова Анастасия Дмитриевна, Михайлова Кристина Павловна, бакалавр 44.03.05 Педагогическое образование, Исторический факультет ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», доклад «Социокультурные трансформации в современном обществе в контексте информационно-коммуникативной парадигмы» 
Вялых Евгения Александровна, Васильева Ольга Викторовна,бакалавр 44.03.05 Педагогическое образование, Факультет иностранных языков ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», доклад «Возрастные общности в социуме: проблема «отцов и детей»
Мосина Алиса Вадимовна, Функ Лаура Сергеевна,бакалавр 44.03.05 Педагогическое образование, Факультет иностранных языков ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», доклад «Влияние глобализации и цифровизации на формирование межкультурной коммуникации»
Югова Анна Николаевна,бакалавр 44.03.05 Педагогическое образование,Исторический факультет ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», доклад «Информатизация техногенного общества и гуманизм»
Антоненко Лидия Алексеевна,бакалавр 44.03.05 Педагогическое образование,Факультет иностранных языков ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», доклад «Информационное общество и новые возможности в образовательной среде».
Кочнева Александра Александровна, Ивашова Мария Валерьевнабакалавр 44.03.05 Педагогическое образование, Исторический факультет ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», доклад «Процесс информатизации образования в контексте субъектно-субъектных отношений на уроке».


Участники конференции  провели плодотворный диалог по актуальным вопросам информатизации и цифровизации, затрагивающих все сферы  жизни общества, особенно сферу образования. Все участники выразили мнение, что, несмотря на очевидные преимущества, не может быть замены «высокими технологиями» творческой энергии человека и живого межличностного общения. 
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